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Ⅰ 調査概要 

 

1．調査目的 

本調査は、平成 14 年度に策定しました「太宰府市男女共同参画プラン」の見直しを行うにあた

り、市民の男女共同参画に関する意識と実態を把握し、計画策定の基礎資料とするものです。 

 

 

2．調査概要 

（１）調査対象者   太宰府市在住の 20 歳以上の男女、計 2,000 人を無作為抽出。 

（２）調査方法    郵送による配布、回収調査 

（３）調査時期    平成 24 年 7 月 20 日～平成 24 年 8 月 6 日 

 
 

３．回収結果 

調査対象者数 回収数 回収率 

2,000 821 41.1% 

 
 

４．報告書利用上の注意 

○ 端数処理の関係上、構成比（％）の計が 100％とならないことがあります。 

○ 図表の構成比（％）は小数第 2 位以下を四捨五入したものです。 

○ 複数回答の設問は、すべての構成比（％）を合計すると 100％を超える場合があります。 

 

 

５．基本属性 

 

F1 性別 

回答者 821 人のうち、「女性」55.1%（452 人）、「男性」43.5％（357 人）となっています。 

 

（上段：構成比　下段：人数）

属性 区分

サ
ン
プ
ル
数

女
性

男
性

無
回
答

100.0 55.1 43.5 1.5
821 452 357 12

全体
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F2 年齢 

回答者は、「60 歳代」が最も多く、次いで「70 歳以上」、「50 歳代」の順となっています。 

男女別では、「50 歳以下」で男性より女性の割合が高く、「60 歳以上」では男性の割合が高くなっていま

す。 

（上段：構成比　下段：人数）

属性 区分

サ
ン
プ
ル
数

2
0
～

2
9
歳

3
0
～

3
9
歳

4
0
～

4
9
歳

5
0
～

5
9
歳

6
0
～

6
9
歳

7
0
歳
以
上

無
回
答

100.0 6.1 14.0 12.4 15.3 27.2 23.9 1.1
821 50 115 102 126 223 196 9

100.0 6.6 16.8 12.8 16.4 27.2 20.1 0.0
452 30 76 58 74 123 91 0

100.0 5.6 10.9 12.3 14.3 28.0 28.9 0.0
357 20 39 44 51 100 103 0

100.0 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 16.7 75.0
12 0 0 0 1 0 2 9

全体

男性

無回答

性
別

女性

 

 

F3 配偶関係 

「既婚者」が 70.9%、「未婚者」14.5%、「離死別」13.0％となっています。 

男女別では、「結婚している（共働きでない）」において、男性の割合が 57.4%と高く、年齢別では 20

歳代男女の「未婚者」、40～50 歳代女性の「結婚している（共働きである）」の割合が高くなっています。 

（上段：構成比　下段：人数）

属性 区分

サ
ン
プ
ル
数

未
婚
（

親
元
を
離
れ
て
生

活
）

未
婚
（

親
と
一
緒
に
生
活
）

配
偶
者
と
死
別
し
た

配
偶
者
と
離
別
し
た

結
婚
し
て
い
る
（

共
働
き
で

あ
る
）

結
婚
し
て
い
る
（

共
働
き
で

な
い
）

無
回
答

100.0 4.3 10.2 7.2 5.8 22.7 48.2 1.6
821 35 84 59 48 186 396 13

100.0 4.4 9.7 10.2 5.5 27.4 42.0 0.7
452 20 44 46 25 124 190 3

100.0 20.0 53.3 0.0 0.0 20.0 6.7 0.0
30 6 16 0 0 6 2 0

100.0 3.9 22.4 0.0 1.3 32.9 39.5 0.0
76 3 17 0 1 25 30 0

100.0 5.2 12.1 1.7 1.7 50.0 29.3 0.0
58 3 7 1 1 29 17 0

100.0 4.1 5.4 4.1 5.4 45.9 33.8 1.4
74 3 4 3 4 34 25 1

100.0 2.4 0.0 8.1 11.4 21.1 56.1 0.8
123 3 0 10 14 26 69 1

100.0 2.2 0.0 35.2 5.5 4.4 51.6 1.1
91 2 0 32 5 4 47 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 4.2 11.2 3.6 6.2 17.1 57.4 0.3
357 15 40 13 22 61 205 1

100.0 25.0 70.0 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0
20 5 14 0 0 1 0 0

100.0 10.3 38.5 0.0 0.0 12.8 38.5 0.0
39 4 15 0 0 5 15 0

100.0 4.5 18.2 0.0 4.5 31.8 40.9 0.0
44 2 8 0 2 14 18 0

100.0 5.9 2.0 0.0 15.7 39.2 37.3 0.0
51 3 1 0 8 20 19 0

100.0 1.0 0.0 2.0 8.0 17.0 71.0 1.0
100 1 0 2 8 17 71 1

100.0 0.0 1.9 10.7 3.9 3.9 79.6 0.0
103 0 2 11 4 4 82 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0

全体

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

男性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答
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F4 世帯構成 

「親と子の二世代の世帯」が 38.9%と最も多く、次いで「夫婦のみの世帯」34.5%、「単身世帯」11.7％

の順となっています。 

年齢別では 60 歳以上の男女で「夫婦のみの世帯」、70 歳以上女性では「単身世帯」の割合が高くなって

います。 

（上段：構成比　下段：人数）

属性 区分

サ
ン
プ
ル
数

単
身
世
帯

夫
婦
の
み
の
世
帯

親
と
子
の
二
世
代
の
世
帯

親
と
子
と
孫
の
三
世
代
の
世帯

そ
の
他
の
世
帯

無
回
答

100.0 11.7 34.5 38.9 6.9 6.0 2.1
821 96 283 319 57 49 17

100.0 13.1 31.0 41.8 7.3 5.5 1.3
452 59 140 189 33 25 6

100.0 16.7 10.0 56.7 10.0 3.3 3.3
30 5 3 17 3 1 1

100.0 11.8 19.7 60.5 2.6 5.3 0.0
76 9 15 46 2 4 0

100.0 8.6 8.6 69.0 6.9 6.9 0.0
58 5 5 40 4 4 0

100.0 10.8 24.3 41.9 17.6 4.1 1.4
74 8 18 31 13 3 1

100.0 8.9 48.8 30.1 3.3 6.5 2.4
123 11 60 37 4 8 3

100.0 23.1 42.9 19.8 7.7 5.5 1.1
91 21 39 18 7 5 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0

100.0 10.4 39.8 35.9 6.7 6.7 0.6
357 37 142 128 24 24 2

100.0 15.0 10.0 50.0 15.0 5.0 5.0
20 3 2 10 3 1 1

100.0 10.3 12.8 66.7 2.6 7.7 0.0
39 4 5 26 1 3 0

100.0 11.4 18.2 59.1 4.5 6.8 0.0
44 5 8 26 2 3 0

100.0 15.7 25.5 41.2 2.0 13.7 2.0
51 8 13 21 1 7 1

100.0 6.0 51.0 27.0 12.0 4.0 0.0
100 6 51 27 12 4 0

100.0 10.7 61.2 17.5 4.9 5.8 0.0
103 11 63 18 5 6 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0

全体

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

男性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答
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F5 家族構成 

家族に「未就学児」のいる回答者は全体の 11.4%で、性別と年齢でみると、30 歳代女性で 60.5%、30

歳代男性 46.2％、40 歳代男性 22.7％、20 歳代女性 20.0％の割合が高くなっています。 

「小学生」のいる回答者は全体の 10.2%で、40 歳代男性 40.9％、30 歳代女性 36.8%の割合が高くな

っています。 

「65 歳以上の高齢者」がいる家庭は、31.8％と全体の 3 分の 1 程度となっています。 

（上段：構成比　下段：人数）

属性 区分

サ
ン
プ
ル
数

未
就
学
児

小
学
生

中
学
生

高
校
生

大
学
生
・
短
大
生
・
専
門
学

校
生

6
5
歳
以
上
の
人

1
～

6
に
あ
て
は
ま
る
人
は

い
な
い

100.0 11.4 10.2 5.4 7.9 9.5 31.8 36.8
821 94 84 44 65 78 261 302

100.0 13.3 10.2 5.3 9.3 11.5 31.9 33.4
452 60 46 24 42 52 144 151

100.0 20.0 6.7 3.3 10.0 33.3 16.7 20.0
30 6 2 1 3 10 5 6

100.0 60.5 36.8 2.6 2.6 2.6 18.4 17.1
76 46 28 2 2 2 14 13

100.0 3.4 17.2 25.9 39.7 31.0 27.6 8.6
58 2 10 15 23 18 16 5

100.0 2.7 0.0 1.4 12.2 23.0 31.1 43.2
74 2 0 1 9 17 23 32

100.0 3.3 4.1 1.6 0.8 0.8 39.8 47.2
123 4 5 2 1 1 49 58

100.0 0.0 1.1 3.3 4.4 4.4 40.7 40.7
91 0 1 3 4 4 37 37

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 9.5 10.6 5.6 6.4 7.3 32.2 41.7
357 34 38 20 23 26 115 149

100.0 0.0 0.0 0.0 10.0 45.0 20.0 40.0
20 0 0 0 2 9 4 8

100.0 46.2 17.9 2.6 0.0 2.6 20.5 30.8
39 18 7 1 0 1 8 12

100.0 22.7 40.9 18.2 15.9 4.5 29.5 18.2
44 10 18 8 7 2 13 8

100.0 2.0 7.8 7.8 7.8 17.6 19.6 49.0
51 1 4 4 4 9 10 25

100.0 3.0 4.0 3.0 1.0 1.0 30.0 60.0
100 3 4 3 1 1 30 60

100.0 1.9 4.9 3.9 8.7 3.9 48.5 35.0
103 2 5 4 9 4 50 36

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0

全体

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

男性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答
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F6 職業 

「無職」が 27.9%と最も多く、次いで「正規の社員・職員」17.9%、「家事専業」17.2％の順となって

います。 

「家事専業」では、男性の回答者はおらず、すべて女性の回答者で、特に 30 歳代女性、60 歳以上女性

の割合が高くなっています。 

「無職」では、70 歳以上女性、60 歳以上男性の割合が高くなっています。 

（上段：構成比　下段：人数）

属性 区分

サ
ン
プ
ル
数

会
社
・
団
体
の
役
員
、

公
務

員
の
管
理
職

正
規
の
社
員
・
職
員

派
遣
・
契
約
社
員

パ
ー

ト
タ
イ
マ
ー

・
ア
ル
バ

イ
ト

自
由
業
・
自
営
業
・
家
族
従業

家
事
専
業

学
　
生

無
　
職

そ
の
他

無
回
答

100.0 5.6 17.9 4.4 13.8 6.2 17.2 2.6 27.9 2.6 1.9
821 46 147 36 113 51 141 21 229 21 16

100.0 2.0 11.9 4.0 21.7 4.6 31.0 2.0 19.9 1.8 1.1
452 9 54 18 98 21 140 9 90 8 5

100.0 0.0 20.0 16.7 16.7 3.3 6.7 30.0 3.3 3.3 0.0
30 0 6 5 5 1 2 9 1 1 0

100.0 3.9 19.7 3.9 27.6 3.9 35.5 0.0 3.9 1.3 0.0
76 3 15 3 21 3 27 0 3 1 0

100.0 1.7 22.4 6.9 41.4 1.7 15.5 0.0 10.3 0.0 0.0
58 1 13 4 24 1 9 0 6 0 0

100.0 2.7 20.3 1.4 31.1 8.1 24.3 0.0 10.8 1.4 0.0
74 2 15 1 23 6 18 0 8 1 0

100.0 0.8 4.1 3.3 20.3 4.1 41.5 0.0 23.6 1.6 0.8
123 1 5 4 25 5 51 0 29 2 1

100.0 2.2 0.0 1.1 0.0 5.5 36.3 0.0 47.3 3.3 4.4
91 2 0 1 0 5 33 0 43 3 4

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 10.4 25.8 5.0 4.2 8.4 0.0 3.4 38.4 3.6 0.8
357 37 92 18 15 30 0 12 137 13 3

100.0 0.0 25.0 0.0 10.0 0.0 0.0 55.0 10.0 0.0 0.0
20 0 5 0 2 0 0 11 2 0 0

100.0 5.1 71.8 7.7 10.3 2.6 0.0 0.0 2.6 0.0 0.0
39 2 28 3 4 1 0 0 1 0 0

100.0 11.4 63.6 4.5 2.3 13.6 0.0 0.0 4.5 0.0 0.0
44 5 28 2 1 6 0 0 2 0 0

100.0 31.4 33.3 3.9 0.0 11.8 0.0 2.0 13.7 2.0 2.0
51 16 17 2 0 6 0 1 7 1 1

100.0 10.0 11.0 10.0 4.0 11.0 0.0 0.0 46.0 8.0 0.0
100 10 11 10 4 11 0 0 46 8 0

100.0 3.9 2.9 1.0 3.9 5.8 0.0 0.0 76.7 3.9 1.9
103 4 3 1 4 6 0 0 79 4 2

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

全体

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

男性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答
 

 

 

 

 

 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ アンケート調査結果 
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Ⅱ アンケート調査結果 

1．男女平等について 

 

問 1 あなたは男女平等や女性の地位向上をテーマとする話題にどの程度関心がありますか。 

 

19 .2

18 .1

21 .0

41 .4

45 .8

35 .6

28 .1

25 .9

31 .7

3 .2

3 .1

3 .4

8 .0

7 .1

8 .4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=821)

女性(n=452)

男性(n=357)

関心がある まあまあ関心がある あまり関心がない 全く関心がない 無回答

 

男女平等や女性の地位向上をテーマとする話題に「関心がある」と回答した方は 19.2％、「まあまあ関心

がある」は 41.4%で、合わせて 6 割以上の方が、男女平等に『関心がある』と答えています。 

一方、「全く関心がない」と答えた方は、3.2％と非常に低くなっています。 

 

【属性別特徴】 

性別でみると「関心がある」では、女性で 18.1%、男性で 21.0%と若干男性の方が高くなっていますが、

「まあまあ関心がある」では、女性の 45.8％に対し、男性が 35.6％と低くなっています。 

年齢別にみると、男性の 70 歳以上で「関心がある」が 3 割近くと高くなっています。 

一方、女性の 50～60 歳代、男性の 49 歳以下で「関心がある」の割合が低い傾向が見られ、特に男性の

20 歳代では、5.0％となっています。 

（上段：構成比　下段：人数）

サ
ン
プ
ル
数

関
心
が
あ
る

ま
あ
ま
あ
関
心
が
あ
る

あ
ま
り
関
心
が
な
い

全
く
関
心
が
な
い

無
回
答

サ
ン
プ
ル
数

関
心
が
あ
る

ま
あ
ま
あ
関
心
が
あ
る

あ
ま
り
関
心
が
な
い

全
く
関
心
が
な
い

無
回
答

100.0 18.1 45.8 25.9 3.1 7.1 100.0 21.0 35.6 31.7 3.4 8.4
452 82 207 117 14 32 357 75 127 113 12 30

100.0 23.3 46.7 23.3 3.3 3.3 100.0 5.0 30.0 45.0 5.0 15.0
30 7 14 7 1 1 20 1 6 9 1 3

100.0 18.4 43.4 28.9 5.3 3.9 100.0 12.8 28.2 43.6 10.3 5.1
76 14 33 22 4 3 39 5 11 17 4 2

100.0 20.7 44.8 27.6 1.7 5.2 100.0 13.6 36.4 43.2 2.3 4.5
58 12 26 16 1 3 44 6 16 19 1 2

100.0 14.9 43.2 29.7 1.4 10.8 100.0 21.6 31.4 41.2 3.9 2.0
74 11 32 22 1 8 51 11 16 21 2 1

100.0 15.4 52.0 22.8 2.4 7.3 100.0 22.0 43.0 30.0 2.0 3.0
123 19 64 28 3 9 100 22 43 30 2 3

100.0 20.9 41.8 24.2 4.4 8.8 100.0 29.1 34.0 16.5 1.9 18.4
91 19 38 22 4 8 103 30 35 17 2 19

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

無回答

女性 男性

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

総数

属性 区分

70歳以上

-

年
齢
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問 2 あなたは、次にあげる８つの分野で、男女の地位は平等になっていると思いますか。 

それぞれの分野について、あなたの気持ちに近いものを選んでください。 

 

2 .2

0 .4

1 .5

9 .4

6 .0

3 .5

8 .0

6 .8

3 .9

30 .2

16 .4

49 .9

34 .1

16 .0

39 .8

11 .4

13 .9

35 .7

39 .1

13 .5

32 .6

37 .1

24 .8

45 .7

54 .2

15 .2

23 .3

3 .5

9 .0

33 .1

11 .0

31 .2

18 .1

4 .3

9 .6

24 .4

11 .7

7 .4

11 .6

6 .2

6 .1

5 .0

4 .9

4 .1

3 .9

4 .5

0 .6

0 .2

0 .5

0 .5
0 .5

1 .9

2 .2

3 .0

2 .8

3 .3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家庭生活で

職場で

学校教育の場で

地域活動・社会活動の場で

政治の場で

法律や制度のうえで

社会通念・慣習・しきたりなどで

社会全体で見た場合

女性の方が優遇されている どちらかといえば女性の方が優遇されている 平等

どちらかといえば男性の方が優遇されている 男性の方が優遇されている わからない

無回答

n=821

 

「男性の方が優遇されている」「どちらかというと男性の方が優遇されている」を合わせた「男性が優遇さ

れている」とした回答の割合が半分を超えるものが、8 分野中 5 分野となっています。特に、『男性が優遇

されている』では、「社会通念・慣習・しきたりなどで」が 65.4％と最も高く、次いで「社会全体で見た場

合」58.5％、「政治の場で」54.3％の順となっています。 

また、「平等」という回答の割合が高いのは、「学校教育の場で」49.9%、「法律や制度のうえで」39.8%

となっています。 

 

【属性別特徴】 

性別でみると 8 つの分野全てにおいて、男性より女性の方が『男性が優遇されている』の割合が高く、女

性より男性の方が『女性が優遇されている』の割合が高くなっています。 

特に男女に認識の違いがみられる分野としては、女性は「家庭生活で」「法律や制度のうえで」「政治の場

で」「地域活動・社会活動の場で」において『男性が優遇されている』とした割合が高く、男性は「職場で」

「法律や制度のうえで」において『女性が優遇されている』とした割合が高くなっています。 

年齢別にみると、年齢が低い女性が『男性が優遇されている』とした分野は「政治の場で」「職場で」と

なっています。 
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家庭生活で

法律や制度の
うえで

社会通念・慣
習・しきたり

などで

社会全体で
見た場合

地域活動・
社会活動の

場で

政治の場で

学校教育
の場で

職場で

1.7

8.4

10.9

22.3

40.1

38.9

32.2

20.8

8.4

4.2

4.2

3.1

2.5

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性(n=452)

男性(n=357)

1.1 9.8

15.3

18.2

36.7

43.1

26.5

19.3

12.6

4.8

5.5

3.6

0.2

3.1
女性(n=452)

男性(n=357)

5.9

47.3

54.1

14.4

12.6

4.0 27.2

20.4

5.1

3.9

0.2

0.3

1.8

2.8

女性(n=452)

男性(n=357)

0.6

6.6

9.8

27.4

42.9

37.8

26.9

10.0

7.8

13.5

9.2

4.6

0.0

2.8

女性(n=452)

男性(n=357)

9.7

23.5

38.1

37.0

38.7

26.6

7.7

6.2

4.4

0.4

0.6

0.9

3.4
2.8

女性(n=452)

男性(n=357)

2.5

4.6

9.5

32.1

49.6

28.8

20.7

14.4

6.7

14.4

7.8

5.1

3.1

0.7
女性(n=452)

男性(n=357)

8.2

15.4

41.4

52.1

38.3

22.7

8.2 2.9

0.2

0.8

0.9

3.9
2.8 2.2

女性(n=452)

男性(n=357)

6.2

10.0

18.5

55.5

54.1

21.7

13.7

7.3

3.6

3.3
0.0
1.1

2.2

2.8

女性(n=452)

男性(n=357)

女性の方が優遇されている どちらかといえば女性の方が優遇されている

平等 どちらかといえば男性の方が優遇されている

男性の方が優遇されている わからない

無回答
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（上段：構成比　下段：人数）

女
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て

い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性

の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性

の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

男
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て

い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

女
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て

い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性

の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性

の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

男
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て

い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

100.0 2.2 8.4 22.3 38.9 20.8 4.2 3.1 0.2 3.1 15.3 36.7 26.5 12.6 5.5
452 10 38 101 176 94 19 14 1 14 69 166 120 57 25

100.0 6.7 16.7 36.7 36.7 3.3 0.0 0.0 0.0 10.0 20.0 33.3 23.3 6.7 6.7
30 2 5 11 11 1 0 0 0 3 6 10 7 2 2

100.0 1.3 6.6 25.0 35.5 23.7 7.9 0.0 0.0 5.3 14.5 34.2 35.5 10.5 0.0
76 1 5 19 27 18 6 0 0 4 11 26 27 8 0

100.0 3.4 5.2 29.3 32.8 24.1 3.4 1.7 0.0 3.4 15.5 55.2 20.7 5.2 0.0
58 2 3 17 19 14 2 1 0 2 9 32 12 3 0

100.0 2.7 9.5 21.6 39.2 24.3 1.4 1.4 0.0 2.7 23.0 33.8 27.0 12.2 1.4
74 2 7 16 29 18 1 1 0 2 17 25 20 9 1

100.0 1.6 7.3 19.5 48.0 17.9 3.3 2.4 0.0 0.8 14.6 39.8 24.4 12.2 8.1
123 2 9 24 59 22 4 3 0 1 18 49 30 15 10

100.0 1.1 9.9 15.4 34.1 23.1 6.6 9.9 1.1 2.2 8.8 26.4 26.4 22.0 13.2
91 1 9 14 31 21 6 9 1 2 8 24 24 20 12

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 1.7 10.9 40.1 32.2 8.4 4.2 2.5 1.1 9.8 18.2 43.1 19.3 4.8 3.6
357 6 39 143 115 30 15 9 4 35 65 154 69 17 13

100.0 0.0 20.0 40.0 25.0 0.0 10.0 5.0 5.0 15.0 15.0 35.0 20.0 5.0 5.0
20 0 4 8 5 0 2 1 1 3 3 7 4 1 1

100.0 2.6 12.8 28.2 33.3 10.3 12.8 0.0 5.1 15.4 12.8 43.6 12.8 10.3 0.0
39 1 5 11 13 4 5 0 2 6 5 17 5 4 0

100.0 0.0 6.8 47.7 25.0 9.1 6.8 4.5 0.0 11.4 25.0 29.5 27.3 2.3 4.5
44 0 3 21 11 4 3 2 0 5 11 13 12 1 2

100.0 5.9 15.7 37.3 27.5 9.8 3.9 0.0 0.0 13.7 25.5 39.2 21.6 0.0 0.0
51 3 8 19 14 5 2 0 0 7 13 20 11 0 0

100.0 2.0 9.0 43.0 32.0 9.0 3.0 2.0 1.0 10.0 15.0 50.0 16.0 6.0 2.0
100 2 9 43 32 9 3 2 1 10 15 50 16 6 2

100.0 0.0 9.7 39.8 38.8 7.8 0.0 3.9 0.0 3.9 17.5 45.6 20.4 4.9 7.8
103 0 10 41 40 8 0 4 0 4 18 47 21 5 8

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

女
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て

い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性

の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性

の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

男
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て

い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

女
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て

い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性

の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性

の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

男
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て

い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

100.0 0.2 1.8 47.3 14.4 4.0 27.2 5.1 0.0 6.6 27.4 37.8 10.0 13.5 4.6
452 1 8 214 65 18 123 23 0 30 124 171 45 61 21

100.0 0.0 6.7 53.3 13.3 0.0 26.7 0.0 0.0 0.0 53.3 23.3 0.0 23.3 0.0
30 0 2 16 4 0 8 0 0 0 16 7 0 7 0

100.0 0.0 2.6 52.6 7.9 3.9 31.6 1.3 0.0 9.2 27.6 34.2 7.9 21.1 0.0
76 0 2 40 6 3 24 1 0 7 21 26 6 16 0

100.0 0.0 1.7 70.7 12.1 5.2 8.6 1.7 0.0 6.9 31.0 48.3 6.9 6.9 0.0
58 0 1 41 7 3 5 1 0 4 18 28 4 4 0

100.0 1.4 2.7 47.3 14.9 1.4 31.1 1.4 0.0 6.8 23.0 43.2 10.8 12.2 4.1
74 1 2 35 11 1 23 1 0 5 17 32 8 9 3

100.0 0.0 0.8 33.3 18.7 5.7 34.1 7.3 0.0 8.1 24.4 38.2 13.0 11.4 4.9
123 0 1 41 23 7 42 9 0 10 30 47 16 14 6

100.0 0.0 0.0 45.1 15.4 4.4 23.1 12.1 0.0 4.4 24.2 34.1 12.1 12.1 13.2
91 0 0 41 14 4 21 11 0 4 22 31 11 11 12

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.3 5.9 54.1 12.6 2.8 20.4 3.9 0.6 9.8 42.9 26.9 7.8 9.2 2.8
357 1 21 193 45 10 73 14 2 35 153 96 28 33 10

100.0 5.0 25.0 55.0 5.0 0.0 5.0 5.0 5.0 15.0 35.0 15.0 5.0 15.0 10.0
20 1 5 11 1 0 1 1 1 3 7 3 1 3 2

100.0 0.0 10.3 51.3 15.4 2.6 20.5 0.0 0.0 10.3 46.2 23.1 7.7 12.8 0.0
39 0 4 20 6 1 8 0 0 4 18 9 3 5 0

100.0 0.0 4.5 61.4 9.1 2.3 18.2 4.5 0.0 6.8 50.0 25.0 6.8 6.8 4.5
44 0 2 27 4 1 8 2 0 3 22 11 3 3 2

100.0 0.0 5.9 49.0 13.7 3.9 25.5 2.0 2.0 9.8 37.3 31.4 3.9 15.7 0.0
51 0 3 25 7 2 13 1 1 5 19 16 2 8 0

100.0 0.0 4.0 47.0 16.0 3.0 25.0 5.0 0.0 12.0 44.0 21.0 11.0 10.0 2.0
100 0 4 47 16 3 25 5 0 12 44 21 11 10 2

100.0 0.0 2.9 61.2 10.7 2.9 17.5 4.9 0.0 7.8 41.7 35.0 7.8 3.9 3.9
103 0 3 63 11 3 18 5 0 8 43 36 8 4 4

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

② 職場で

属性 区分

サ
ン
プ
ル
数

③ 学校教育の場で ④ 地域活動・社会活動の場で

男性

年
齢

サ
ン
プ
ル
数

① 家庭生活で

無回答

50～59歳

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

20～29歳

30～39歳

60～69歳

70歳以上

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

60～69歳

70歳以上

無回答

40～49歳

属性 区分

無回答

男性

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳
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（上段：構成比　下段：人数）

女
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て

い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性

の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性

の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

男
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て

い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

女
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て

い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性

の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性

の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

男
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て

い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

100.0 0.4 0.9 9.7 38.1 38.7 7.7 4.4 0.7 4.6 32.1 28.8 14.4 14.4 5.1
452 2 4 44 172 175 35 20 3 21 145 130 65 65 23

100.0 0.0 0.0 13.3 43.3 40.0 3.3 0.0 0.0 10.0 40.0 33.3 0.0 16.7 0.0
30 0 0 4 13 12 1 0 0 3 12 10 0 5 0

100.0 1.3 0.0 3.9 38.2 50.0 6.6 0.0 1.3 5.3 25.0 30.3 22.4 14.5 1.3
76 1 0 3 29 38 5 0 1 4 19 23 17 11 1

100.0 1.7 1.7 3.4 44.8 43.1 5.2 0.0 1.7 12.1 31.0 34.5 6.9 13.8 0.0
58 1 1 2 26 25 3 0 1 7 18 20 4 8 0

100.0 0.0 0.0 16.2 33.8 43.2 5.4 1.4 0.0 2.7 39.2 25.7 21.6 9.5 1.4
74 0 0 12 25 32 4 1 0 2 29 19 16 7 1

100.0 0.0 2.4 5.7 41.5 35.8 8.9 5.7 0.0 2.4 30.1 33.3 12.2 14.6 7.3
123 0 3 7 51 44 11 7 0 3 37 41 15 18 9

100.0 0.0 0.0 17.6 30.8 26.4 12.1 13.2 1.1 2.2 33.0 18.7 14.3 17.6 13.2
91 0 0 16 28 24 11 12 1 2 30 17 13 16 12

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.6 3.4 23.5 37.0 26.6 6.2 2.8 2.5 9.5 49.6 20.7 6.7 7.8 3.1
357 2 12 84 132 95 22 10 9 34 177 74 24 28 11

100.0 5.0 5.0 25.0 30.0 25.0 5.0 5.0 20.0 10.0 20.0 25.0 0.0 20.0 5.0
20 1 1 5 6 5 1 1 4 2 4 5 0 4 1

100.0 2.6 2.6 33.3 25.6 25.6 10.3 0.0 0.0 12.8 46.2 10.3 15.4 12.8 2.6
39 1 1 13 10 10 4 0 0 5 18 4 6 5 1

100.0 0.0 2.3 25.0 29.5 29.5 9.1 4.5 2.3 9.1 45.5 22.7 4.5 11.4 4.5
44 0 1 11 13 13 4 2 1 4 20 10 2 5 2

100.0 0.0 7.8 15.7 31.4 41.2 3.9 0.0 7.8 11.8 45.1 19.6 11.8 2.0 2.0
51 0 4 8 16 21 2 0 4 6 23 10 6 1 1

100.0 0.0 3.0 27.0 39.0 23.0 6.0 2.0 0.0 13.0 51.0 22.0 5.0 7.0 2.0
100 0 3 27 39 23 6 2 0 13 51 22 5 7 2

100.0 0.0 1.9 19.4 46.6 22.3 4.9 4.9 0.0 3.9 59.2 22.3 4.9 5.8 3.9
103 0 2 20 48 23 5 5 0 4 61 23 5 6 4

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

女
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て

い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性

の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性

の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

男
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て

い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

女
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て

い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性

の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

平
等

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性

の
方
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

男
性
の
方
が
優
遇
さ
れ
て

い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

100.0 0.2 0.9 8.2 41.4 38.3 8.2 2.9 0.0 2.2 10.0 55.5 21.7 7.3 3.3
452 1 4 37 187 173 37 13 0 10 45 251 98 33 15

100.0 0.0 0.0 26.7 43.3 23.3 6.7 0.0 0.0 6.7 13.3 56.7 16.7 6.7 0.0
30 0 0 8 13 7 2 0 0 2 4 17 5 2 0

100.0 0.0 1.3 3.9 39.5 47.4 7.9 0.0 0.0 2.6 2.6 63.2 23.7 7.9 0.0
76 0 1 3 30 36 6 0 0 2 2 48 18 6 0

100.0 0.0 0.0 5.2 56.9 31.0 6.9 0.0 0.0 5.2 13.8 60.3 13.8 6.9 0.0
58 0 0 3 33 18 4 0 0 3 8 35 8 4 0

100.0 0.0 2.7 8.1 31.1 51.4 4.1 2.7 0.0 1.4 13.5 55.4 24.3 2.7 2.7
74 0 2 6 23 38 3 2 0 1 10 41 18 2 2

100.0 0.0 0.8 5.7 46.3 36.6 8.1 2.4 0.0 0.0 5.7 59.3 24.4 7.3 3.3
123 0 1 7 57 45 10 3 0 0 7 73 30 9 4

100.0 1.1 0.0 11.0 34.1 31.9 13.2 8.8 0.0 2.2 15.4 40.7 20.9 11.0 9.9
91 1 0 10 31 29 12 8 0 2 14 37 19 10 9

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.8 3.9 15.4 52.1 22.7 2.8 2.2 1.1 6.2 18.5 54.1 13.7 3.6 2.8
357 3 14 55 186 81 10 8 4 22 66 193 49 13 10

100.0 15.0 5.0 20.0 30.0 20.0 5.0 5.0 15.0 15.0 10.0 35.0 10.0 10.0 5.0
20 3 1 4 6 4 1 1 3 3 2 7 2 2 1

100.0 0.0 5.1 20.5 41.0 28.2 2.6 2.6 0.0 10.3 12.8 53.8 17.9 5.1 0.0
39 0 2 8 16 11 1 1 0 4 5 21 7 2 0

100.0 0.0 2.3 29.5 36.4 27.3 0.0 4.5 0.0 2.3 25.0 50.0 11.4 6.8 4.5
44 0 1 13 16 12 0 2 0 1 11 22 5 3 2

100.0 0.0 9.8 11.8 58.8 17.6 2.0 0.0 2.0 11.8 19.6 45.1 15.7 3.9 2.0
51 0 5 6 30 9 1 0 1 6 10 23 8 2 1

100.0 0.0 5.0 10.0 57.0 22.0 4.0 2.0 0.0 6.0 20.0 58.0 12.0 2.0 2.0
100 0 5 10 57 22 4 2 0 6 20 58 12 2 2

100.0 0.0 0.0 13.6 59.2 22.3 2.9 1.9 0.0 1.9 17.5 60.2 14.6 1.9 3.9
103 0 0 14 61 23 3 2 0 2 18 62 15 2 4

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

男性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

⑧ 社会全体で見た場合

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

男性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

属性 区分

サ
ン
プ
ル
数

⑦ 社会通念・慣習・しきたりなどで

⑥ 法律や制度のうえで

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

属性 区分

⑤ 政治の場で

サ
ン
プ
ル
数
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問 3 「男は仕事、女は家庭」という考え方があります。あなた自身の気持ちとしては、この考

え方にどの程度同感しますか。 

 

9 .7

8 .0

11 .5

43 .4

40 .9

46 .5

26 .2

28 .3

24 .4

16 .4

19 .0

13 .2

4 .3

3 .8

4 .5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=821)

女性(n=452)

男性(n=357)

同感する ある程度同感する あまり同感しない 同感しない 無回答

 

「男は仕事、女は家庭」という考え方に「同感する」と回答した方は 9.7％、「ある程度同感する」は 43.4%

で、合わせて半数以上の方が、『同感する』と答えています。 

一方、「同感しない」16.4%、「あまり同感しない」26.2%と、『同感しない』と答えた方は、42.6％と

なっています。 

 

【属性別特徴】 

性別でみると、「同感する」「ある程度同感する」を合わせた『同感する』とした女性が 48.9%であるの

に対し、男性で『同感する』とした方は、58.0%となっています。 

年齢別にみると、年齢が高くなるほど、『同感する』と回答した方の割合が高くなっており、特に女性に

おいてその傾向は顕著になっています。 

サ
ン
プ
ル
数

同
感
す
る

あ
る
程
度
同
感
す
る

あ
ま
り
同
感
し
な
い

同
感
し
な
い

無
回
答

サ
ン
プ
ル
数

同
感
す
る

あ
る
程
度
同
感
す
る

あ
ま
り
同
感
し
な
い

同
感
し
な
い

無
回
答

100.0 8.0 40.9 28.3 19.0 3.8 100.0 11.5 46.5 24.4 13.2 4.5
452 36 185 128 86 17 357 41 166 87 47 16

100.0 3.3 26.7 40.0 26.7 3.3 100.0 10.0 35.0 30.0 5.0 20.0
30 1 8 12 8 1 20 2 7 6 1 4

100.0 3.9 35.5 34.2 25.0 1.3 100.0 15.4 38.5 20.5 23.1 2.6
76 3 27 26 19 1 39 6 15 8 9 1

100.0 5.2 36.2 32.8 25.9 0.0 100.0 4.5 47.7 27.3 18.2 2.3
58 3 21 19 15 0 44 2 21 12 8 1

100.0 10.8 33.8 24.3 24.3 6.8 100.0 11.8 43.1 17.6 23.5 3.9
74 8 25 18 18 5 51 6 22 9 12 2

100.0 7.3 47.2 26.8 15.4 3.3 100.0 10.0 51.0 26.0 10.0 3.0
123 9 58 33 19 4 100 10 51 26 10 3

100.0 13.2 50.5 22.0 7.7 6.6 100.0 14.6 48.5 25.2 6.8 4.9
91 12 46 20 7 6 103 15 50 26 7 5

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

女性 男性

50～59歳

60～69歳

-

20～29歳

30～39歳

40～49歳

属性 区分

総数

年
齢

無回答

70歳以上
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問 4 あなたのご家庭では、次にあげるような家庭内の仕事を、主にどなたがしていますか。 

 

44 .0

46 .2

18 .8

12 .3

23 .8

6 .9

3 .8

22 .8

10 .7

23 .3

11 .6

14 .4

11 .8

6 .8

8 .8

5 .4

7 .3

12 .5

12 .7

12 .4

28 .1

25 .3

23 .3

6 .1

4 .3

17 .9

36 .1

5 .4

7 .7

18 .0

15 .7

31 .7

9 .5

19 .0

25 .0

25 .2

28 .5

29 .6

26 .2

1 .9

1 .5

1 .2

0 .9

3 .3

1 .1

1 .6

1 .0

0 .9

0 .1

2 .3

1 .2

1 .9

3 .0

25 .8

28 .3

25 .5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家計を支える（生活費を得る）

掃除、洗濯、食事の支度
などの家事をする

日々の家計の管理をする

育児、子どものしつけをする

親の世話（介護）をする

自治会・町内会などの
地域活動を行う

子どもの教育方針や
進学目標を決める

家庭の問題における最終的な
決定をしている

主に妻が行っている 主に妻が行い、夫が一部を分担している 夫と妻が同じ程度に分担している

主に夫が行い、妻が一部を分担している 主に夫が行っている その他／非該当

無回答

n=821

 

家庭内の仕事 8 項目のうち、「主に妻が行っている」の割合が高いものは、「日々の家計の管理をする」「掃

除、洗濯、食事の支度などの家事をする」等となっています。また、「主に妻が行い、夫が一部を分担してい

る」の割合が高いものは、「育児、子どものしつけをする」「掃除、洗濯、食事の支度などの家事をする」等

となっています。 

一方、「主に夫が行っている」の割合が高いものは、「家計を支える（生活費を得る）」となっています。 

 

【各項目ごと】 

① 家計を支える（生活費を得る） 

「主に夫が行っている」が36.1％と最も高く、次いで「主に夫が行い、妻が一部を分担している」23.3％、

「夫と妻が同じ程度に分担している」8.8％の順となっています。 

夫婦共働き別にみると、共働き家庭の女性で「夫と妻が同じ程度に分担している」が 19.4％、「主に夫

が行い、妻が一部を分担している」54.8％、共働き家庭の男性で「夫と妻が同じ程度に分担している」が

24.6％、「主に夫が行い、妻が一部を分担している」31.1％となっています。 

 

② 掃除、洗濯、食事の支度などの家事をする 

「主に妻が行っている」が44.0％と最も高く、次いで「主に妻が行い、夫が一部を分担している」22.8％、

「夫と妻が同じ程度に分担している」5.4％の順となっています。 

性別でみると、「主に妻が行っている」が、男性より女性に多くなっており、「主に妻が行い、夫が一部

を分担している」が女性より男性に多くなっています。 

夫婦共働き別にみると、共働き家庭の女性で「主に妻が行っている」55.6％、「主に妻が行い、夫が一

部を分担している」35.5％と「主に妻が行っている」の方が高いのに対し、共働き家庭の男性は「主に妻
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が行っている」37.7％、「主に妻が行い、夫が一部を分担している」36.1％と、ほぼ同じくらいの割合と

なっています。 

 

③ 日々の家計の管理をする 

「主に妻が行っている」が46.2％と最も高く、次いで「主に妻が行い、夫が一部を分担している」10.7％、

「夫と妻が同じ程度に分担している」7.3％の順となっています。 

性別でみると、「主に妻が行っている」が、男性より女性に若干多くなっており、「主に妻が行い、夫が

一部を分担している」が女性より男性に若干多くなっています。 

 

④ 育児、子どものしつけをする 

「主に妻が行い、夫が一部を分担している」が23.3％と最も高く、次いで「主に妻が行っている」18.8％、

「その他／非該当」15.7％の順となっています。 

性別でみると、「主に妻が行っている」が、男性より女性に多くなっており、「夫と妻が同じ程度に分担

している」が女性より男性に多くなっています。 

 

⑤ 親の世話（介護）をする 

「その他／非該当」が 31.7％と最も高く、次いで「夫と妻が同じ程度に分担している」12.7％、「主

に妻が行っている」12.3％の順となっています。 

性別でみると、「主に妻が行っている」が、男性より女性に多くなっており、「夫と妻が同じ程度に分担

している」が女性より男性に若干多くなっています。 

夫婦共働き別にみると、「主に妻が行っている」において、共働き家庭の女性が 21.0％、共働き家庭の

男性が 9.8％となっています。 

 

⑥ 自治会・町内会などの地域活動を行う 

「主に妻が行っている」が23.8％と最も高く、次いで「主に妻が行い、夫が一部を分担している」14.4％、

「夫と妻が同じ程度に分担している」12.4％の順となっています。 

性別でみると、「主に妻が行っている」が、男性より女性に多くなっており、「夫と妻が同じ程度に分担

している」が女性より男性に多くなっています。 

 

⑦ 子どもの教育方針や進学目標を決める 

「夫と妻が同じ程度に分担している」が 28.1％と最も高く、次いで「その他／非該当」19.0％、「主

に妻が行い、夫が一部を分担している」11.8％の順となっています。 

性別でみると、「主に妻が行っている」「主に妻が行い、夫が一部を分担している」が、男性より女性に

若干多くなっており、「夫と妻が同じ程度に分担している」が女性より男性に若干多くなっています。 

 

⑧ 家庭の問題における最終的な決定をしている 

「夫と妻が同じ程度に分担している」が 25.3％と最も高く、次いで「主に夫が行っている」18.0％、

「主に夫が行い、妻が一部を分担している」17.9％の順となっています。 

性別でみると、「主に妻が行っている」「主に妻が行い、夫が一部を分担している」が、男性より女性に

若干多くなっており、「夫と妻が同じ程度に分担している」が女性より男性に若干多くなっています。 
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（上段：構成比　下段：人数）

主
に
妻
が
行
っ

て
い
る

主
に
妻
が
行
い
、

夫
が

一
部
を
分
担
し
て
い
る

夫
と
妻
が
同
じ
程
度
に

分
担
し
て
い
る

主
に
夫
が
行
い
、

妻
が

一
部
を
分
担
し
て
い
る

主
に
夫
が
行
っ

て
い
る

そ
の
他
／
非
該
当

無
回
答

主
に
妻
が
行
っ

て
い
る

主
に
妻
が
行
い
、

夫
が

一
部
を
分
担
し
て
い
る

夫
と
妻
が
同
じ
程
度
に

分
担
し
て
い
る

主
に
夫
が
行
い
、

妻
が

一
部
を
分
担
し
て
い
る

主
に
夫
が
行
っ

て
い
る

そ
の
他
／
非
該
当

無
回
答

100.0 2.0 0.9 8.2 25.7 33.0 3.1 27.2 49.3 18.6 3.5 0.4 0.4 1.1 26.5
452 9 4 37 116 149 14 123 223 84 16 2 2 5 120

100.0 2.4 2.4 19.4 54.8 16.9 1.6 2.4 55.6 35.5 5.6 0.0 0.8 0.0 2.4
124 3 3 24 68 21 2 3 69 44 7 0 1 0 3

100.0 1.6 0.5 4.7 21.6 64.2 2.6 4.7 72.1 19.5 4.7 0.5 0.0 0.5 2.6
190 3 1 9 41 122 5 9 137 37 9 1 0 1 5

100.0 0.0 0.0 6.7 16.7 3.3 10.0 63.3 16.7 13.3 0.0 0.0 0.0 6.7 63.3
30 0 0 2 5 1 3 19 5 4 0 0 0 2 19

100.0 1.3 2.6 5.3 25.0 36.8 1.3 27.6 47.4 23.7 1.3 0.0 1.3 0.0 26.3
76 1 2 4 19 28 1 21 36 18 1 0 1 0 20

100.0 5.2 1.7 6.9 34.5 37.9 0.0 13.8 63.8 17.2 1.7 1.7 0.0 1.7 13.8
58 3 1 4 20 22 0 8 37 10 1 1 0 1 8

100.0 4.1 0.0 12.2 27.0 37.8 0.0 18.9 54.1 16.2 9.5 0.0 1.4 0.0 18.9
74 3 0 9 20 28 0 14 40 12 7 0 1 0 14

100.0 0.0 0.8 7.3 25.2 39.8 5.7 21.1 49.6 24.4 4.1 0.0 0.0 0.8 21.1
123 0 1 9 31 49 7 26 61 30 5 0 0 1 26

100.0 2.2 0.0 9.9 23.1 23.1 3.3 38.5 48.4 11.0 2.2 1.1 0.0 1.1 36.3
91 2 0 9 21 21 3 35 44 10 2 1 0 1 33

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 2.0 2.2 9.5 20.7 39.8 3.1 22.7 37.5 28.0 7.6 1.4 1.4 1.4 22.7
357 7 8 34 74 142 11 81 134 100 27 5 5 5 81

100.0 0.0 3.3 24.6 31.1 34.4 1.6 4.9 37.7 36.1 19.7 0.0 1.6 0.0 4.9
61 0 2 15 19 21 1 3 23 22 12 0 1 0 3

100.0 3.4 2.4 8.3 25.9 56.6 2.4 1.0 52.2 36.6 6.3 2.0 2.0 0.0 1.0
205 7 5 17 53 116 5 2 107 75 13 4 4 0 2

100.0 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0 10.0 85.0 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0 10.0 85.0
20 0 0 1 0 0 2 17 0 0 1 0 0 2 17

100.0 2.6 0.0 5.1 5.1 41.0 0.0 46.2 35.9 7.7 5.1 0.0 2.6 0.0 48.7
39 1 0 2 2 16 0 18 14 3 2 0 1 0 19

100.0 0.0 0.0 6.8 4.5 59.1 0.0 29.5 38.6 25.0 6.8 0.0 0.0 0.0 29.5
44 0 0 3 2 26 0 13 17 11 3 0 0 0 13

100.0 3.9 2.0 13.7 17.6 37.3 5.9 19.6 43.1 27.5 3.9 2.0 0.0 3.9 19.6
51 2 1 7 9 19 3 10 22 14 2 1 0 2 10

100.0 0.0 3.0 13.0 25.0 48.0 3.0 8.0 44.0 36.0 10.0 0.0 2.0 0.0 8.0
100 0 3 13 25 48 3 8 44 36 10 0 2 0 8

100.0 3.9 3.9 7.8 35.0 32.0 2.9 14.6 35.9 35.0 8.7 3.9 1.9 1.0 13.6
103 4 4 8 36 33 3 15 37 36 9 4 2 1 14

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

主
に
妻
が
行
っ

て
い
る

主
に
妻
が
行
い
、

夫
が

一
部
を
分
担
し
て
い
る

夫
と
妻
が
同
じ
程
度
に

分
担
し
て
い
る

主
に
夫
が
行
い
、

妻
が

一
部
を
分
担
し
て
い
る

主
に
夫
が
行
っ

て
い
る

そ
の
他
／
非
該
当

無
回
答

主
に
妻
が
行
っ

て
い
る

主
に
妻
が
行
い
、

夫
が

一
部
を
分
担
し
て
い
る

夫
と
妻
が
同
じ
程
度
に

分
担
し
て
い
る

主
に
夫
が
行
い
、

妻
が

一
部
を
分
担
し
て
い
る

主
に
夫
が
行
っ

て
い
る

そ
の
他
／
非
該
当

無
回
答

100.0 48.2 8.8 6.9 3.1 4.6 1.8 26.5 24.3 23.0 10.2 0.9 0.2 12.6 28.8
452 218 40 31 14 21 8 120 110 104 46 4 1 57 130

100.0 66.1 12.1 8.9 4.0 4.8 1.6 2.4 30.6 30.6 19.4 2.4 0.0 14.5 2.4
124 82 15 11 5 6 2 3 38 38 24 3 0 18 3

100.0 63.2 12.6 10.0 4.2 6.3 0.5 3.2 32.1 32.1 9.5 0.0 0.5 16.8 8.9
190 120 24 19 8 12 1 6 61 61 18 0 1 32 17

100.0 20.0 6.7 3.3 0.0 0.0 6.7 63.3 6.7 10.0 6.7 0.0 0.0 13.3 63.3
30 6 2 1 0 0 2 19 2 3 2 0 0 4 19

100.0 50.0 6.6 9.2 5.3 2.6 0.0 26.3 23.7 34.2 9.2 1.3 0.0 5.3 26.3
76 38 5 7 4 2 0 20 18 26 7 1 0 4 20

100.0 56.9 12.1 8.6 3.4 3.4 1.7 13.8 20.7 31.0 20.7 0.0 0.0 12.1 15.5
58 33 7 5 2 2 1 8 12 18 12 0 0 7 9

100.0 55.4 5.4 9.5 2.7 6.8 1.4 18.9 28.4 23.0 12.2 2.7 1.4 13.5 18.9
74 41 4 7 2 5 1 14 21 17 9 2 1 10 14

100.0 49.6 13.0 4.9 4.1 5.7 2.4 20.3 24.4 25.2 8.1 0.8 0.0 17.9 23.6
123 61 16 6 5 7 3 25 30 31 10 1 0 22 29

100.0 42.9 6.6 5.5 1.1 5.5 1.1 37.4 29.7 9.9 6.6 0.0 0.0 11.0 42.9
91 39 6 5 1 5 1 34 27 9 6 0 0 10 39

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 44.5 12.6 8.1 3.4 5.9 2.2 23.2 11.8 24.1 15.4 1.4 0.0 19.6 27.7
357 159 45 29 12 21 8 83 42 86 55 5 0 70 99

100.0 52.5 14.8 9.8 4.9 6.6 4.9 6.6 14.8 27.9 23.0 3.3 0.0 23.0 8.2
61 32 9 6 3 4 3 4 9 17 14 2 0 14 5

100.0 59.0 17.1 9.8 4.4 8.3 0.0 1.5 15.1 32.7 18.0 1.5 0.0 24.9 7.8
205 121 35 20 9 17 0 3 31 67 37 3 0 51 16

100.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 85.0 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0 10.0 85.0
20 1 0 0 0 0 2 17 0 0 1 0 0 2 17

100.0 17.9 7.7 5.1 5.1 12.8 2.6 48.7 7.7 23.1 15.4 0.0 0.0 5.1 48.7
39 7 3 2 2 5 1 19 3 9 6 0 0 2 19

100.0 50.0 6.8 6.8 0.0 0.0 4.5 31.8 6.8 34.1 13.6 2.3 0.0 13.6 29.5
44 22 3 3 0 0 2 14 3 15 6 1 0 6 13

100.0 58.8 9.8 3.9 3.9 0.0 3.9 19.6 13.7 23.5 17.6 2.0 0.0 19.6 23.5
51 30 5 2 2 0 2 10 7 12 9 1 0 10 12

100.0 54.0 16.0 11.0 3.0 8.0 0.0 8.0 20.0 25.0 18.0 1.0 0.0 23.0 13.0
100 54 16 11 3 8 0 8 20 25 18 1 0 23 13

100.0 43.7 17.5 10.7 4.9 7.8 1.0 14.6 8.7 24.3 14.6 1.9 0.0 26.2 24.3
103 45 18 11 5 8 1 15 9 25 15 2 0 27 25

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

男性

共
働
別

年
齢

無回答

既婚
（共働である）

70歳以上

既婚
（共働でない）

20～29歳

30～39歳

40～49歳

② 掃除、洗濯、食事の支度などの家事をする

属性
サ
ン
プ
ル
数

③ 日々の家計の管理をする ④ 育児、子どものしつけをする

男性

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

共
働
別

共
働
別

既婚
（共働である）
既婚
（共働でない）

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

共
働
別

既婚
（共働である）
既婚
（共働でない）

50～59歳

既婚
（共働でない）

20～29歳

30～39歳

40～49歳

年
齢

女性

属性 区分

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

サ
ン
プ
ル
数

① 家計を支える（生活費を得る）

50～59歳

60～69歳

無回答

区分

既婚
（共働である）

60～69歳

70歳以上

無回答
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（上段：構成比　下段：人数）

主
に
妻
が
行
っ

て
い
る

主
に
妻
が
行
い
、

夫
が

一
部
を
分
担
し
て
い
る

夫
と
妻
が
同
じ
程
度
に

分
担
し
て
い
る

主
に
夫
が
行
い
、

妻
が

一
部
を
分
担
し
て
い
る

主
に
夫
が
行
っ

て
い
る

そ
の
他
／
非
該
当

無
回
答

主
に
妻
が
行
っ

て
い
る

主
に
妻
が
行
い
、

夫
が

一
部
を
分
担
し
て
い
る

夫
と
妻
が
同
じ
程
度
に

分
担
し
て
い
る

主
に
夫
が
行
い
、

妻
が

一
部
を
分
担
し
て
い
る

主
に
夫
が
行
っ

て
い
る

そ
の
他
／
非
該
当

無
回
答

100.0 15.5 10.8 11.3 0.7 0.7 31.0 30.1 26.3 14.2 9.1 6.0 6.2 10.2 28.1
452 70 49 51 3 3 140 136 119 64 41 27 28 46 127

100.0 21.0 10.5 21.8 1.6 1.6 40.3 3.2 39.5 21.0 13.7 6.5 6.5 9.7 3.2
124 26 13 27 2 2 50 4 49 26 17 8 8 12 4

100.0 18.9 15.8 11.1 0.5 0.5 41.6 11.6 34.2 19.5 11.1 8.4 7.4 12.6 6.8
190 36 30 21 1 1 79 22 65 37 21 16 14 24 13

100.0 6.7 0.0 6.7 0.0 0.0 23.3 63.3 10.0 0.0 10.0 0.0 0.0 16.7 63.3
30 2 0 2 0 0 7 19 3 0 3 0 0 5 19

100.0 6.6 6.6 11.8 1.3 0.0 47.4 26.3 26.3 17.1 10.5 1.3 3.9 14.5 26.3
76 5 5 9 1 0 36 20 20 13 8 1 3 11 20

100.0 19.0 8.6 17.2 0.0 1.7 39.7 13.8 36.2 24.1 8.6 3.4 5.2 8.6 13.8
58 11 5 10 0 1 23 8 21 14 5 2 3 5 8

100.0 17.6 14.9 13.5 1.4 2.7 28.4 21.6 33.8 17.6 9.5 5.4 8.1 5.4 20.3
74 13 11 10 1 2 21 16 25 13 7 4 6 4 15

100.0 18.7 16.3 9.8 0.8 0.0 28.5 26.0 29.3 13.8 8.1 10.6 4.9 12.2 21.1
123 23 20 12 1 0 35 32 36 17 10 13 6 15 26

100.0 17.6 8.8 8.8 0.0 0.0 19.8 45.1 15.4 7.7 8.8 7.7 11.0 6.6 42.9
91 16 8 8 0 0 18 41 14 7 8 7 10 6 39

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 8.1 12.6 14.6 2.0 1.4 33.3 28.0 20.2 15.1 16.5 6.2 9.5 9.0 23.5
357 29 45 52 7 5 119 100 72 54 59 22 34 32 84

100.0 9.8 6.6 23.0 3.3 3.3 47.5 6.6 27.9 16.4 26.2 8.2 8.2 8.2 4.9
61 6 4 14 2 2 29 4 17 10 16 5 5 5 3

100.0 10.7 19.5 17.1 2.4 1.5 39.5 9.3 26.3 21.0 19.0 8.3 13.7 9.8 2.0
205 22 40 35 5 3 81 19 54 43 39 17 28 20 4

100.0 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0 10.0 85.0 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0 10.0 85.0
20 0 0 1 0 0 2 17 0 0 1 0 0 2 17

100.0 5.1 2.6 5.1 0.0 0.0 35.9 51.3 7.7 7.7 17.9 0.0 0.0 15.4 51.3
39 2 1 2 0 0 14 20 3 3 7 0 0 6 20

100.0 4.5 6.8 11.4 0.0 0.0 47.7 29.5 13.6 27.3 13.6 6.8 2.3 6.8 29.5
44 2 3 5 0 0 21 13 6 12 6 3 1 3 13

100.0 7.8 13.7 15.7 3.9 2.0 33.3 23.5 29.4 9.8 15.7 5.9 9.8 9.8 19.6
51 4 7 8 2 1 17 12 15 5 8 3 5 5 10

100.0 12.0 20.0 24.0 4.0 2.0 27.0 11.0 26.0 21.0 22.0 9.0 6.0 8.0 8.0
100 12 20 24 4 2 27 11 26 21 22 9 6 8 8

100.0 8.7 13.6 11.7 1.0 1.9 36.9 26.2 21.4 12.6 14.6 6.8 21.4 7.8 15.5
103 9 14 12 1 2 38 27 22 13 15 7 22 8 16

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

主
に
妻
が
行
っ

て
い
る

主
に
妻
が
行
い
、

夫
が

一
部
を
分
担
し
て
い
る

夫
と
妻
が
同
じ
程
度
に

分
担
し
て
い
る

主
に
夫
が
行
い
、

妻
が

一
部
を
分
担
し
て
い
る

主
に
夫
が
行
っ

て
い
る

そ
の
他
／
非
該
当

無
回
答

主
に
妻
が
行
っ

て
い
る

主
に
妻
が
行
い
、

夫
が

一
部
を
分
担
し
て
い
る

夫
と
妻
が
同
じ
程
度
に

分
担
し
て
い
る

主
に
夫
が
行
い
、

妻
が

一
部
を
分
担
し
て
い
る

主
に
夫
が
行
っ

て
い
る

そ
の
他
／
非
該
当

無
回
答

100.0 8.6 14.4 26.3 3.8 1.1 17.3 28.5 5.5 8.8 23.9 17.3 14.2 2.9 27.4
452 39 65 119 17 5 78 129 25 40 108 78 64 13 124

100.0 16.1 23.4 34.7 4.0 0.0 19.4 2.4 7.3 14.5 36.3 24.2 13.7 1.6 2.4
124 20 29 43 5 0 24 3 9 18 45 30 17 2 3

100.0 8.4 16.3 36.3 5.8 2.6 22.1 8.4 6.8 10.5 28.9 23.2 22.6 2.6 5.3
190 16 31 69 11 5 42 16 13 20 55 44 43 5 10

100.0 10.0 6.7 3.3 0.0 0.0 16.7 63.3 6.7 6.7 6.7 3.3 3.3 10.0 63.3
30 3 2 1 0 0 5 19 2 2 2 1 1 3 19

100.0 6.6 18.4 36.8 0.0 0.0 11.8 26.3 3.9 10.5 36.8 15.8 5.3 1.3 26.3
76 5 14 28 0 0 9 20 3 8 28 12 4 1 20

100.0 3.4 31.0 32.8 3.4 1.7 13.8 13.8 8.6 8.6 25.9 24.1 15.5 3.4 13.8
58 2 18 19 2 1 8 8 5 5 15 14 9 2 8

100.0 16.2 14.9 28.4 4.1 0.0 17.6 18.9 4.1 13.5 24.3 21.6 17.6 0.0 18.9
74 12 11 21 3 0 13 14 3 10 18 16 13 0 14

100.0 8.1 11.4 23.6 7.3 0.0 25.2 24.4 4.9 9.8 26.0 20.3 14.6 3.3 21.1
123 10 14 29 9 0 31 30 6 12 32 25 18 4 26

100.0 7.7 6.6 23.1 3.3 4.4 13.2 41.8 6.6 3.3 14.3 11.0 20.9 3.3 40.7
91 7 6 21 3 4 12 38 6 3 13 10 19 3 37

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 4.5 8.7 30.8 5.0 2.2 21.3 27.5 1.7 4.5 28.0 19.0 21.8 1.4 23.5
357 16 31 110 18 8 76 98 6 16 100 68 78 5 84

100.0 8.2 8.2 41.0 4.9 3.3 26.2 8.2 1.6 4.9 41.0 24.6 23.0 0.0 4.9
61 5 5 25 3 2 16 5 1 3 25 15 14 0 3

100.0 4.9 11.7 39.5 6.8 2.9 26.8 7.3 2.0 6.3 34.1 24.9 30.2 0.5 2.0
205 10 24 81 14 6 55 15 4 13 70 51 62 1 4

100.0 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0 10.0 85.0 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0 10.0 85.0
20 0 0 1 0 0 2 17 0 0 1 0 0 2 17

100.0 0.0 10.3 30.8 5.1 0.0 5.1 48.7 2.6 5.1 23.1 15.4 5.1 0.0 48.7
39 0 4 12 2 0 2 19 1 2 9 6 2 0 19

100.0 6.8 9.1 36.4 2.3 2.3 13.6 29.5 0.0 2.3 29.5 13.6 25.0 0.0 29.5
44 3 4 16 1 1 6 13 0 1 13 6 11 0 13

100.0 7.8 9.8 33.3 2.0 2.0 21.6 23.5 3.9 5.9 27.5 19.6 19.6 2.0 21.6
51 4 5 17 1 1 11 12 2 3 14 10 10 1 11

100.0 5.0 12.0 38.0 7.0 2.0 24.0 12.0 1.0 7.0 36.0 23.0 25.0 0.0 8.0
100 5 12 38 7 2 24 12 1 7 36 23 25 0 8

100.0 3.9 5.8 25.2 6.8 3.9 30.1 24.3 1.9 2.9 26.2 22.3 29.1 1.9 15.5
103 4 6 26 7 4 31 25 2 3 27 23 30 2 16

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

男性

共
働
別

既婚
（共働である）
既婚
（共働でない）

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

⑧ 家庭の問題における最終的な決定をしている

女性

共
働
別

既婚
（共働である）
既婚
（共働でない）

属性 区分
サ
ン
プ
ル
数

⑦ 子どもの教育方針や進学目標を決める

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

男性

共
働
別

既婚
（共働である）
既婚
（共働でない）

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

⑥ 自治会・町内会などの地域活動を行う

女性

共
働
別

既婚
（共働である）
既婚
（共働でない）

属性 区分
サ
ン
プ
ル
数

⑤ 親の世話（介護）をする
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問 4-1 あなたが、次の家庭内の仕事について、配偶者（パートナー）の方にもっとしてほしい

ことはどれですか。【○は２つまで】 

 

10 .2

36 .7

6 .2

12 .2

9 .1

17 .7

2 .9

3 .3

11 .5

10 .9

11 .2

6 .4

5 .0

8 .7

3 .4

7 .0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

家計を支える（生活費を得る）

掃除、洗濯、食事の支度などの家事をする

日々の家計の管理をする

育児、子どものしつけをする

親の世話（介護）をする

自治会・町内会などの地域活動を行う

子どもの教育方針や進学目標を決める

家庭の問題における最終的な決定をしている

女性(n=452) 男性(n=357)
 

家庭内の仕事 8 項目のうち、配偶者（パートナー）の方にもっと分担してほしい事として、女性は「掃除、

洗濯、食事の支度などの家事をする」「自治会・町内会などの地域活動を行う」「育児、子どものしつけをす

る」等が高くなっています。 

一方、男性が分担してほしいこととしては「家計を支える（生活費を得る）」「日々の家計の管理をする」

等となっています。 
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【属性別特徴】 

年齢別にみると、「掃除、洗濯、食事の支度などの家事をする」は女性のどの年齢層でも割合が高くなっ

ていますが、「自治会・町内会などの地域活動を行う」は 40～50 歳代の女性、「育児、子どものしつけをす

る」は 30 歳代の女性で割合が高くなっています。また、「家計を支える（生活費を得る）」では 30～50 歳

代の男性で割合が高くなっています。 

 

（上段：構成比　下段：人数）

サ
ン
プ
ル
数

家
計
を
支
え
る
（

生
活
費
を

得
る
）

掃
除
、

洗
濯
、

食
事
の
支
度

な
ど
の
家
事
を
す
る

日
々
の
家
計
の
管
理
を
す
る

育
児
、

子
ど
も
の
し
つ
け
を

す
る

親
の
世
話
（

介
護
）

を
す
る

自
治
会
・
町
内
会
な
ど
の
地

域
活
動
を
行
う

子
ど
も
の
教
育
方
針
や
進
学

目
標
を
決
め
る

家
庭
の
問
題
に
お
け
る
最
終

的
な
決
定
を
し
て
い
る

サ
ン
プ
ル
数

家
計
を
支
え
る
（

生
活
費
を

得
る
）

掃
除
、

洗
濯
、

食
事
の
支
度

な
ど
の
家
事
を
す
る

日
々
の
家
計
の
管
理
を
す
る

育
児
、

子
ど
も
の
し
つ
け
を

す
る

親
の
世
話
（

介
護
）

を
す
る

自
治
会
・
町
内
会
な
ど
の
地

域
活
動
を
行
う

子
ど
も
の
教
育
方
針
や
進
学

目
標
を
決
め
る

家
庭
の
問
題
に
お
け
る
最
終

的
な
決
定
を
し
て
い
る

100.0 10.2 36.7 6.2 12.2 9.1 17.7 2.9 3.3 100.0 11.5 10.9 11.2 6.4 5.0 8.7 3.4 7.0
452 46 166 28 55 41 80 13 15 357 41 39 40 23 18 31 12 25

100.0 0.0 30.0 6.7 13.3 0.0 3.3 0.0 0.0 100.0 0.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
30 0 9 2 4 0 1 0 0 20 0 1 1 0 0 0 0 0

100.0 11.8 39.5 5.3 34.2 3.9 13.2 5.3 1.3 100.0 17.9 2.6 12.8 7.7 2.6 0.0 2.6 5.1
76 9 30 4 26 3 10 4 1 39 7 1 5 3 1 0 1 2

100.0 6.9 39.7 3.4 12.1 13.8 27.6 5.2 3.4 100.0 20.5 15.9 6.8 11.4 2.3 4.5 2.3 6.8
58 4 23 2 7 8 16 3 2 44 9 7 3 5 1 2 1 3

100.0 12.2 47.3 2.7 6.8 14.9 24.3 5.4 6.8 100.0 17.6 9.8 7.8 3.9 7.8 15.7 5.9 3.9
74 9 35 2 5 11 18 4 5 51 9 5 4 2 4 8 3 2

100.0 12.2 39.0 8.9 6.5 8.1 17.9 0.8 4.9 100.0 12.0 13.0 11.0 5.0 5.0 9.0 2.0 8.0
123 15 48 11 8 10 22 1 6 100 12 13 11 5 5 9 2 8

100.0 9.9 23.1 7.7 5.5 9.9 14.3 1.1 1.1 100.0 3.9 11.7 15.5 7.8 6.8 11.7 4.9 9.7
91 9 21 7 5 9 13 1 1 103 4 12 16 8 7 12 5 10

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

区分属性

総数 -

男性女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答
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2．子どもについて 

 

問 5-1 あなたは、あなたのお子さんに身につけさせるべきだと思うことを、女の子と男の子と

別々に考えていますか。それとも同じに考えていますか。 

 

15 .5

12 .6

19 .0

27 .6

26 .8

29 .4

25 .3

29 .2

21 .0

27 .0

27 .7

26 .6

4 .5

3 .8

3 .9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=821)

女性(n=452)

男性(n=357)

女の子と男の子と別々に考えている どちらかというと別々に考えている どちらかというと同じに考えている

女の子と男の子を区別せず、同じに考えている 無回答

 

子どもに身につけさせることについて、女の子と男の子を区別しているかに関して、「女の子と男の子と

別々に考えている」と回答した方は 15.5％、「どちらかというと別々に考えている」は 27.6%で、合わせ

て 43.1％の方が、『別々に考えている』と答えています。 

一方、「女の子と男の子を区別せず、同じに考えている」27.0%、「どちらかというと同じに考えている」

25.3%を合わせた、『同じに考えている』方は、52.3%となっており、男女差にこだわらない子育て観を持

つ方が、多数派であるという結果になりました。 
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【属性別特徴】 

性別でみると「女の子と男の子と別々に考えている」「どちらかというと別々に考えている」を合わせた、

『別々に考えている』という方は、女性の 39.4%に対し、男性では 48.4%と男性の方が多くなっています。 

年齢別にみると、「女の子と男の子を区別せず、同じに考えている」「どちらかというと同じに考えている」

を合わせた、『同じに考えている』方は、20～50 歳代の女性では、6 割以上を占めているのに対し、70 歳

以上の女性では、4 割以下と年齢による格差が大きいようです。 

家族構成別にみると、『別々に考えている』と回答した方で、未就学児を持つ男性は 6 割近くと高いが、

中学生・高校生を持つ男性では 3 割弱と低くなっています。 

（上段：構成比　下段：人数）

サ
ン
プ
ル
数

女
の
子
と
男
の
子
と
別
々
に

考
え
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
別
々
に

考
え
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
同
じ
に

考
え
て
い
る

女
の
子
と
男
の
子
を
区
別
せ

ず
、

同
じ
に
考
え
て
い
る

無
回
答

サ
ン
プ
ル
数

女
の
子
と
男
の
子
と
別
々
に

考
え
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
別
々
に

考
え
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
同
じ
に

考
え
て
い
る

女
の
子
と
男
の
子
を
区
別
せ

ず
、

同
じ
に
考
え
て
い
る

無
回
答

100.0 12.6 26.8 29.2 27.7 3.8 100.0 19.0 29.4 21.0 26.6 3.9
452 57 121 132 125 17 357 68 105 75 95 14

100.0 6.7 33.3 30.0 30.0 0.0 100.0 20.0 25.0 35.0 20.0 0.0
30 2 10 9 9 0 20 4 5 7 4 0

100.0 13.2 22.4 36.8 25.0 2.6 100.0 25.6 30.8 23.1 17.9 2.6
76 10 17 28 19 2 39 10 12 9 7 1

100.0 12.1 20.7 41.4 25.9 0.0 100.0 22.7 29.5 15.9 25.0 6.8
58 7 12 24 15 0 44 10 13 7 11 3

100.0 6.8 23.0 47.3 20.3 2.7 100.0 11.8 25.5 27.5 29.4 5.9
74 5 17 35 15 2 51 6 13 14 15 3

100.0 11.4 28.5 19.5 36.6 4.1 100.0 22.0 27.0 19.0 31.0 1.0
123 14 35 24 45 5 100 22 27 19 31 1

100.0 20.9 33.0 13.2 24.2 8.8 100.0 15.5 34.0 18.4 26.2 5.8
91 19 30 12 22 8 103 16 35 19 27 6

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 11.7 28.3 31.7 28.3 0.0 100.0 23.5 35.3 23.5 14.7 2.9
60 7 17 19 17 0 34 8 12 8 5 1

100.0 15.2 15.2 37.0 32.6 0.0 100.0 23.7 21.1 26.3 23.7 5.3
46 7 7 17 15 0 38 9 8 10 9 2

100.0 16.7 25.0 25.0 29.2 4.2 100.0 15.0 15.0 35.0 30.0 5.0
24 4 6 6 7 1 20 3 3 7 6 1

100.0 9.5 23.8 38.1 28.6 0.0 100.0 8.7 17.4 30.4 39.1 4.3
42 4 10 16 12 0 23 2 4 7 9 1

100.0 11.5 21.2 40.4 25.0 1.9 100.0 19.2 23.1 26.9 26.9 3.8
52 6 11 21 13 1 26 5 6 7 7 1

100.0 11.8 27.1 26.4 29.2 5.6 100.0 20.9 33.0 18.3 22.6 5.2
144 17 39 38 42 8 115 24 38 21 26 6

100.0 11.9 29.8 23.2 29.1 6.0 100.0 18.1 26.2 22.8 30.2 2.7
151 18 45 35 44 9 149 27 39 34 45 4

家
族
構
成
別

未就学児

小学生

中学生

高校生

大学・短大・
専門学校生

65歳以上

あてはまる人
はいない

無回答

男性

総数 -

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

属性 区分

女性
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問 5-2 あなたは、あなたのお子さんに具体的にはどのようなことを身につけさせることが大切 

だと思いますか。【○は３つまで】 

30 .2

48 .3

2 .8

11 .0

13 .8

18 .4

45 .5

14 .7

3 .7

34 .5

21 .5

10 .7

2 .5

10 .2

2 .5

34 .5

47 .7

19 .5

32 .2

9 .9

5 .9

13 .6

4 .8

4 .8

16 .9

8 .8

7 .3

58 .2

4 .2

2 .8

1 .7

24 .9

39 .8

2 .3

9 .1

11 .4

15 .1

37 .4

12 .1

3 .0

28 .4

17 .7

8 .8

64 .2

2 .1

8 .4

2 .1

78 .0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

言葉づかい

礼儀作法

みだしなみ

家事ができること

物を大切にする

忍耐力

自立心

自律心

親孝行

公共のマナー

約束を守る

人と仲良くする

人への思いやり

勉強をよくする

創造力を養う

その他

女の子と男の子を別々に考えている方【男の子の場合】（n=354)

女の子と男の子を別々に考えている方【女の子の場合】（n=354)

女の子、男の子を区別せず、同じに考えている方（n=430)
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次に、子どもに身につけさせたい大切なことを、男の子と女の子を『別々に考えている』人と『同じに考

えている』人に分けて、回答してもらいました。 

『別々に考えている』と回答した中で、男の子に身につけさせたい項目としては、「人への思いやり」78.0%、

「礼儀作法」48.3%、「自立心」45.5%の順となっており、女の子に身につけさせたい項目では、「人への

思いやり」58.2%、「礼儀作法」47.7%、「言葉づかい」34.5%の順となっています。 

男の子と女の子で割合が大きく異なる項目では、男の子では「自立心」「忍耐力」「公共のマナー」「約束を

守る」「創造力を養う」などの項目が女の子と比較して多く、女の子では「みだしなみ」「家事ができること」

などの項目が多くなっています。 

『同じに考えている』人が子供に身につけさせたい大切なこととしては、「人への思いやり」64.2%、「礼

儀作法」39.8%、「自立心」37.4%の順となっています。 
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問６ これからの社会で、男女平等の人間関係をつくっていくためには、あなたは、学校教育の

場でどのようなことに力を入れたらよいと思いますか。【○は３つまで】 

 

45 .6

42 .9

43 .1

25 .9

19 .5

25 .1

5 .6

4 .1

9 .4

42 .7

44 .9

43 .8

25 .2

21 .0

24 .3

4 .6

4 .0

11 .1

49 .6

40 .9

43 .1

27 .5

18 .2

26 .1

6 .4

4 .5

7 .6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

男女平等の意識を育てる授業をする

生活指導や進路指導において、男女の差をなくす
配慮をする

教員自身の固定観念をとりのぞく研修を行う

ＰＴＡ等の会合等を活用し、保護者や地域の方を
対象とした人権や男女平等に関する講座を行い、
男女平等意識を育成しやすい生活環境をつくる

校長や教頭に女性を増やしていく

性暴力やセクシュアル・ハラスメントに関する
児童・生徒の相談窓口をつくる

その他

学校教育の中でする必要はない

わからない

全体（n=821) 女性(n=452) 男性(n=357)
 

男女平等の人間関係をつくるために学校教育の場で力を入れてほしい事では、「男女平等の意識を育てる

授業をする」が 45.4％と最も高く、次いで「教員自身の固定観念をとりのぞく研修を行う」43.1％、「生

活指導や進路指導において、男女の差をなくす配慮をする」42.9％の順となっています。 

また、「学校教育の中でする必要はない」とした回答は 4.1%と非常に低くなっています。 

 

【属性別特徴】 

性別でみると「生活指導や進路指導において、男女の差をなくす配慮をする」「校長や教頭に女性を増や

していく」において、男性より女性の割合が若干高く、「男女平等の意識を育てる授業をする」で女性より

男性の割合が高くなっています。 

年齢別にみると、「校長や教頭に女性を増やしていく」で、女性の 20～30 歳代、男性の 30～40 歳代の

割合が高くなっています。 
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（上段：構成比　下段：人数）

属性 区分

サ
ン
プ
ル
数

男
女
平
等
の
意
識
を
育
て
る

授
業
を
す
る

生
活
指
導
や
進
路
指
導
に
お

い
て
、

男
女
の
差
を
な
く
す

配
慮
を
す
る

教
員
自
身
の
固
定
観
念
を
と

り
の
ぞ
く
研
修
を
行
う

Ｐ
Ｔ
Ａ
等
の
会
合
等
を
活
用

し
、

保
護
者
や
地
域
の
方
を

対
象
と
し
た
人
権
や
男
女
平

等
に
関
す
る
講
座
を
行
い
、

男
女
平
等
意
識
を
育
成
し
や

す
い
生
活
環
境
を
つ
く
る

校
長
や
教
頭
に
女
性
を
増
や

し
て
い
く

性
暴
力
や
セ
ク
シ
ュ

ア
ル
・

ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
に
関
す
る
児

童
・
生
徒
の
相
談
窓
口
を
つ

く
る

そ
の
他

学
校
教
育
の
中
で
す
る
必
要

は
な
い

わ
か
ら
な
い

100.0 42.7 44.9 43.8 25.2 21.0 24.3 4.6 4.0 11.1
452 193 203 198 114 95 110 21 18 50

100.0 40.0 53.3 46.7 13.3 30.0 20.0 6.7 3.3 3.3
30 12 16 14 4 9 6 2 1 1

100.0 44.7 39.5 42.1 18.4 34.2 22.4 1.3 6.6 11.8
76 34 30 32 14 26 17 1 5 9

100.0 39.7 39.7 44.8 24.1 24.1 22.4 8.6 5.2 12.1
58 23 23 26 14 14 13 5 3 7

100.0 43.2 51.4 47.3 20.3 17.6 20.3 5.4 6.8 6.8
74 32 38 35 15 13 15 4 5 5

100.0 40.7 50.4 45.5 32.5 12.2 26.0 6.5 2.4 10.6
123 50 62 56 40 15 32 8 3 13

100.0 46.2 37.4 38.5 29.7 19.8 29.7 1.1 1.1 16.5
91 42 34 35 27 18 27 1 1 15

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 48.3 33.3 33.3 21.7 38.3 26.7 1.7 6.7 11.7
60 29 20 20 13 23 16 1 4 7

100.0 50.0 32.6 37.0 30.4 21.7 17.4 4.3 8.7 13.0
46 23 15 17 14 10 8 2 4 6

100.0 41.7 29.2 58.3 12.5 29.2 12.5 4.2 0.0 8.3
24 10 7 14 3 7 3 1 0 2

100.0 38.1 50.0 45.2 23.8 21.4 21.4 7.1 4.8 9.5
42 16 21 19 10 9 9 3 2 4

100.0 36.5 44.2 44.2 26.9 19.2 21.2 5.8 7.7 7.7
52 19 23 23 14 10 11 3 4 4

100.0 42.4 45.1 46.5 27.1 16.0 29.9 4.9 4.2 9.7
144 61 65 67 39 23 43 7 6 14

100.0 41.1 47.0 46.4 23.8 16.6 21.9 4.0 2.6 12.6
151 62 71 70 36 25 33 6 4 19

100.0 49.6 40.9 43.1 27.5 18.2 26.1 6.4 4.5 7.6
357 177 146 154 98 65 93 23 16 27

100.0 40.0 30.0 30.0 15.0 15.0 25.0 10.0 15.0 15.0
20 8 6 6 3 3 5 2 3 3

100.0 38.5 33.3 33.3 15.4 25.6 23.1 7.7 10.3 5.1
39 15 13 13 6 10 9 3 4 2

100.0 38.6 43.2 47.7 9.1 27.3 22.7 6.8 11.4 6.8
44 17 19 21 4 12 10 3 5 3

100.0 47.1 51.0 51.0 23.5 9.8 19.6 3.9 3.9 9.8
51 24 26 26 12 5 10 2 2 5

100.0 53.0 35.0 41.0 32.0 19.0 30.0 9.0 1.0 9.0
100 53 35 41 32 19 30 9 1 9

100.0 58.3 45.6 45.6 39.8 15.5 28.2 3.9 1.0 4.9
103 60 47 47 41 16 29 4 1 5

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 35.3 35.3 26.5 17.6 38.2 17.6 8.8 11.8 11.8
34 12 12 9 6 13 6 3 4 4

100.0 39.5 36.8 31.6 18.4 26.3 21.1 2.6 13.2 13.2
38 15 14 12 7 10 8 1 5 5

100.0 55.0 55.0 25.0 20.0 20.0 35.0 5.0 0.0 10.0
20 11 11 5 4 4 7 1 0 2

100.0 60.9 43.5 47.8 13.0 13.0 13.0 8.7 4.3 4.3
23 14 10 11 3 3 3 2 1 1

100.0 34.6 34.6 46.2 7.7 3.8 19.2 7.7 19.2 11.5
26 9 9 12 2 1 5 2 5 3

100.0 50.4 45.2 44.3 35.7 14.8 25.2 8.7 1.7 4.3
115 58 52 51 41 17 29 10 2 5

100.0 52.3 38.9 47.0 26.2 20.1 26.8 4.7 2.0 8.7
149 78 58 70 39 30 40 7 3 13

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

家
族
構
成
別

未就学児

小学生

中学生

高校生

大学・短大・
専門学校生

65歳以上

あてはまる人
はいない

男性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

家
族
構
成
別

未就学児

小学生

中学生

高校生

大学・短大・
専門学校生

65歳以上

あてはまる人
はいない  
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3．職業について 

 

問７ 「女性が職業をもつこと」について、あなたのお考えに近いものを選んでください。 

 

37 .0

40 .3

33 .9

3 .2

5 .6

4 .9

2 .9

6 .7

42 .6

44 .9

40 .3

1 .0

0 .9

1 .1

7 .6

7 .1

8 .1

1 .8

0 .7

2 .2

1 .3

2 .0

2 .0

1 .9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=821)

女性(n=452)

男性(n=357)

ずっと職業をもっている方がよい 結婚するまで職業をもち、後はもたない方がよい

子どもができるまで職業をもち、後はもたない方がよい 子どもができたら職業をやめ、子どもが大きくなったら再び職業もつ方がよい

女性は職業をもたない方がよい その他

わからない 無回答

 

女性が職業を持つことについての考えでは、「子どもができたら職業をやめ、子どもが大きくなったら再

び職業もつ方がよい」が 42.6％と最も高く、次いで「ずっと職業をもっている方がよい」37.0％、「そ

の他」7.6％の順となっています。 



30 

【属性別特徴】 

性別でみると「ずっと職業をもっている方がよい」「子どもができたら職業をやめ、子どもが大きくなっ

たら再び職業もつ方がよい」において、男性より女性の割合が高く、「結婚するまで職業をもち、後はもた

ない方がよい」「子どもができるまで職業をもち、後はもたない方がよい」で女性より男性の割合が若干高

くなっています。 

年齢別にみると、「ずっと職業をもっている方がよい」で、女性の 40～50 歳代、男性の 50 歳代の割合

が高くなっています。 

未婚・既婚別にみると、「ずっと職業をもっている方がよい」で、女性、男性とも共働き既婚者の割合が

高くなっています。 

 

（上段：構成比　下段：人数）

サ
ン
プ
ル
数

ず
っ

と
職
業
を
も
っ

て
い
る

方
が
よ
い

結
婚
す
る
ま
で
職
業
を
も

ち
、

後
は
も
た
な
い
方
が
よい

子
ど
も
が
で
き
る
ま
で
職
業

を
も
ち
、

後
は
も
た
な
い
方

が
よ
い

子
ど
も
が
で
き
た
ら
職
業
を

や
め
、

子
ど
も
が
大
き
く

な
っ

た
ら
再
び
職
業
も
つ
方

が
よ
い

女
性
は
職
業
を
も
た
な
い
方

が
よ
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

サ
ン
プ
ル
数

ず
っ

と
職
業
を
も
っ

て
い
る

方
が
よ
い

結
婚
す
る
ま
で
職
業
を
も

ち
、

後
は
も
た
な
い
方
が
よい

子
ど
も
が
で
き
る
ま
で
職
業

を
も
ち
、

後
は
も
た
な
い
方

が
よ
い

子
ど
も
が
で
き
た
ら
職
業
を

や
め
、

子
ど
も
が
大
き
く

な
っ

た
ら
再
び
職
業
も
つ
方

が
よ
い

女
性
は
職
業
を
も
た
な
い
方

が
よ
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

100.0 40.3 1.3 2.9 44.9 0.9 7.1 2.0 0.7 100.0 33.9 5.6 6.7 40.3 1.1 8.1 2.0 2.2
452 182 6 13 203 4 32 9 3 452 121 20 24 144 4 29 7 8

100.0 50.0 0.0 0.0 46.7 0.0 0.0 3.3 0.0 100.0 35.0 5.0 5.0 35.0 0.0 20.0 0.0 0.0
30 15 0 0 14 0 0 1 0 30 7 1 1 7 0 4 0 0

100.0 42.1 0.0 1.3 46.1 0.0 9.2 1.3 0.0 100.0 38.5 0.0 7.7 38.5 0.0 12.8 2.6 0.0
76 32 0 1 35 0 7 1 0 76 15 0 3 15 0 5 1 0

100.0 44.8 0.0 1.7 39.7 0.0 12.1 1.7 0.0 100.0 31.8 6.8 2.3 31.8 0.0 15.9 4.5 6.8
58 26 0 1 23 0 7 1 0 58 14 3 1 14 0 7 2 3

100.0 45.9 2.7 2.7 39.2 0.0 8.1 1.4 0.0 100.0 43.1 3.9 3.9 37.3 0.0 3.9 7.8 0.0
74 34 2 2 29 0 6 1 0 74 22 2 2 19 0 2 4 0

100.0 37.4 1.6 4.1 47.2 0.0 7.3 2.4 0.0 100.0 34.0 5.0 9.0 43.0 1.0 6.0 0.0 2.0
123 46 2 5 58 0 9 3 0 123 34 5 9 43 1 6 0 2

100.0 31.9 2.2 4.4 48.4 4.4 3.3 2.2 3.3 100.0 28.2 8.7 7.8 44.7 2.9 4.9 0.0 2.9
91 29 2 4 44 4 3 2 3 91 29 9 8 46 3 5 0 3

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 55.0 5.0 0.0 30.0 0.0 5.0 5.0 0.0 100.0 40.0 6.7 0.0 33.3 0.0 13.3 6.7 0.0
20 11 1 0 6 0 1 1 0 20 6 1 0 5 0 2 1 0

100.0 50.0 0.0 0.0 36.4 0.0 9.1 4.5 0.0 100.0 37.5 2.5 7.5 32.5 0.0 20.0 0.0 0.0
44 22 0 0 16 0 4 2 0 44 15 1 3 13 0 8 0 0

100.0 34.8 2.2 2.2 52.2 2.2 4.3 2.2 0.0 100.0 23.1 0.0 7.7 46.2 0.0 23.1 0.0 0.0
46 16 1 1 24 1 2 1 0 46 3 0 1 6 0 3 0 0

100.0 48.0 0.0 8.0 36.0 0.0 8.0 0.0 0.0 100.0 36.4 13.6 9.1 31.8 0.0 0.0 4.5 4.5
25 12 0 2 9 0 2 0 0 25 8 3 2 7 0 0 1 1

100.0 54.0 0.8 1.6 37.9 0.0 4.8 0.8 0.0 100.0 49.2 1.6 3.3 26.2 3.3 9.8 3.3 3.3
124 67 1 2 47 0 6 1 0 124 30 1 2 16 2 6 2 2

100.0 28.4 1.6 4.2 52.1 1.6 8.9 1.6 1.6 100.0 28.8 6.3 7.8 47.3 1.0 4.9 1.5 2.4
190 54 3 8 99 3 17 3 3 190 59 13 16 97 2 10 3 5

100.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 0 0 0 2 0 0 1 0 3 0 1 0 0 0 0 0 0

100.0 36.7 0.0 0.0 53.3 0.0 10.0 0.0 0.0 100.0 23.5 0.0 8.8 58.8 0.0 2.9 2.9 2.9
60 22 0 0 32 0 6 0 0 60 8 0 3 20 0 1 1 1

100.0 34.8 0.0 0.0 52.2 0.0 10.9 2.2 0.0 100.0 18.4 5.3 7.9 47.4 0.0 13.2 2.6 5.3
46 16 0 0 24 0 5 1 0 46 7 2 3 18 0 5 1 2

100.0 54.2 4.2 0.0 33.3 0.0 4.2 0.0 4.2 100.0 45.0 0.0 10.0 35.0 0.0 5.0 0.0 5.0
24 13 1 0 8 0 1 0 1 24 9 0 2 7 0 1 0 1

100.0 31.0 0.0 4.8 45.2 0.0 16.7 2.4 0.0 100.0 43.5 4.3 4.3 43.5 0.0 0.0 4.3 0.0
42 13 0 2 19 0 7 1 0 42 10 1 1 10 0 0 1 0

100.0 36.5 1.9 1.9 53.8 0.0 3.8 1.9 0.0 100.0 38.5 7.7 15.4 23.1 0.0 15.4 0.0 0.0
52 19 1 1 28 0 2 1 0 52 10 2 4 6 0 4 0 0

100.0 43.1 2.1 4.2 41.7 0.7 6.3 0.7 1.4 100.0 33.0 7.0 7.0 38.3 2.6 8.7 0.9 2.6
144 62 3 6 60 1 9 1 2 144 38 8 8 44 3 10 1 3

100.0 43.0 1.3 4.0 39.7 2.0 6.6 3.3 0.0 100.0 35.6 5.4 5.4 43.0 0.7 6.7 2.0 1.3
151 65 2 6 60 3 10 5 0 151 53 8 8 64 1 10 3 2

家
族
構
成
別

未就学児

小学生

中学生

高校生

大学・短大・
専門学校生

65歳以上

あてはまる人
はいない

未
婚
・
既
婚

未婚
（親と別）

未婚
（親と一緒）

配偶者と死別

配偶者と離別

既婚
（共働である）

既婚
（共働でない）

無回答

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

女性 男性

総数 -

属性 区分
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問 8 あなた（あなたが男性の場合、あなたの妻・パートナー）は、どのような形ですか。 

独身の方も、結婚した場合を想定してお答えください。 

 

21 .0

23 .0

18 .5

11 .2

7 .5

16 .0

7 .3

5 .3

9 .8

39 .0

39 .4

38 .7

4 .4

3 .5

5 .6

4 .1

3 .5

5 .0

2 .9

3 .6

10 .1

15 .32 .4

2 .8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=821)

女性(n=452)

男性(n=357)

ずっと職業をもっている 結婚するまで職業をもち、後はもたない

子どもができるまで職業をもち、後はもたない 子どもができたら職業を中断し、子どもに手がかからなくなったら再びもつ

職業をもたない その他

わからない 無回答

 

女性の結婚後の仕事の状況では、「子どもができたら職業を中断し、子どもに手がかからなくなったら再

びもつ」が 39.0％と最も高く、次いで「ずっと職業をもっている」21.0％、「結婚するまで職業をもち、

後はもたない」11.2％の順となっています。 
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【属性別特徴】 

性別でみると「ずっと職業をもっている」において、男性より女性の割合が若干高く、「結婚するまで職

業をもち、後はもたない」で女性より男性の割合が高くなっています。 

年齢別にみると、「ずっと職業をもっている」で、女性の 20 歳代、男性の 20・50 歳代の割合が高くな

っています。 

未婚・既婚別にみると、「ずっと職業をもっている」で、女性、男性とも共働き既婚者の割合が高くなっ

ています。 

 

（上段：構成比　下段：人数）

サ
ン
プ
ル
数

ず
っ

と
職
業
を
も
っ

て
い
る

結
婚
す
る
ま
で
職
業
を
も

ち
、

後
は
も
た
な
い

子
ど
も
が
で
き
る
ま
で
職
業

を
も
ち
、

後
は
も
た
な
い

子
ど
も
が
で
き
た
ら
職
業
を

中
断
し
、

子
ど
も
に
手
が
か

か
ら
な
く
な
っ

た
ら
再
び
もつ

職
業
を
も
た
な
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

サ
ン
プ
ル
数

ず
っ

と
職
業
を
も
っ

て
い
る

結
婚
す
る
ま
で
職
業
を
も

ち
、

後
は
も
た
な
い

子
ど
も
が
で
き
る
ま
で
職
業

を
も
ち
、

後
は
も
た
な
い

子
ど
も
が
で
き
た
ら
職
業
を

中
断
し
、

子
ど
も
に
手
が
か

か
ら
な
く
な
っ

た
ら
再
び
もつ

職
業
を
も
た
な
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

100.0 23.0 7.5 5.3 39.4 3.5 3.5 2.4 15.3 100.0 18.5 16.0 9.8 38.7 5.6 5.0 3.6 2.8
452 104 34 24 178 16 16 11 69 452 66 57 35 138 20 18 13 10

100.0 36.7 6.7 3.3 43.3 6.7 0.0 3.3 0.0 100.0 25.0 5.0 5.0 30.0 0.0 10.0 25.0 0.0
30 11 2 1 13 2 0 1 0 30 5 1 1 6 0 2 5 0

100.0 27.6 5.3 10.5 44.7 1.3 2.6 2.6 5.3 100.0 17.9 5.1 17.9 43.6 2.6 10.3 2.6 0.0
76 21 4 8 34 1 2 2 4 76 7 2 7 17 1 4 1 0

100.0 20.7 5.2 3.4 53.4 3.4 10.3 1.7 1.7 100.0 20.5 18.2 9.1 31.8 2.3 9.1 2.3 6.8
58 12 3 2 31 2 6 1 1 58 9 8 4 14 1 4 1 3

100.0 20.3 4.1 4.1 45.9 5.4 4.1 1.4 14.9 100.0 27.5 7.8 9.8 35.3 7.8 3.9 5.9 2.0
74 15 3 3 34 4 3 1 11 74 14 4 5 18 4 2 3 1

100.0 21.1 13.0 5.7 25.2 4.9 4.1 1.6 24.4 100.0 13.0 21.0 7.0 47.0 5.0 3.0 1.0 3.0
123 26 16 7 31 6 5 2 30 123 13 21 7 47 5 3 1 3

100.0 20.9 6.6 3.3 38.5 1.1 0.0 4.4 25.3 100.0 17.5 20.4 10.7 35.0 8.7 2.9 1.9 2.9
91 19 6 3 35 1 0 4 23 91 18 21 11 36 9 3 2 3

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 30.0 10.0 10.0 25.0 10.0 5.0 0.0 10.0 100.0 13.3 0.0 0.0 53.3 0.0 6.7 26.7 0.0
20 6 2 2 5 2 1 0 2 20 2 0 0 8 0 1 4 0

100.0 31.8 6.8 0.0 40.9 4.5 2.3 9.1 4.5 100.0 32.5 2.5 10.0 30.0 0.0 15.0 10.0 0.0
44 14 3 0 18 2 1 4 2 44 13 1 4 12 0 6 4 0

100.0 19.6 6.5 6.5 32.6 2.2 4.3 2.2 26.1 100.0 23.1 7.7 15.4 38.5 7.7 0.0 7.7 0.0
46 9 3 3 15 1 2 1 12 46 3 1 2 5 1 0 1 0

100.0 28.0 8.0 8.0 28.0 0.0 0.0 4.0 24.0 100.0 31.8 4.5 4.5 40.9 4.5 0.0 9.1 4.5
25 7 2 2 7 0 0 1 6 25 7 1 1 9 1 0 2 1

100.0 37.9 2.4 0.8 45.2 0.8 3.2 0.8 8.9 100.0 39.3 4.9 4.9 39.3 3.3 3.3 0.0 4.9
124 47 3 1 56 1 4 1 11 124 24 3 3 24 2 2 0 3

100.0 11.1 11.1 8.4 39.5 5.3 3.7 2.1 18.9 100.0 8.3 24.4 12.2 39.0 7.8 4.4 1.0 2.9
190 21 21 16 75 10 7 4 36 190 17 50 25 80 16 9 2 6

100.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 0 0 0 2 0 1 0 0 3 0 1 0 0 0 0 0 0

100.0 23.3 6.7 10.0 51.7 1.7 1.7 0.0 5.0 100.0 8.8 14.7 17.6 50.0 2.9 2.9 0.0 2.9
60 14 4 6 31 1 1 0 3 60 3 5 6 17 1 1 0 1

100.0 19.6 6.5 8.7 52.2 2.2 2.2 0.0 8.7 100.0 15.8 18.4 13.2 39.5 2.6 5.3 0.0 5.3
46 9 3 4 24 1 1 0 4 46 6 7 5 15 1 2 0 2

100.0 25.0 8.3 0.0 50.0 4.2 4.2 0.0 8.3 100.0 30.0 5.0 10.0 40.0 10.0 0.0 0.0 5.0
24 6 2 0 12 1 1 0 2 24 6 1 2 8 2 0 0 1

100.0 19.0 11.9 2.4 50.0 2.4 7.1 0.0 7.1 100.0 30.4 13.0 8.7 47.8 0.0 0.0 0.0 0.0
42 8 5 1 21 1 3 0 3 42 7 3 2 11 0 0 0 0

100.0 23.1 7.7 3.8 46.2 3.8 7.7 1.9 5.8 100.0 26.9 7.7 7.7 42.3 3.8 7.7 3.8 0.0
52 12 4 2 24 2 4 1 3 52 7 2 2 11 1 2 1 0

100.0 26.4 9.7 6.3 31.3 3.5 2.8 2.1 18.1 100.0 19.1 15.7 7.0 39.1 7.0 7.0 2.6 2.6
144 38 14 9 45 5 4 3 26 144 22 18 8 45 8 8 3 3

100.0 21.2 7.3 4.0 35.1 4.6 4.0 4.0 19.9 100.0 18.1 18.8 8.7 36.2 6.0 4.0 5.4 2.7
151 32 11 6 53 7 6 6 30 151 27 28 13 54 9 6 8 4

男性女性

総数 -

属性 区分

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

未
婚
・
既
婚

未婚
（親と別）

未婚
（親と一緒）

配偶者と死別

配偶者と離別

既婚
（共働である）

既婚
（共働でない）

無回答

家
族
構
成
別

未就学児

小学生

中学生

高校生

大学・短大・
専門学校生

65歳以上

あてはまる人
はいない  
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問 9 あなたは、女性の職場進出を促進するために、どのような条件整備が必要だと思いますか。 

【○は３つまで】 

 

34 .0

20 .0

54 .6

34 .0

49 .7

20 .1

9 .5

10 .6

6 .2

1 .7

4 .8

7 .8

2 .6

3 .7

36 .5

22 .8

55 .1

33 .4

50 .9

17 .5

10 .8

12 .8

5 .3

1 .3

5 .3

6 .6

0 .9

1 .8

4 .4

31 .1

16 .8

54 .6

35 .9

49 .0

24 .1

8 .1

7 .6

7 .6

2 .0

4 .2

9 .2

3 .4

3 .6

2 .5

1 .9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

男性の家事、育児、介護等への参加を
促すための啓発をする

週休２日制や労働時間の短縮を進める

育児や介護のための施設・サービスを拡充する

育児休業制度、介護休業制度を普及、促進する

結婚・出産・介護などの都合で退職した女性の
ための再雇用制度を普及、促進する

雇用・労働条件での女性差別を是正する

能力開発や技術習得のための講座・研修会を
実施する

求人・職業情報を積極的に提供する

職業生活を続けていく上での相談窓口を充実する

セクシュアル・ハラスメント対策への情報を提供する

これから起業しようとする人への支援を充実する

税制や年金制度を世帯単位から個人単位にする

特に条件整備は必要ない

その他

わからない

全体（n=821) 女性(n=452) 男性(n=357)
 

女性の職場進出を促進するために必要な条件整備では、「育児や介護のための施設・サービスを拡充する」

が 54.6％と最も高く、次いで「結婚・出産・介護などの都合で退職した女性のための再雇用制度を普及、

促進する」49.7％、「男性の家事、育児、介護等への参加を促すための啓発をする」「育児休業制度、介護

休業制度を普及、促進する」34.0％の順となっています。 

 

【属性別特徴】 

性別でみると「男性の家事、育児、介護等への参加を促すための啓発をする」「求人・職業情報を積極的

に提供する」において、男性より女性の割合が高く、「雇用・労働条件での女性差別を是正する」で女性よ

り男性の割合が高くなっています。 

年齢別にみると、「男性の家事、育児、介護等への参加を促すための啓発をする」で、女性の 30 歳代、

男性の 20 歳代の割合が高くなっています。 
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（上段：構成比　下段：人数）

属性 区分

サ
ン
プ
ル
数

男
性
の
家
事
、

育
児
、

介
護

等
へ
の
参
加
を
促
す
た
め
の

啓
発
を
す
る

週
休
２
日
制
や
労
働
時
間
の

短
縮
を
進
め
る

育
児
や
介
護
の
た
め
の
施

設
・
サ
ー

ビ
ス
を
拡
充
す
る

育
児
休
業
制
度
、

介
護
休
業

制
度
を
普
及
、

促
進
す
る

結
婚
・
出
産
・
介
護
な
ど
の

都
合
で
退
職
し
た
女
性
の
た

め
の
再
雇
用
制
度
を
普
及
、

促
進
す
る

雇
用
・
労
働
条
件
で
の
女
性

差
別
を
是
正
す
る

能
力
開
発
や
技
術
習
得
の
た

め
の
講
座
・
研
修
会
を
実
施

す
る

求
人
・
職
業
情
報
を
積
極
的

に
提
供
す
る

職
業
生
活
を
続
け
て
い
く
上

で
の
相
談
窓
口
を
充
実
す
る

セ
ク
シ
ュ

ア
ル
・
ハ
ラ
ス
メ

ン
ト
対
策
へ
の
情
報
を
提
供

す
る

こ
れ
か
ら
起
業
し
よ
う
と
す

る
人
へ
の
支
援
を
充
実
す
る

税
制
や
年
金
制
度
を
世
帯
単

位
か
ら
個
人
単
位
に
す
る

特
に
条
件
整
備
は
必
要
な
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

100.0 36.5 22.8 55.1 33.4 50.9 17.5 10.8 12.8 5.3 1.3 5.3 6.6 0.9 1.8 4.4
452 165 103 249 151 230 79 49 58 24 6 24 30 4 8 20

100.0 33.3 20.0 60.0 46.7 46.7 26.7 6.7 13.3 0.0 0.0 6.7 3.3 0.0 0.0 3.3
30 10 6 18 14 14 8 2 4 0 0 2 1 0 0 1

100.0 44.7 39.5 56.6 34.2 59.2 9.2 7.9 11.8 1.3 1.3 1.3 5.3 1.3 5.3 0.0
76 34 30 43 26 45 7 6 9 1 1 1 4 1 4 0

100.0 32.8 13.8 51.7 29.3 50.0 19.0 15.5 17.2 1.7 1.7 6.9 6.9 1.7 3.4 3.4
58 19 8 30 17 29 11 9 10 1 1 4 4 1 2 2

100.0 33.8 21.6 58.1 29.7 58.1 23.0 9.5 13.5 4.1 1.4 2.7 10.8 1.4 1.4 2.7
74 25 16 43 22 43 17 7 10 3 1 2 8 1 1 2

100.0 36.6 22.0 57.7 35.8 56.1 17.1 12.2 11.4 8.9 2.4 4.9 6.5 0.8 0.8 3.3
123 45 27 71 44 69 21 15 14 11 3 6 8 1 1 4

100.0 35.2 17.6 48.4 30.8 33.0 16.5 11.0 12.1 8.8 0.0 9.9 5.5 0.0 0.0 12.1
91 32 16 44 28 30 15 10 11 8 0 9 5 0 0 11

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 33.3 44.4 55.6 22.2 55.6 11.1 33.3 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
9 3 4 5 2 5 1 3 1 1 0 0 0 0 0 0

100.0 37.0 27.8 55.6 37.0 46.3 22.2 3.7 7.4 3.7 1.9 1.9 14.8 0.0 7.4 0.0
54 20 15 30 20 25 12 2 4 2 1 1 8 0 4 0

100.0 33.3 22.2 55.6 38.9 61.1 22.2 5.6 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.6
18 6 4 10 7 11 4 1 6 0 0 0 0 0 0 1

100.0 31.6 18.4 56.1 37.8 57.1 20.4 12.2 17.3 3.1 0.0 3.1 8.2 2.0 3.1 2.0
98 31 18 55 37 56 20 12 17 3 0 3 8 2 3 2

100.0 38.1 9.5 57.1 19.0 52.4 33.3 9.5 14.3 4.8 0.0 9.5 14.3 0.0 0.0 9.5
21 8 2 12 4 11 7 2 3 1 0 2 3 0 0 2

100.0 38.6 27.9 53.6 34.3 50.7 10.0 10.7 9.3 7.9 1.4 5.7 3.6 1.4 0.7 3.6
140 54 39 75 48 71 14 15 13 11 2 8 5 2 1 5

100.0 44.4 33.3 66.7 44.4 33.3 22.2 11.1 11.1 0.0 0.0 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0
9 4 3 6 4 3 2 1 1 0 0 2 0 0 0 0

100.0 38.9 18.9 55.6 30.0 44.4 17.8 13.3 11.1 4.4 3.3 6.7 5.6 0.0 0.0 11.1
90 35 17 50 27 40 16 12 10 4 3 6 5 0 0 10

100.0 50.0 0.0 37.5 0.0 87.5 12.5 0.0 25.0 12.5 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0
8 4 0 3 0 7 1 0 2 1 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 20.0 60.0 40.0 20.0 40.0 20.0 20.0 20.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0
5 0 1 3 2 1 2 1 1 1 0 2 0 0 0 0

100.0 31.1 16.8 54.6 35.9 49.0 24.1 8.1 7.6 7.6 2.0 4.2 9.2 3.4 3.6 2.5
357 111 60 195 128 175 86 29 27 27 7 15 33 12 13 9

100.0 60.0 20.0 35.0 40.0 20.0 30.0 5.0 15.0 5.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 5.0
20 12 4 7 8 4 6 1 3 1 0 0 2 0 0 1

100.0 38.5 23.1 41.0 33.3 46.2 30.8 5.1 2.6 2.6 0.0 12.8 5.1 5.1 7.7 2.6
39 15 9 16 13 18 12 2 1 1 0 5 2 2 3 1

100.0 22.7 18.2 54.5 29.5 59.1 22.7 4.5 2.3 6.8 2.3 2.3 6.8 6.8 4.5 0.0
44 10 8 24 13 26 10 2 1 3 1 1 3 3 2 0

100.0 29.4 15.7 51.0 41.2 49.0 31.4 13.7 7.8 5.9 3.9 3.9 15.7 2.0 0.0 0.0
51 15 8 26 21 25 16 7 4 3 2 2 8 1 0 0

100.0 28.0 9.0 64.0 28.0 56.0 23.0 8.0 10.0 8.0 3.0 3.0 10.0 4.0 4.0 4.0
100 28 9 64 28 56 23 8 10 8 3 3 10 4 4 4

100.0 30.1 21.4 56.3 43.7 44.7 18.4 8.7 7.8 10.7 1.0 3.9 7.8 1.9 3.9 2.9
103 31 22 58 45 46 19 9 8 11 1 4 8 2 4 3

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 29.7 13.5 54.1 32.4 56.8 24.3 24.3 2.7 10.8 0.0 8.1 8.1 0.0 0.0 2.7
37 11 5 20 12 21 9 9 1 4 0 3 3 0 0 1

100.0 29.3 20.7 46.7 39.1 46.7 31.5 5.4 6.5 2.2 3.3 6.5 6.5 5.4 6.5 1.1
92 27 19 43 36 43 29 5 6 2 3 6 6 5 6 1

100.0 16.7 11.1 66.7 27.8 72.2 27.8 5.6 16.7 0.0 0.0 0.0 27.8 5.6 0.0 5.6
18 3 2 12 5 13 5 1 3 0 0 0 5 1 0 1

100.0 26.7 20.0 53.3 20.0 26.7 20.0 6.7 6.7 20.0 0.0 0.0 6.7 6.7 0.0 0.0
15 4 3 8 3 4 3 1 1 3 0 0 1 1 0 0

100.0 23.3 6.7 60.0 36.7 60.0 23.3 3.3 10.0 16.7 0.0 3.3 13.3 0.0 10.0 3.3
30 7 2 18 11 18 7 1 3 5 0 1 4 0 3 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 66.7 25.0 33.3 25.0 25.0 16.7 8.3 8.3 8.3 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 8.3
12 8 3 4 3 3 2 1 1 1 0 0 2 0 0 1

100.0 34.3 18.2 61.3 39.4 47.4 20.4 7.3 6.6 8.0 2.9 3.6 8.0 3.6 1.5 2.9
137 47 25 84 54 65 28 10 9 11 4 5 11 5 2 4

100.0 23.1 7.7 38.5 15.4 53.8 15.4 7.7 15.4 7.7 0.0 0.0 7.7 0.0 15.4 0.0
13 3 1 5 2 7 2 1 2 1 0 0 1 0 2 0

100.0 33.3 0.0 33.3 66.7 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 1 0 1 2 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0

その他

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

無回答

職
業

役員・管理職

正社員・職員

派遣・
契約社員
パート・
アルバイト
自由・自営業
・家族従業

専業主婦

学生

無職

学生

無回答

男性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無職

その他

無回答

職
業

役員・管理職

正社員・職員

派遣・
契約社員
パート・
アルバイト
自由・自営業
・家族従業

専業主婦
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問 10 現在、１歳に満たない子どもを養育するために、男女とも「育児休業」をとることができます

が、あなたは男性が育児休業をとることについて、どう思いますか。 

 

9 .9

9 .5

10 .1

37 .1

40 .3

33 .9

27 .6

27 .2

28 .9

7 .9

8 .2

7 .8

5 .5

4 .9

6 .2

4 .5

7 .3

4 .4 3 .0

2 .2

2 .8

5 .5 2 .2

3 .1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=821)

女性(n=452)

男性(n=357)

父親として当然のことである 父親自身の成長のためにも、とることが望ましい

職場環境を考えると、とれなくても仕方ない 休業補償が十分ではないので、とれなくても仕方ない

育児は母親がした方がうまくいくので、とる必要はない その他

わからない 無回答

 

男性の育児休業の取得に関してでは、「父親自身の成長のためにも、とることが望ましい」が 37.1％と

最も高く、次いで「職場環境を考えると、とれなくても仕方ない」27.6％、「父親として当然のことであ

る」9.9％の順となっています。 
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【属性別特徴】 

性別でみると「父親自身の成長のためにも、とることが望ましい」において、男性より女性の割合が高く

なっています。 

年齢別にみると、「育児は母親がした方がうまくいくので、とる必要はない」では、女性の 70 歳代の割

合が高くなっています。 

家族構成別にみると、「職場環境を考えると、とれなくても仕方ない」において、高校生、大学・短大・

専門学校生を持つ女性、未就学児を持つ男性の割合が高くなっています。 

（上段：構成比　下段：人数）

サ
ン
プ
ル
数

父
親
と
し
て
当
然
の
こ
と
で

あ
る

父
親
自
身
の
成
長
の
た
め
に

も
、

と
る
こ
と
が
望
ま
し
い

職
場
環
境
を
考
え
る
と
、

と

れ
な
く
て
も
仕
方
な
い

休
業
補
償
が
十
分
で
は
な
い

の
で
、

と
れ
な
く
て
も
仕
方

な
い

育
児
は
母
親
が
し
た
方
が
う

ま
く
い
く
の
で
、

と
る
必
要

は
な
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

サ
ン
プ
ル
数

父
親
と
し
て
当
然
の
こ
と
で

あ
る

父
親
自
身
の
成
長
の
た
め
に

も
、

と
る
こ
と
が
望
ま
し
い

職
場
環
境
を
考
え
る
と
、

と

れ
な
く
て
も
仕
方
な
い

休
業
補
償
が
十
分
で
は
な
い

の
で
、

と
れ
な
く
て
も
仕
方

な
い

育
児
は
母
親
が
し
た
方
が
う

ま
く
い
く
の
で
、

と
る
必
要

は
な
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

100.0 9.5 40.3 27.2 8.2 4.9 2.2 5.5 2.2 100.0 10.1 33.9 28.9 7.8 6.2 7.3 2.8 3.1
452 43 182 123 37 22 10 25 10 357 36 121 103 28 22 26 10 11

100.0 10.0 43.3 16.7 20.0 0.0 10.0 0.0 0.0 100.0 25.0 40.0 25.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0
30 3 13 5 6 0 3 0 0 20 5 8 5 2 0 0 0 0

100.0 11.8 34.2 34.2 15.8 2.6 1.3 0.0 0.0 100.0 12.8 25.6 38.5 7.7 5.1 5.1 2.6 2.6
76 9 26 26 12 2 1 0 0 39 5 10 15 3 2 2 1 1

100.0 8.6 31.0 36.2 6.9 3.4 5.2 8.6 0.0 100.0 11.4 20.5 38.6 11.4 0.0 13.6 0.0 4.5
58 5 18 21 4 2 3 5 0 44 5 9 17 5 0 6 0 2

100.0 12.2 43.2 33.8 5.4 1.4 0.0 4.1 0.0 100.0 7.8 35.3 37.3 5.9 5.9 3.9 3.9 0.0
74 9 32 25 4 1 0 3 0 51 4 18 19 3 3 2 2 0

100.0 8.9 48.8 20.3 5.7 3.3 2.4 8.1 2.4 100.0 6.0 32.0 29.0 8.0 8.0 11.0 3.0 3.0
123 11 60 25 7 4 3 10 3 100 6 32 29 8 8 11 3 3

100.0 6.6 36.3 23.1 4.4 14.3 0.0 7.7 7.7 100.0 10.7 42.7 17.5 6.8 8.7 4.9 3.9 4.9
91 6 33 21 4 13 0 7 7 103 11 44 18 7 9 5 4 5

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 3.3 45.0 26.7 18.3 3.3 1.7 0.0 1.7 100.0 8.8 17.6 47.1 14.7 0.0 5.9 0.0 5.9
60 2 27 16 11 2 1 0 1 34 3 6 16 5 0 2 0 2

100.0 4.3 54.3 28.3 8.7 2.2 2.2 0.0 0.0 100.0 5.3 21.1 34.2 10.5 13.2 13.2 0.0 2.6
46 2 25 13 4 1 1 0 0 38 2 8 13 4 5 5 0 1

100.0 0.0 50.0 29.2 4.2 4.2 4.2 4.2 4.2 100.0 10.0 35.0 30.0 10.0 15.0 0.0 0.0 0.0
24 0 12 7 1 1 1 1 1 20 2 7 6 2 3 0 0 0

100.0 16.7 28.6 42.9 2.4 9.5 0.0 0.0 0.0 100.0 8.7 39.1 26.1 13.0 13.0 0.0 0.0 0.0
42 7 12 18 1 4 0 0 0 23 2 9 6 3 3 0 0 0

100.0 11.5 23.1 40.4 11.5 3.8 5.8 3.8 0.0 100.0 23.1 26.9 23.1 19.2 7.7 0.0 0.0 0.0
52 6 12 21 6 2 3 2 0 26 6 7 6 5 2 0 0 0

100.0 9.0 41.7 23.6 10.4 4.9 1.4 6.9 2.1 100.0 8.7 38.3 25.2 5.2 7.0 10.4 3.5 1.7
144 13 60 34 15 7 2 10 3 115 10 44 29 6 8 12 4 2

100.0 13.2 37.7 27.2 4.6 5.3 1.3 7.9 2.6 100.0 10.1 32.9 30.2 6.0 6.0 7.4 4.0 3.4
151 20 57 41 7 8 2 12 4 149 15 49 45 9 9 11 6 5

女性 男性

属性 区分

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

家
族
構
成
別

未就学児

小学生

中学生

高校生

大学・短大・
専門学校生

65歳以上

あてはまる人
はいない  
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4．介護について 

 

問 11 あなたは日ごろ、老後の生活についてどうように思っていますか。 

 

31 .1

32 .5

29 .4

49 .2

51 .3

47 .1

14 .6

12 .6

17 .4 3 .6

2 .3

1 .3

2 .5

2 .2

2 .8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=821)

女性(n=452)

男性(n=357)

大変不安に思っている ある程度不安に思っている あまり不安に思っていない 不安に思っていない 無回答

 
老後の生活に関してどう思っているかでは、「大変不安に思っている」と回答した方は 31.1%、「ある

程度不安に思っている」は 49.2％で、合わせて 8 割以上の方が、『不安に思っている』と答えています。 

一方、「不安に思っていない」と答えた方は、2.8％と非常に低くなっています。 
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【属性別特徴】 

性別でみると「大変不安に思っている」「ある程度不安に思っている」を合わせた『不安に思っている』

とした女性が 83.8%であるのに対し、男性で『不安に思っている』とした方は、76.5%となっています。 

年齢別にみると、『不安に思っている』と回答した方は、女性の 50 歳代、男性の 40 歳代で割合が高くな

っています。 

未婚・既婚別にみると、配偶者と離別した男性で『不安に思っている』の割合が高くなっています。 

 

（上段：構成比　下段：人数）

サ
ン
プ
ル
数

大
変
不
安
に
思
っ

て
い
る

あ
る
程
度
不
安
に
思
っ

て
いる

あ
ま
り
不
安
に
思
っ

て
い
ない

不
安
に
思
っ

て
い
な
い

無
回
答

サ
ン
プ
ル
数

大
変
不
安
に
思
っ

て
い
る

あ
る
程
度
不
安
に
思
っ

て
いる

あ
ま
り
不
安
に
思
っ

て
い
ない

不
安
に
思
っ

て
い
な
い

無
回
答

100.0 32.5 51.3 12.6 2.2 1.3 100.0 29.4 47.1 17.4 3.6 2.5
452 147 232 57 10 6 357 105 168 62 13 9

100.0 26.7 46.7 13.3 10.0 3.3 100.0 35.0 35.0 20.0 10.0 0.0
30 8 14 4 3 1 20 7 7 4 2 0

100.0 38.2 46.1 14.5 1.3 0.0 100.0 28.2 35.9 35.9 0.0 0.0
76 29 35 11 1 0 39 11 14 14 0 0

100.0 32.8 51.7 13.8 0.0 1.7 100.0 50.0 36.4 6.8 4.5 2.3
58 19 30 8 0 1 44 22 16 3 2 1

100.0 36.5 56.8 5.4 1.4 0.0 100.0 31.4 49.0 15.7 2.0 2.0
74 27 42 4 1 0 51 16 25 8 1 1

100.0 30.9 51.2 14.6 2.4 0.8 100.0 19.0 59.0 17.0 5.0 0.0
123 38 63 18 3 1 100 19 59 17 5 0

100.0 28.6 52.7 13.2 2.2 3.3 100.0 29.1 45.6 15.5 2.9 6.8
91 26 48 12 2 3 103 30 47 16 3 7

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 45.0 40.0 5.0 5.0 5.0 100.0 26.7 13.3 46.7 13.3 0.0
20 9 8 1 1 1 15 4 2 7 2 0

100.0 36.4 47.7 9.1 6.8 0.0 100.0 50.0 35.0 10.0 5.0 0.0
44 16 21 4 3 0 40 20 14 4 2 0

100.0 23.9 58.7 8.7 2.2 6.5 100.0 15.4 46.2 30.8 7.7 0.0
46 11 27 4 1 3 13 2 6 4 1 0

100.0 44.0 40.0 8.0 4.0 4.0 100.0 40.9 54.5 0.0 4.5 0.0
25 11 10 2 1 1 22 9 12 0 1 0

100.0 36.3 50.8 12.1 0.8 0.0 100.0 31.1 52.5 13.1 3.3 0.0
124 45 63 15 1 0 61 19 32 8 2 0

100.0 28.4 53.2 16.3 1.6 0.5 100.0 24.4 49.8 19.0 2.4 4.4
190 54 101 31 3 1 205 50 102 39 5 9

100.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 1 2 0 0 0 1 1 0 0 0 0

100.0 30.5 52.5 13.6 1.7 1.7 100.0 27.0 40.5 18.9 10.8 2.7
59 18 31 8 1 1 37 10 15 7 4 1

100.0 29.3 53.6 15.0 2.1 0.0 100.0 28.9 50.7 13.4 2.8 4.2
140 41 75 21 3 0 142 41 72 19 4 6

100.0 33.3 51.3 11.6 2.1 1.6 100.0 30.5 45.3 21.1 1.6 1.6
189 63 97 22 4 3 128 39 58 27 2 2

100.0 33.3 48.5 9.1 3.0 6.1 100.0 25.0 50.0 16.7 8.3 0.0
33 11 16 3 1 2 24 6 12 4 2 0

100.0 44.0 40.0 12.0 4.0 0.0 100.0 37.5 45.8 12.5 4.2 0.0
25 11 10 3 1 0 24 9 11 3 1 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
6 3 3 0 0 0 2 0 0 2 0 0

女性 男性

属性 区分

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

未
婚
・
既
婚

未婚
（親と別）

未婚
（親と一緒）

配偶者と死別

配偶者と離別

既婚
（共働である）

既婚
（共働でない）

無回答

世
帯
構
成

単身

夫婦のみ

親と子

親と子と孫

その他

無回答
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問 11 で「大変不安に思っている」「ある程度不安に思っている」と答えた方。 

問 12 あなたは日ごろ、自分の老後を考えたときに、特にどのようなことに不安を感じますか。 

【○は３つまで】 

 

59 .8

50 .5

19 .6

4 .4

15 .2

5 .0

48 .4

52 .8

11 .4

0 .5

61 .5

53 .6

16 .1

4 .7

13 .7

5 .8

49 .6

54 .9

10 .0

0 .5

57 .9

47 .3

24 .9

3 .7

17 .6

4 .0

47 .3

49 .8

13 .2

0 .4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

健康状態や身体能力が下がること

寝たきりや認知症になること

配偶者に先立たれる（た）こと

子どもと同居できそうにないこと

ひとり暮らしになること

相談相手や話し相手がいないこと

生活費の不安（収入、蓄えがない）

年金や医療などの福祉水準が下がること

高齢者の働く機会が少ないこと

その他

全体（n=659) 女性(n=379) 男性(n=273)
 

老後の不安の具体的な内容としては、「健康状態や身体能力が下がること」が 59.8％と最も高く、次い

で「年金や医療などの福祉水準が下がること」52.8％、「寝たきりや認知症になること」50.5％の順とな

っています。 
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【属性別特徴】 

性別でみると「健康状態や身体能力が下がること」「寝たきりや認知症になること」「年金や医療などの福

祉水準が下がること」において、男性より女性の割合が高く、「配偶者に先立たれる（た）こと」「ひとり暮

らしになること」で、女性より男性の割合が高くなっています。 

年齢別にみると、「健康状態や身体能力が下がること」「寝たきりや認知症になること」において、年齢が

高くなるほど割合が高くなっています。 

（上段：構成比　下段：人数）

属性 区分

サ
ン
プ
ル
数

健
康
状
態
や
身
体
能
力
が
下

が
る
こ
と

寝
た
き
り
や
認
知
症
に
な
る

こ
と

配
偶
者
に
先
立
た
れ
る

（

た
）

こ
と

子
ど
も
と
同
居
で
き
そ
う
に

な
い
こ
と

ひ
と
り
暮
ら
し
に
な
る
こ
と

相
談
相
手
や
話
し
相
手
が
い

な
い
こ
と

生
活
費
の
不
安
（

収
入
、

蓄

え
が
な
い
）

年
金
や
医
療
な
ど
の
福
祉
水

準
が
下
が
る
こ
と

高
齢
者
の
働
く
機
会
が
少
な

い
こ
と

そ
の
他

100.0 61.5 53.6 16.1 4.7 13.7 5.8 49.6 54.9 10.0 0.5
379 233 203 61 18 52 22 188 208 38 2

100.0 50.0 31.8 9.1 0.0 9.1 9.1 77.3 63.6 27.3 0.0
22 11 7 2 0 2 2 17 14 6 0

100.0 46.9 45.3 18.8 0.0 14.1 4.7 73.4 62.5 17.2 0.0
64 30 29 12 0 9 3 47 40 11 0

100.0 61.2 49.0 6.1 0.0 10.2 8.2 57.1 61.2 16.3 0.0
49 30 24 3 0 5 4 28 30 8 0

100.0 59.4 52.2 8.7 5.8 13.0 10.1 52.2 58.0 13.0 1.4
69 41 36 6 4 9 7 36 40 9 1

100.0 67.3 56.4 23.8 5.9 15.8 0.0 39.6 56.4 4.0 1.0
101 68 57 24 6 16 0 40 57 4 1

100.0 71.6 67.6 18.9 10.8 14.9 8.1 27.0 36.5 0.0 0.0
74 53 50 14 8 11 6 20 27 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 57.9 47.3 24.9 3.7 17.6 4.0 47.3 49.8 13.2 0.4
273 158 129 68 10 48 11 129 136 36 1

100.0 57.1 42.9 14.3 0.0 7.1 14.3 42.9 57.1 0.0 0.0
14 8 6 2 0 1 2 6 8 0 0

100.0 40.0 20.0 8.0 4.0 12.0 4.0 80.0 60.0 20.0 0.0
25 10 5 2 1 3 1 20 15 5 0

100.0 44.7 36.8 10.5 0.0 13.2 0.0 78.9 68.4 21.1 0.0
38 17 14 4 0 5 0 30 26 8 0

100.0 46.3 39.0 9.8 0.0 14.6 7.3 58.5 51.2 24.4 2.4
41 19 16 4 0 6 3 24 21 10 1

100.0 66.7 48.7 29.5 6.4 11.5 3.8 43.6 48.7 12.8 0.0
78 52 38 23 5 9 3 34 38 10 0

100.0 67.5 64.9 42.9 5.2 31.2 2.6 19.5 36.4 3.9 0.0
77 52 50 33 4 24 2 15 28 3 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

男性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答
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問 13 あなた自身に介護が必要になった場合、主に誰に介護をしてもらいたいと思いますか。 

 

30 .6

1 .2

8 .0

0 .0

0 .1

0 .5

0 .0

0 .2

21 .6

25 .7

2 .2

8 .3

17 .0

1 .3

11 .5

0 .0

0 .0

0 .9

0 .0

0 .4

23 .7

32 .3

1 .8

10 .8

0 .2

47 .3

1 .1

3 .9

0 .0

0 .0

0 .0

0 .0

0 .0

19 .0

18 .2

2 .8

5 .3

2 .2

1 .6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

配偶者（パートナー）

息子

娘

子どもの夫

子どもの妻

自分の兄弟

その他の親類

知人・友人

訪問介護サービスや通所介護サービスを
利用し、在宅で介護を受ける

老人ホームやケアハウス、グループホームなど
福祉施設に入所して介護を受ける

その他

わからない

全体（n=821) 女性(n=452) 男性(n=357)
 

介護が必要になった場合に誰に介護してもらいたいかでは、「配偶者（パートナー）」が 30.6％と最も

高く、次いで「老人ホームやケアハウス、グループホームなど福祉施設に入所して介護を受ける」25.7％、

「訪問介護サービスや通所介護サービスを利用し、在宅で介護を受ける」21.6％の順となっています。 

 



42 

【属性別特徴】 

性別でみると「娘」「訪問介護サービスや通所介護サービスを利用し、在宅で介護を受ける」「老人ホーム

やケアハウス、グループホームなど福祉施設に入所して介護を受ける」において、男性より女性の割合が高

く、「配偶者（パートナー）」で、女性より男性の割合が非常に高くなっています。 

年齢別にみると、「訪問介護サービスや通所介護サービスを利用し、在宅で介護を受ける」において、男

性の 30 歳代の割合が高くなっています。 

 

（上段：構成比　下段：人数）

属性 区分

サ
ン
プ
ル
数

配
偶
者
（

パ
ー

ト
ナ
ー
）

息
子 娘

子
ど
も
の
夫

子
ど
も
の
妻

自
分
の
兄
弟

そ
の
他
の
親
類

知
人
・
友
人

訪
問
介
護
サ
ー

ビ
ス
や
通
所

介
護
サ
ー

ビ
ス
を
利
用
し
、

在
宅
で
介
護
を
受
け
る

老
人
ホ
ー

ム
や
ケ
ア
ハ
ウ

ス
、

グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム
な
ど

福
祉
施
設
に
入
所
し
て
介
護

を
受
け
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

100.0 17.0 1.3 11.5 0.0 0.0 0.9 0.0 0.4 23.7 32.3 1.8 10.8 0.2
452 77 6 52 0 0 4 0 2 107 146 8 49 1

100.0 20.0 0.0 3.3 0.0 0.0 3.3 0.0 0.0 16.7 16.7 6.7 33.3 0.0
30 6 0 1 0 0 1 0 0 5 5 2 10 0

100.0 14.5 1.3 14.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 22.4 28.9 2.6 15.8 0.0
76 11 1 11 0 0 0 0 0 17 22 2 12 0

100.0 17.2 1.7 8.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.7 36.2 3.4 10.3 1.7
58 10 1 5 0 0 0 0 0 12 21 2 6 1

100.0 18.9 1.4 10.8 0.0 0.0 1.4 0.0 0.0 23.0 36.5 0.0 8.1 0.0
74 14 1 8 0 0 1 0 0 17 27 0 6 0

100.0 19.5 0.8 10.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.8 24.4 35.8 0.8 7.3 0.0
123 24 1 13 0 0 0 0 1 30 44 1 9 0

100.0 13.2 2.2 15.4 0.0 0.0 2.2 0.0 1.1 28.6 29.7 1.1 6.6 0.0
91 12 2 14 0 0 2 0 1 26 27 1 6 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 47.3 1.1 3.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 19.0 18.2 2.8 5.3 2.2
357 169 4 14 0 0 0 0 0 68 65 10 19 8

100.0 55.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 10.0 10.0 15.0 0.0
20 11 0 0 0 0 0 0 0 2 2 2 3 0

100.0 33.3 2.6 2.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 41.0 12.8 2.6 5.1 0.0
39 13 1 1 0 0 0 0 0 16 5 1 2 0

100.0 43.2 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 20.5 4.5 18.2 2.3
44 19 1 0 0 0 0 0 0 4 9 2 8 1

100.0 54.9 0.0 3.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 15.7 15.7 2.0 3.9 3.9
51 28 0 2 0 0 0 0 0 8 8 1 2 2

100.0 50.0 1.0 6.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 18.0 21.0 1.0 2.0 1.0
100 50 1 6 0 0 0 0 0 18 21 1 2 1

100.0 46.6 1.0 4.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 19.4 19.4 2.9 1.9 3.9
103 48 1 5 0 0 0 0 0 20 20 3 2 4

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

男性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答
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5．地域活動への参加について 

 

問 14 あなたは地域社会において、今どのような実践活動に参加していますか。 

【○はいくつでも】 

 

26 .7

11 .1

2 .9

15 .1

6 .5

7 .2

1 .0

1 .1

2 .1

15 .3

1 .0

0 .6

53 .0

27 .0

14 .8

4 .2

16 .2

5 .1

7 .3

1 .3

1 .5

3 .3

15 .0

1 .5

0 .9

2 .4

50 .9

26 .6

6 .4

1 .4

14 .0

8 .1

7 .0

0 .6

0 .6

0 .6

15 .7

0 .3

0 .3

3 .4

56 .0

2 .8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

自治会や町内会での活動

子ども会、婦人会、老人クラブなどでの活動

青少年アンビシャス運動やＰＴＡ活動などの
青少年健全育成に関する活動

お祭りや盆踊り、運動会など
地域イベントに関する活動

地域の見回りや消防団など、防災や防犯、
災害援助に関する活動

料理、英語、書道教室やクラブ活動の指導・助言など、
文化・芸術・スポーツの振興に関わる活動

通訳や留学生援助など、外国人や海外との
交流・支援に関する活動

高齢者や障がい者などに対する介護、身の回りの世話、
給食など社会福祉に関する活動

ファミリー・サポート・センターでの活動、
読み聞かせなど子育て支援に関する活動

道路や公園などの清掃・美化、資源回収や
リサイクルなど、環境保全に関する活動

女性団体活動や男女共同参画に関する研修、学習会
への参加など男女共同参画を推進するための活動

地域農産物加工・販売や伝統技術の後継者の育成、
商店街活性化などのコミュニティビジネス活動

その他

特に参加していない

全体（n=821) 女性(n=452) 男性(n=357)
 

地域社会において参加している実践活動では、「特に参加していない」が 53.0％と最も高く、次いで「自

治会や町内会での活動」26.7％、「道路や公園などの清掃・美化、資源回収やリサイクルなど、環境保全

に関する活動」15.3％の順となっています。 
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【属性別特徴】 

性別でみると「子ども会、婦人会、老人クラブなどでの活動」において、男性より女性の割合が高く、「特

に参加していない」で、女性より男性の割合が高くなっています。 

年齢別にみると、「特に参加していない」において、男女の 20 歳代の割合が高くなっています。 

 

（上段：構成比　下段：人数）

属性 区分

サ
ン
プ
ル
数

自
治
会
や
町
内
会
で
の
活
動

子
ど
も
会
、

婦
人
会
、

老
人
ク
ラ

ブ
な
ど
で
の
活
動

青
少
年
ア
ン
ビ
シ
ャ

ス
運
動
や
Ｐ

Ｔ
Ａ
活
動
な
ど
の
青
少
年
健
全
育

成
に
関
す
る
活
動

お
祭
り
や
盆
踊
り
、

運
動
会
な
ど

地
域
イ
ベ
ン
ト
に
関
す
る
活
動

地
域
の
見
回
り
や
消
防
団
な
ど
、

防
災
や
防
犯
、

災
害
援
助
に
関
す

る
活
動

料
理
、

英
語
、

書
道
教
室
や
ク
ラ

ブ
活
動
の
指
導
・
助
言
な
ど
、

文

化
・
芸
術
・
ス
ポ
ー

ツ
の
振
興
に

関
わ
る
活
動

通
訳
や
留
学
生
援
助
な
ど
、

外
国

人
や
海
外
と
の
交
流
・
支
援
に
関

す
る
活
動

高
齢
者
や
障
が
い
者
な
ど
に
対
す

る
介
護
、

身
の
回
り
の
世
話
、

給

食
な
ど
社
会
福
祉
に
関
す
る
活
動

フ
ァ

ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン

タ
ー

で
の
活
動
、

読
み
聞
か
せ
な

ど
子
育
て
支
援
に
関
す
る
活
動

道
路
や
公
園
な
ど
の
清
掃
・
美

化
、

資
源
回
収
や
リ
サ
イ
ク
ル
な

ど
、

環
境
保
全
に
関
す
る
活
動

女
性
団
体
活
動
や
男
女
共
同
参
画

に
関
す
る
研
修
、

学
習
会
へ
の
参

加
な
ど
男
女
共
同
参
画
を
推
進
す

る
た
め
の
活
動

地
域
農
産
物
加
工
・
販
売
や
伝
統

技
術
の
後
継
者
の
育
成
、

商
店
街

活
性
化
な
ど
の
コ
ミ
ュ

ニ
テ
ィ

ビ

ジ
ネ
ス
活
動

そ
の
他

特
に
参
加
し
て
い
な
い

100.0 27.0 14.8 4.2 16.2 5.1 7.3 1.3 1.5 3.3 15.0 1.5 0.9 2.4 50.9
452 122 67 19 73 23 33 6 7 15 68 7 4 11 230

100.0 6.7 3.3 0.0 6.7 0.0 3.3 3.3 0.0 0.0 3.3 0.0 0.0 3.3 76.7
30 2 1 0 2 0 1 1 0 0 1 0 0 1 23

100.0 30.3 26.3 10.5 23.7 5.3 5.3 0.0 0.0 13.2 15.8 0.0 0.0 0.0 51.3
76 23 20 8 18 4 4 0 0 10 12 0 0 0 39

100.0 34.5 22.4 5.2 17.2 6.9 0.0 1.7 0.0 1.7 22.4 3.4 0.0 3.4 34.5
58 20 13 3 10 4 0 1 0 1 13 2 0 2 20

100.0 32.4 8.1 4.1 10.8 2.7 6.8 4.1 6.8 1.4 14.9 1.4 2.7 0.0 48.6
74 24 6 3 8 2 5 3 5 1 11 1 2 0 36

100.0 28.5 7.3 0.8 18.7 6.5 11.4 0.8 0.8 0.8 15.4 1.6 0.8 4.1 48.0
123 35 9 1 23 8 14 1 1 1 19 2 1 5 59

100.0 19.8 19.8 4.4 13.2 5.5 9.9 0.0 1.1 2.2 13.2 2.2 1.1 3.3 58.2
91 18 18 4 12 5 9 0 1 2 12 2 1 3 53

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 26.6 6.4 1.4 14.0 8.1 7.0 0.6 0.6 0.6 15.7 0.3 0.3 3.4 56.0
357 95 23 5 50 29 25 2 2 2 56 1 1 12 200

100.0 5.0 5.0 0.0 5.0 0.0 15.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 70.0
20 1 1 0 1 0 3 0 0 0 2 0 0 0 14

100.0 25.6 2.6 2.6 10.3 5.1 2.6 0.0 0.0 2.6 10.3 0.0 0.0 2.6 64.1
39 10 1 1 4 2 1 0 0 1 4 0 0 1 25

100.0 29.5 9.1 6.8 13.6 6.8 6.8 0.0 0.0 2.3 6.8 0.0 0.0 0.0 61.4
44 13 4 3 6 3 3 0 0 1 3 0 0 0 27

100.0 31.4 3.9 2.0 9.8 2.0 3.9 2.0 0.0 0.0 17.6 0.0 0.0 2.0 49.0
51 16 2 1 5 1 2 1 0 0 9 0 0 1 25

100.0 25.0 1.0 0.0 16.0 12.0 9.0 1.0 2.0 0.0 17.0 1.0 1.0 5.0 61.0
100 25 1 0 16 12 9 1 2 0 17 1 1 5 61

100.0 29.1 13.6 0.0 17.5 10.7 6.8 0.0 0.0 0.0 20.4 0.0 0.0 4.9 46.6
103 30 14 0 18 11 7 0 0 0 21 0 0 5 48

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

男性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答
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問 15 あなたの住んでいる地域（自治会）などで、現在次のようなことがありますか。 

【○はいくつでも】 

 

21 .7

2 .9

3 .8

1 .8

27 .0

2 .3

47 .6

25 .0

3 .3

4 .4

2 .2

21 .9

2 .2

50 .0

17 .9

2 .5

3 .1

1 .4

33 .6

2 .5

45 .7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

会議や行事などで飲食の世話や後片付け、掃除など、
裏方の仕事が女性に任されることが多い

会議や行事などで女性が意見を出しにくい。
また、意見を無視されやすい

役員選挙に女性が立候補しにくい。また、選ばれにくい

地域の行事で女性が参加できなかったり、
男性と差があったりする

特に男女差はない

その他

わからない

全体（n=821) 女性(n=452) 男性(n=357)
 

住んでいる地域の自治会などの状況では、「わからない」が 47.6％と最も高く、次いで「特に男女差は

ない」27.0％、「会議や行事などで飲食の世話や後片付け、掃除など、裏方の仕事が女性に任されること

が多い」21.7％の順となっています。 
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【属性別特徴】 

性別でみると「会議や行事などで飲食の世話や後片付け、掃除など、裏方の仕事が女性に任されることが

多い」において、男性より女性の割合が高く、「特に男女差はない」で、女性より男性の割合が高くなって

います。 

年齢別にみると、「特に男女差はない」において、男女の 60 歳以上の割合が高くなっています。 

 

（上段：構成比　下段：人数）

サ
ン
プ
ル
数

会
議
や
行
事
な
ど
で
飲
食
の

世
話
や
後
片
付
け
、

掃
除
な

ど
、

裏
方
の
仕
事
が
女
性
に

任
さ
れ
る
こ
と
が
多
い

会
議
や
行
事
な
ど
で
女
性
が

意
見
を
出
し
に
く
い
。

ま

た
、

意
見
を
無
視
さ
れ
や
すい

役
員
選
挙
に
女
性
が
立
候
補

し
に
く
い
。

ま
た
、

選
ば
れ

に
く
い

地
域
の
行
事
で
女
性
が
参
加

で
き
な
か
っ

た
り
、

男
性
と

差
が
あ
っ

た
り
す
る

特
に
男
女
差
は
な
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

サ
ン
プ
ル
数

会
議
や
行
事
な
ど
で
飲
食
の

世
話
や
後
片
付
け
、

掃
除
な

ど
、

裏
方
の
仕
事
が
女
性
に

任
さ
れ
る
こ
と
が
多
い

会
議
や
行
事
な
ど
で
女
性
が

意
見
を
出
し
に
く
い
。

ま

た
、

意
見
を
無
視
さ
れ
や
すい

役
員
選
挙
に
女
性
が
立
候
補

し
に
く
い
。

ま
た
、

選
ば
れ

に
く
い

地
域
の
行
事
で
女
性
が
参
加

で
き
な
か
っ

た
り
、

男
性
と

差
が
あ
っ

た
り
す
る

特
に
男
女
差
は
な
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

100.0 25.0 3.3 4.4 2.2 21.9 2.2 50.0 100.0 17.9 2.5 3.1 1.4 33.6 2.5 45.7
452 113 15 20 10 99 10 226 357 64 9 11 5 120 9 163

100.0 16.7 0.0 3.3 0.0 10.0 0.0 73.3 100.0 5.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 75.0
30 5 0 1 0 3 0 22 20 1 0 0 0 4 0 15

100.0 19.7 1.3 2.6 5.3 6.6 1.3 71.1 100.0 12.8 5.1 2.6 2.6 17.9 5.1 61.5
76 15 1 2 4 5 1 54 39 5 2 1 1 7 2 24

100.0 36.2 3.4 1.7 0.0 25.9 1.7 36.2 100.0 22.7 2.3 6.8 4.5 20.5 0.0 54.5
58 21 2 1 0 15 1 21 44 10 1 3 2 9 0 24

100.0 28.4 4.1 5.4 1.4 23.0 1.4 44.6 100.0 11.8 3.9 2.0 0.0 29.4 2.0 52.9
74 21 3 4 1 17 1 33 51 6 2 1 0 15 1 27

100.0 26.0 4.9 7.3 2.4 27.6 4.9 43.9 100.0 10.0 3.0 3.0 0.0 40.0 3.0 46.0
123 32 6 9 3 34 6 54 100 10 3 3 0 40 3 46

100.0 20.9 3.3 3.3 2.2 27.5 1.1 46.2 100.0 31.1 1.0 2.9 1.9 43.7 2.9 26.2
91 19 3 3 2 25 1 42 103 32 1 3 2 45 3 27

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

女性 男性

属性 区分

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答
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問 16 女性の社会進出は進みつつありますが、町内会や自治会の長などの役職は、まだ女性が少

ないのが現状です。このように少ない理由は何だと思いますか。あなたのお考えに近いも

のをお選び下さい。【○は２つまで】 

 

41 .0

9 .4

18 .4

37 .8

26 .4

4 .1

13 .8

40 .9

7 .7

18 .8

35 .6

29 .6

4 .2

13 .1

42 .3

11 .8

18 .2

41 .5

22 .7

4 .2

14 .3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

男性中心に組織が運営されている
（役職や仕事分担、活動時間帯など）から

男性が女性の能力を正当に評価していないから

家族の支援・協力が得られないから

女性の側が責任のある役を引き受けたがらないから

地域のさまざまな意見を調整し、組織をまとめていくことは、
女性より男性の方がむいているから

その他

わからない

全体（n=821) 女性(n=452) 男性(n=357)
 

町内会や自治会の役職などに女性が少ない理由では、「男性中心に組織が運営されている（役職や仕事分

担、活動時間帯など）から」が 41.0％と最も高く、次いで「女性の側が責任のある役を引き受けたがら

ないから」37.8％、「地域のさまざまな意見を調整し、組織をまとめていくことは、女性より男性の方が

むいているから」26.4％の順となっています。 
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【属性別特徴】 

性別でみると「地域のさまざまな意見を調整し、組織をまとめていくことは、女性より男性の方がむいて

いるから」において、男性より女性の割合が高く、「女性の側が責任のある役を引き受けたがらないから」

で、女性より男性の割合が高くなっています。 

年齢別にみると、「男性中心に組織が運営されている（役職や仕事分担、活動時間帯など）から」におい

て、男女の 20 歳代の割合が高くなっています。 

 

（上段：構成比　下段：人数）

サ
ン
プ
ル
数

男
性
中
心
に
組
織
が
運
営
さ

れ
て
い
る
（

役
職
や
仕
事
分

担
、

活
動
時
間
帯
な
ど
）

から

男
性
が
女
性
の
能
力
を
正
当

に
評
価
し
て
い
な
い
か
ら

家
族
の
支
援
・
協
力
が
得
ら

れ
な
い
か
ら

女
性
の
側
が
責
任
の
あ
る
役

を
引
き
受
け
た
が
ら
な
い
から

地
域
の
さ
ま
ざ
ま
な
意
見
を

調
整
し
、

組
織
を
ま
と
め
て

い
く
こ
と
は
、

女
性
よ
り
男

性
の
方
が
む
い
て
い
る
か
ら

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

サ
ン
プ
ル
数

男
性
中
心
に
組
織
が
運
営
さ

れ
て
い
る
（

役
職
や
仕
事
分

担
、

活
動
時
間
帯
な
ど
）

から

男
性
が
女
性
の
能
力
を
正
当

に
評
価
し
て
い
な
い
か
ら

家
族
の
支
援
・
協
力
が
得
ら

れ
な
い
か
ら

女
性
の
側
が
責
任
の
あ
る
役

を
引
き
受
け
た
が
ら
な
い
から

地
域
の
さ
ま
ざ
ま
な
意
見
を

調
整
し
、

組
織
を
ま
と
め
て

い
く
こ
と
は
、

女
性
よ
り
男

性
の
方
が
む
い
て
い
る
か
ら

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

100.0 40.9 7.7 18.8 35.6 29.6 4.2 13.1 100.0 42.3 11.8 18.2 41.5 22.7 4.2 14.3
452 185 35 85 161 134 19 59 357 151 42 65 148 81 15 51

100.0 50.0 26.7 3.3 30.0 6.7 3.3 16.7 100.0 60.0 20.0 10.0 25.0 10.0 15.0 10.0
30 15 8 1 9 2 1 5 20 12 4 2 5 2 3 2

100.0 47.4 9.2 27.6 27.6 23.7 6.6 14.5 100.0 35.9 15.4 23.1 20.5 17.9 7.7 28.2
76 36 7 21 21 18 5 11 39 14 6 9 8 7 3 11

100.0 46.6 6.9 19.0 53.4 24.1 3.4 3.4 100.0 45.5 2.3 20.5 34.1 15.9 2.3 27.3
58 27 4 11 31 14 2 2 44 20 1 9 15 7 1 12

100.0 35.1 4.1 23.0 41.9 32.4 5.4 10.8 100.0 41.2 11.8 21.6 49.0 21.6 0.0 5.9
74 26 3 17 31 24 4 8 51 21 6 11 25 11 0 3

100.0 45.5 8.9 13.0 33.3 35.0 2.4 12.2 100.0 41.0 14.0 16.0 39.0 28.0 3.0 14.0
123 56 11 16 41 43 3 15 100 41 14 16 39 28 3 14

100.0 27.5 2.2 20.9 30.8 36.3 4.4 19.8 100.0 41.7 10.7 17.5 54.4 25.2 4.9 8.7
91 25 2 19 28 33 4 18 103 43 11 18 56 26 5 9

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

女性 男性

属性 区分

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答
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問 17 あなたは、地域活動における女性リーダーを増やすためには、どのようなことが、必要だ

と思いますか。あなたのお考えに最も近いものをお選び下さい。 

 

13 .8

9 .7

19 .0

12 .3

11 .5

13 .4

15 .7

18 .8

11 .8

11 .0

11 .3

10 .9

22 .0

21 .5

23 .2

3 .2

3 .9

5 .7

4 .8

13 .4

14 .6

2 .9

3 .52 .7 6 .4

11 .8 1 .1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=821)

女性(n=452)

男性(n=357)

男性中心の社会通念や慣習を改めるための啓発活動を実施する 女性のリーダーを養成するための講座やセミナーを開催する

育児や介護を支援するための施策を充実させる 家族が家事・育児の分担に協力する

さまざまな立場の人が参加しやすいよう、時間を工夫する その他

女性のリーダーを増やす必要はない わからない

無回答

 
地域活動における女性リーダーを増やす方法では、「さまざまな立場の人が参加しやすいよう、時間を工

夫する」が 22.0％と最も高く、次いで「育児や介護を支援するための施策を充実させる」15.7％、「男

性中心の社会通念や慣習を改めるための啓発活動を実施する」13.8％の順となっています。 
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【属性別特徴】 

性別でみると「育児や介護を支援するための施策を充実させる」において、男性より女性の割合が高く、

「男性中心の社会通念や慣習を改めるための啓発活動を実施する」で、女性より男性の割合が高くなってい

ます。 

年齢別にみると、「育児や介護を支援するための施策を充実させる」において、女性の 20～30 歳代の割

合が高くなっています。 

 

（上段：構成比　下段：人数）

属性 区分

サ
ン
プ
ル
数

男
性
中
心
の
社
会
通
念
や
慣

習
を
改
め
る
た
め
の
啓
発
活

動
を
実
施
す
る

女
性
の
リ
ー

ダ
ー

を
養
成
す

る
た
め
の
講
座
や
セ
ミ
ナ
ー

を
開
催
す
る

育
児
や
介
護
を
支
援
す
る
た

め
の
施
策
を
充
実
さ
せ
る

家
族
が
家
事
・
育
児
の
分
担

に
協
力
す
る

さ
ま
ざ
ま
な
立
場
の
人
が
参

加
し
や
す
い
よ
う
、

時
間
を

工
夫
す
る

そ
の
他

女
性
の
リ
ー

ダ
ー

を
増
や
す

必
要
は
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

100.0 9.7 11.5 18.8 11.3 21.5 2.7 6.4 14.6 3.5
452 44 52 85 51 97 12 29 66 16

100.0 13.3 23.3 26.7 10.0 13.3 0.0 3.3 10.0 0.0
30 4 7 8 3 4 0 1 3 0

100.0 7.9 3.9 31.6 13.2 21.1 3.9 5.3 11.8 1.3
76 6 3 24 10 16 3 4 9 1

100.0 8.6 15.5 10.3 19.0 15.5 8.6 10.3 10.3 1.7
58 5 9 6 11 9 5 6 6 1

100.0 12.2 9.5 17.6 14.9 17.6 2.7 9.5 14.9 1.4
74 9 7 13 11 13 2 7 11 1

100.0 8.1 14.6 20.3 6.5 23.6 1.6 5.7 14.6 4.9
123 10 18 25 8 29 2 7 18 6

100.0 11.0 8.8 9.9 8.8 28.6 0.0 4.4 20.9 7.7
91 10 8 9 8 26 0 4 19 7

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 19.0 13.4 11.8 10.9 23.2 3.9 4.8 11.8 1.1
357 68 48 42 39 83 14 17 42 4

100.0 15.0 15.0 10.0 25.0 15.0 5.0 5.0 10.0 0.0
20 3 3 2 5 3 1 1 2 0

100.0 5.1 12.8 10.3 17.9 23.1 2.6 12.8 12.8 2.6
39 2 5 4 7 9 1 5 5 1

100.0 13.6 9.1 11.4 11.4 22.7 4.5 4.5 20.5 2.3
44 6 4 5 5 10 2 2 9 1

100.0 9.8 17.6 11.8 15.7 23.5 7.8 3.9 9.8 0.0
51 5 9 6 8 12 4 2 5 0

100.0 25.0 10.0 9.0 8.0 26.0 3.0 4.0 13.0 2.0
100 25 10 9 8 26 3 4 13 2

100.0 26.2 16.5 15.5 5.8 22.3 2.9 2.9 7.8 0.0
103 27 17 16 6 23 3 3 8 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

男性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答
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問 18 もし、あなたが、地域づくり活動の代表や役職への就任を依頼されたらどうしますか。 

 

3 .8

5 .3

26 .6

21 .0

34 .2

45 .6

46 .5

44 .5

21 .1

26 .5

14 .6 1 .4

2 .4 3 .5

3 .0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=821)

女性(n=452)

男性(n=357)

積極的に引き受ける なるべく引き受ける なるべく断る 絶対に断る 無回答

 
地域活動の代表などの就任を依頼された場合の対応では、「なるべく断る」が 45.6％と最も高く、次い

で「なるべく引き受ける」26.5％、「絶対に断る」21.1％の順となっています。 

 

【属性別特徴】 

性別でみると「絶対に断る」において、男性より女性の割合が高く、「なるべく引き受ける」で、女性よ

り男性の割合が高くなっています。 

年齢別にみると、「なるべく引き受ける」において、男女の 20 歳代の割合が高くなっています。 

 

（上段：構成比　下段：人数）

サ
ン
プ
ル
数

積
極
的
に
引
き
受
け
る

な
る
べ
く
引
き
受
け
る

な
る
べ
く
断
る

絶
対
に
断
る

無
回
答

サ
ン
プ
ル
数

積
極
的
に
引
き
受
け
る

な
る
べ
く
引
き
受
け
る

な
る
べ
く
断
る

絶
対
に
断
る

無
回
答

100.0 2.4 21.0 46.5 26.5 3.5 100.0 5.3 34.2 44.5 14.6 1.4
452 11 95 210 120 16 357 19 122 159 52 5

100.0 3.3 33.3 43.3 20.0 0.0 100.0 5.0 45.0 25.0 25.0 0.0
30 1 10 13 6 0 20 1 9 5 5 0

100.0 3.9 18.4 51.3 23.7 2.6 100.0 2.6 38.5 43.6 12.8 2.6
76 3 14 39 18 2 39 1 15 17 5 1

100.0 0.0 20.7 48.3 29.3 1.7 100.0 4.5 22.7 54.5 18.2 0.0
58 0 12 28 17 1 44 2 10 24 8 0

100.0 2.7 20.3 48.6 24.3 4.1 100.0 3.9 41.2 35.3 19.6 0.0
74 2 15 36 18 3 51 2 21 18 10 0

100.0 2.4 25.2 47.2 21.1 4.1 100.0 5.0 35.0 49.0 8.0 3.0
123 3 31 58 26 5 100 5 35 49 8 3

100.0 2.2 14.3 39.6 38.5 5.5 100.0 7.8 31.1 44.7 15.5 1.0
91 2 13 36 35 5 103 8 32 46 16 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

女性 男性

属性 区分

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答
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6．人権について 

 

問 19 次のことが夫婦（婚姻届けを出していない事実婚や別居中も含む）や交際相手の間で行わ

れた場合、暴力だと思いますか。 

 

51 .8

91 .4

78 .6

76 .0

47 .0

36 .1

61 .3

39 .7

69 .1

67 .7

78 .2

70 .9

61 .0

70 .3

68 .5

41 .8

41 .9

3 .7

14 .7

18 .0

38 .9

44 .7

26 .4

46 .3

21 .4

24 .0

15 .2

19 .5

26 .9

21 .7

20 .0

42 .1

9 .3

13 .8

7 .4

9 .4

4 .6

3 .8

4 .1

6 .5

6 .6

11 .4

4 .1

4 .3

5 .2

4 .9

4 .9

5 .5

4 .9

4 .6

4 .9

4 .5

4 .6

5 .5

5 .6

5 .5

5 .0

4 .6

1 .9

2 .6

1 .1

1 .5

0 .7

2 .2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

素手でたたく

身体を傷つける可能性
のあるもので殴る

打ち身や擦り傷などの
けがをさせる

相手に向かって物を
投げつける

殴るふりをしておどす

何を言っても長時間無視し続ける

大切にしている物をわざと
壊したり捨てたりする

大声でどなる

 「誰のおかげで生活できるんだ」
などと、人格を否定するような

暴言を吐く

ドアをけったり、壁に物を
投げたりしておどす

相手が嫌がっているのに
性的な行為を強要する

 相手が嫌がっているのに
アダルトビデオや

ポルノ雑誌を見せる

避妊に協力しない

中絶を強要する

生活費を渡さない

相手の交友関係や電話、
電子メールなどをチェックする

どんな場合でも暴力にあたる 暴力にあたる場合もそうでない場合もある 暴力にはあたらない 無回答 n=821

 

夫婦や交際相手の間で行われたら暴力だと思うかの設問では、「どんな場合でも暴力にあたる」の割合が高

いものとして、「身体を傷つける可能性のあるもので殴る」「打ち身や擦り傷などのけがをさせる」「相手に向

かって物を投げつける」など、直接暴力に関係するものが選ばれています。その他「相手が嫌がっているの

に性的な行為を強要する」でも「どんな場合でも暴力にあたる」の割合が高くなっています。 

一方、「暴力にはあたらない」の割合が比較的高いものとしては、「何を言っても長時間無視し続ける」「相

手の交友関係や電話、電子メールなどをチェックする」「大声でどなる」「殴るふりをしておどす」などが選

ばれています。 
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（上段：構成比　下段：人数）

ど
ん
な
場
合
で
も
暴
力
に

あ
た
る

暴
力
に
あ
た
る
場
合
も
そ

う
で
な
い
場
合
も
あ
る

暴
力
に
は
あ
た
ら
な
い

無
回
答

ど
ん
な
場
合
で
も
暴
力
に

あ
た
る

暴
力
に
あ
た
る
場
合
も
そ

う
で
な
い
場
合
も
あ
る

暴
力
に
は
あ
た
ら
な
い

無
回
答

ど
ん
な
場
合
で
も
暴
力
に

あ
た
る

暴
力
に
あ
た
る
場
合
も
そ

う
で
な
い
場
合
も
あ
る

暴
力
に
は
あ
た
ら
な
い

無
回
答

ど
ん
な
場
合
で
も
暴
力
に

あ
た
る

暴
力
に
あ
た
る
場
合
も
そ

う
で
な
い
場
合
も
あ
る

暴
力
に
は
あ
た
ら
な
い

無
回
答

100.0 48.5 44.0 3.1 4.4 91.6 3.8 0.2 4.4 76.8 16.2 1.3 5.8 73.7 20.6 0.9 4.9
452 219 199 14 20 414 17 1 20 347 73 6 26 333 93 4 22

100.0 23.3 63.3 10.0 3.3 86.7 10.0 0.0 3.3 53.3 36.7 6.7 3.3 53.3 40.0 0.0 6.7
30 7 19 3 1 26 3 0 1 16 11 2 1 16 12 0 2

100.0 40.8 56.6 2.6 0.0 98.7 1.3 0.0 0.0 78.9 17.1 2.6 1.3 82.9 17.1 0.0 0.0
76 31 43 2 0 75 1 0 0 60 13 2 1 63 13 0 0

100.0 48.3 50.0 1.7 0.0 94.8 5.2 0.0 0.0 77.6 22.4 0.0 0.0 72.4 27.6 0.0 0.0
58 28 29 1 0 55 3 0 0 45 13 0 0 42 16 0 0

100.0 62.2 37.8 0.0 0.0 95.9 4.1 0.0 0.0 78.4 17.6 1.4 2.7 78.4 21.6 0.0 0.0
74 46 28 0 0 71 3 0 0 58 13 1 2 58 16 0 0

100.0 48.0 45.5 0.8 5.7 91.9 2.4 0.0 5.7 83.7 9.8 0.0 6.5 75.6 17.9 1.6 4.9
123 59 56 1 7 113 3 0 7 103 12 0 8 93 22 2 6

100.0 52.7 26.4 7.7 13.2 81.3 4.4 1.1 13.2 71.4 12.1 1.1 15.4 67.0 15.4 2.2 15.4
91 48 24 7 12 74 4 1 12 65 11 1 14 61 14 2 14

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 57.1 39.5 1.1 2.2 92.4 3.6 1.4 2.5 82.4 13.2 1.4 3.1 80.4 14.8 1.4 3.4
357 204 141 4 8 330 13 5 9 294 47 5 11 287 53 5 12

100.0 35.0 60.0 5.0 0.0 85.0 10.0 5.0 0.0 70.0 25.0 5.0 0.0 65.0 30.0 5.0 0.0
20 7 12 1 0 17 2 1 0 14 5 1 0 13 6 1 0

100.0 48.7 46.2 2.6 2.6 89.7 7.7 0.0 2.6 84.6 12.8 0.0 2.6 71.8 25.6 0.0 2.6
39 19 18 1 1 35 3 0 1 33 5 0 1 28 10 0 1

100.0 63.6 36.4 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 79.5 20.5 0.0 0.0 90.9 9.1 0.0 0.0
44 28 16 0 0 44 0 0 0 35 9 0 0 40 4 0 0

100.0 54.9 45.1 0.0 0.0 94.1 3.9 2.0 0.0 84.3 13.7 2.0 0.0 92.2 5.9 0.0 2.0
51 28 23 0 0 48 2 1 0 43 7 1 0 47 3 0 1

100.0 60.0 35.0 1.0 4.0 92.0 3.0 1.0 4.0 83.0 11.0 1.0 5.0 76.0 18.0 1.0 5.0
100 60 35 1 4 92 3 1 4 83 11 1 5 76 18 1 5

100.0 60.2 35.9 1.0 2.9 91.3 2.9 1.9 3.9 83.5 9.7 1.9 4.9 80.6 11.7 2.9 4.9
103 62 37 1 3 94 3 2 4 86 10 2 5 83 12 3 5

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ど
ん
な
場
合
で
も
暴
力
に

あ
た
る

暴
力
に
あ
た
る
場
合
も
そ

う
で
な
い
場
合
も
あ
る

暴
力
に
は
あ
た
ら
な
い

無
回
答

ど
ん
な
場
合
で
も
暴
力
に

あ
た
る

暴
力
に
あ
た
る
場
合
も
そ

う
で
な
い
場
合
も
あ
る

暴
力
に
は
あ
た
ら
な
い

無
回
答

ど
ん
な
場
合
で
も
暴
力
に

あ
た
る

暴
力
に
あ
た
る
場
合
も
そ

う
で
な
い
場
合
も
あ
る

暴
力
に
は
あ
た
ら
な
い

無
回
答

ど
ん
な
場
合
で
も
暴
力
に

あ
た
る

暴
力
に
あ
た
る
場
合
も
そ

う
で
な
い
場
合
も
あ
る

暴
力
に
は
あ
た
ら
な
い

無
回
答

100.0 50.0 34.1 10.4 5.5 37.6 44.7 12.6 5.1 61.5 27.2 6.2 5.1 42.7 44.2 8.4 4.6
452 226 154 47 25 170 202 57 23 278 123 28 23 193 200 38 21

100.0 40.0 43.3 13.3 3.3 23.3 53.3 20.0 3.3 63.3 20.0 13.3 3.3 23.3 63.3 10.0 3.3
30 12 13 4 1 7 16 6 1 19 6 4 1 7 19 3 1

100.0 56.6 36.8 6.6 0.0 42.1 47.4 10.5 0.0 65.8 26.3 6.6 1.3 43.4 50.0 6.6 0.0
76 43 28 5 0 32 36 8 0 50 20 5 1 33 38 5 0

100.0 62.1 25.9 12.1 0.0 43.1 48.3 8.6 0.0 70.7 22.4 6.9 0.0 43.1 48.3 8.6 0.0
58 36 15 7 0 25 28 5 0 41 13 4 0 25 28 5 0

100.0 56.8 40.5 1.4 1.4 47.3 41.9 10.8 0.0 68.9 28.4 2.7 0.0 56.8 40.5 2.7 0.0
74 42 30 1 1 35 31 8 0 51 21 2 0 42 30 2 0

100.0 49.6 34.1 9.8 6.5 39.0 43.1 12.2 5.7 62.6 27.6 4.1 5.7 45.5 42.3 7.3 4.9
123 61 42 12 8 48 53 15 7 77 34 5 7 56 52 9 6

100.0 35.2 28.6 19.8 16.5 25.3 41.8 16.5 16.5 44.0 31.9 8.8 15.4 33.0 36.3 15.4 15.4
91 32 26 18 15 23 38 15 15 40 29 8 14 30 33 14 14

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 44.5 45.1 7.8 2.5 34.7 45.4 15.4 4.5 62.2 25.8 9.0 3.1 36.7 49.9 10.1 3.4
357 159 161 28 9 124 162 55 16 222 92 32 11 131 178 36 12

100.0 40.0 55.0 5.0 0.0 30.0 55.0 15.0 0.0 70.0 30.0 0.0 0.0 45.0 50.0 5.0 0.0
20 8 11 1 0 6 11 3 0 14 6 0 0 9 10 1 0

100.0 51.3 35.9 10.3 2.6 38.5 41.0 15.4 5.1 61.5 30.8 5.1 2.6 30.8 53.8 12.8 2.6
39 20 14 4 1 15 16 6 2 24 12 2 1 12 21 5 1

100.0 59.1 38.6 2.3 0.0 36.4 45.5 15.9 2.3 59.1 25.0 13.6 2.3 38.6 52.3 6.8 2.3
44 26 17 1 0 16 20 7 1 26 11 6 1 17 23 3 1

100.0 43.1 51.0 5.9 0.0 39.2 47.1 11.8 2.0 66.7 23.5 9.8 0.0 43.1 49.0 5.9 2.0
51 22 26 3 0 20 24 6 1 34 12 5 0 22 25 3 1

100.0 47.0 38.0 11.0 4.0 39.0 39.0 17.0 5.0 59.0 26.0 11.0 4.0 34.0 49.0 13.0 4.0
100 47 38 11 4 39 39 17 5 59 26 11 4 34 49 13 4

100.0 35.0 53.4 7.8 3.9 27.2 50.5 15.5 6.8 63.1 24.3 7.8 4.9 35.9 48.5 10.7 4.9
103 36 55 8 4 28 52 16 7 65 25 8 5 37 50 11 5

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

50～59歳

男性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

② 身体を傷つける可能性
のあるもので殴る

③ 打ち身や擦り傷などの
けがをさせる

属性 区分 全体

① 素手でたたく

⑤ 殴るふりをしておどす

女性

年
齢

70歳以上

属性

60～69歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

40～49歳

70歳以上

無回答

全体区分

無回答

男性

年
齢

20～29歳

30～39歳

60～69歳

④ 相手に向かって物を投
げつける

⑧ 大声でどなる
⑥ 何を言っても長時間無
視し続ける

⑦ 大切にしている物をわざ
と壊したり捨てたりする
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ど
ん
な
場
合
で
も
暴
力
に

あ
た
る

暴
力
に
あ
た
る
場
合
も
そ

う
で
な
い
場
合
も
あ
る

暴
力
に
は
あ
た
ら
な
い

無
回
答

ど
ん
な
場
合
で
も
暴
力
に

あ
た
る

暴
力
に
あ
た
る
場
合
も
そ

う
で
な
い
場
合
も
あ
る

暴
力
に
は
あ
た
ら
な
い

無
回
答

ど
ん
な
場
合
で
も
暴
力
に

あ
た
る

暴
力
に
あ
た
る
場
合
も
そ

う
で
な
い
場
合
も
あ
る

暴
力
に
は
あ
た
ら
な
い

無
回
答

ど
ん
な
場
合
で
も
暴
力
に

あ
た
る

暴
力
に
あ
た
る
場
合
も
そ

う
で
な
い
場
合
も
あ
る

暴
力
に
は
あ
た
ら
な
い

無
回
答

100.0 71.7 19.9 3.5 4.9 72.1 20.8 2.2 4.9 81.9 11.9 1.8 4.4 72.1 18.1 4.2 5.5
452 324 90 16 22 326 94 10 22 370 54 8 20 326 82 19 25

100.0 80.0 13.3 3.3 3.3 63.3 33.3 0.0 3.3 86.7 6.7 3.3 3.3 63.3 20.0 13.3 3.3
30 24 4 1 1 19 10 0 1 26 2 1 1 19 6 4 1

100.0 77.6 21.1 1.3 0.0 76.3 21.1 2.6 0.0 90.8 7.9 1.3 0.0 78.9 14.5 5.3 1.3
76 59 16 1 0 58 16 2 0 69 6 1 0 60 11 4 1

100.0 74.1 19.0 5.2 1.7 75.9 22.4 1.7 0.0 81.0 15.5 1.7 1.7 72.4 24.1 1.7 1.7
58 43 11 3 1 44 13 1 0 47 9 1 1 42 14 1 1

100.0 78.4 20.3 1.4 0.0 73.0 27.0 0.0 0.0 90.5 9.5 0.0 0.0 79.7 16.2 2.7 1.4
74 58 15 1 0 54 20 0 0 67 7 0 0 59 12 2 1

100.0 74.0 18.7 1.6 5.7 78.9 13.8 1.6 5.7 84.6 9.8 0.8 4.9 80.5 13.0 0.8 5.7
123 91 23 2 7 97 17 2 7 104 12 1 6 99 16 1 7

100.0 53.8 23.1 8.8 14.3 59.3 19.8 5.5 15.4 62.6 19.8 4.4 13.2 51.6 25.3 7.7 15.4
91 49 21 8 13 54 18 5 14 57 18 4 12 47 23 7 14

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 67.2 23.5 5.9 3.4 63.3 28.6 5.6 2.5 74.8 19.6 2.2 3.4 70.3 21.6 4.2 3.9
357 240 84 21 12 226 102 20 9 267 70 8 12 251 77 15 14

100.0 80.0 20.0 0.0 0.0 60.0 30.0 10.0 0.0 70.0 25.0 5.0 0.0 65.0 35.0 0.0 0.0
20 16 4 0 0 12 6 2 0 14 5 1 0 13 7 0 0

100.0 71.8 23.1 2.6 2.6 64.1 23.1 10.3 2.6 79.5 17.9 0.0 2.6 76.9 12.8 5.1 5.1
39 28 9 1 1 25 9 4 1 31 7 0 1 30 5 2 2

100.0 65.9 25.0 6.8 2.3 61.4 31.8 6.8 0.0 84.1 13.6 2.3 0.0 75.0 22.7 2.3 0.0
44 29 11 3 1 27 14 3 0 37 6 1 0 33 10 1 0

100.0 70.6 21.6 7.8 0.0 60.8 37.3 2.0 0.0 84.3 13.7 2.0 0.0 76.5 21.6 2.0 0.0
51 36 11 4 0 31 19 1 0 43 7 1 0 39 11 1 0

100.0 59.0 28.0 9.0 4.0 64.0 26.0 6.0 4.0 71.0 22.0 2.0 5.0 72.0 17.0 6.0 5.0
100 59 28 9 4 64 26 6 4 71 22 2 5 72 17 6 5

100.0 69.9 20.4 3.9 5.8 65.0 27.2 3.9 3.9 68.9 22.3 2.9 5.8 62.1 26.2 4.9 6.8
103 72 21 4 6 67 28 4 4 71 23 3 6 64 27 5 7

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ど
ん
な
場
合
で
も
暴
力
に

あ
た
る

暴
力
に
あ
た
る
場
合
も
そ

う
で
な
い
場
合
も
あ
る

暴
力
に
は
あ
た
ら
な
い

無
回
答

ど
ん
な
場
合
で
も
暴
力
に

あ
た
る

暴
力
に
あ
た
る
場
合
も
そ

う
で
な
い
場
合
も
あ
る

暴
力
に
は
あ
た
ら
な
い

無
回
答

ど
ん
な
場
合
で
も
暴
力
に

あ
た
る

暴
力
に
あ
た
る
場
合
も
そ

う
で
な
い
場
合
も
あ
る

暴
力
に
は
あ
た
ら
な
い

無
回
答

ど
ん
な
場
合
で
も
暴
力
に

あ
た
る

暴
力
に
あ
た
る
場
合
も
そ

う
で
な
い
場
合
も
あ
る

暴
力
に
は
あ
た
ら
な
い

無
回
答

100.0 64.2 23.9 6.2 5.8 71.5 21.0 2.4 5.1 69.5 18.6 6.9 5.1 42.0 40.3 13.1 4.6
452 290 108 28 26 323 95 11 23 314 84 31 23 190 182 59 21

100.0 66.7 23.3 6.7 3.3 66.7 20.0 10.0 3.3 60.0 23.3 13.3 3.3 30.0 43.3 23.3 3.3
30 20 7 2 1 20 6 3 1 18 7 4 1 9 13 7 1

100.0 73.7 21.1 5.3 0.0 76.3 22.4 1.3 0.0 76.3 18.4 5.3 0.0 35.5 47.4 17.1 0.0
76 56 16 4 0 58 17 1 0 58 14 4 0 27 36 13 0

100.0 70.7 22.4 6.9 0.0 74.1 22.4 3.4 0.0 75.9 20.7 3.4 0.0 43.1 44.8 12.1 0.0
58 41 13 4 0 43 13 2 0 44 12 2 0 25 26 7 0

100.0 73.0 21.6 4.1 1.4 89.2 10.8 0.0 0.0 79.7 14.9 5.4 0.0 55.4 36.5 8.1 0.0
74 54 16 3 1 66 8 0 0 59 11 4 0 41 27 6 0

100.0 64.2 25.2 4.1 6.5 71.5 22.0 0.8 5.7 70.7 17.9 4.9 6.5 44.7 41.5 8.1 5.7
123 79 31 5 8 88 27 1 7 87 22 6 8 55 51 10 7

100.0 44.0 27.5 11.0 17.6 52.7 26.4 4.4 16.5 52.7 19.8 12.1 15.4 36.3 31.9 17.6 14.3
91 40 25 10 16 48 24 4 15 48 18 11 14 33 29 16 13

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 58.0 31.1 7.0 3.9 70.6 22.1 2.8 4.5 68.6 21.6 6.4 3.4 42.3 44.8 9.8 3.1
357 207 111 25 14 252 79 10 16 245 77 23 12 151 160 35 11

100.0 80.0 20.0 0.0 0.0 80.0 20.0 0.0 0.0 70.0 20.0 10.0 0.0 35.0 50.0 15.0 0.0
20 16 4 0 0 16 4 0 0 14 4 2 0 7 10 3 0

100.0 74.4 17.9 2.6 5.1 76.9 17.9 0.0 5.1 66.7 23.1 5.1 5.1 33.3 51.3 10.3 5.1
39 29 7 1 2 30 7 0 2 26 9 2 2 13 20 4 2

100.0 79.5 13.6 6.8 0.0 84.1 13.6 2.3 0.0 63.6 31.8 4.5 0.0 34.1 54.5 9.1 2.3
44 35 6 3 0 37 6 1 0 28 14 2 0 15 24 4 1

100.0 51.0 47.1 2.0 0.0 72.5 25.5 2.0 0.0 58.8 31.4 9.8 0.0 35.3 52.9 11.8 0.0
51 26 24 1 0 37 13 1 0 30 16 5 0 18 27 6 0

100.0 53.0 35.0 7.0 5.0 67.0 25.0 3.0 5.0 73.0 17.0 6.0 4.0 49.0 38.0 9.0 4.0
100 53 35 7 5 67 25 3 5 73 17 6 4 49 38 9 4

100.0 46.6 34.0 12.6 6.8 63.1 23.3 4.9 8.7 71.8 16.5 5.8 5.8 47.6 39.8 8.7 3.9
103 48 35 13 7 65 24 5 9 74 17 6 6 49 41 9 4

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

20～29歳

30～39歳

70歳以上

無回答

60～69歳

区分

20～29歳

30～39歳

40～49歳

属性 全体

⑨ 「誰のおかげで生活できるん
だ」などと、人格を否定するよう
な暴言を吐く

⑩ ドアをけったり、壁に物
を投げたりしておどす

⑪ 相手が嫌がっているの
に性的な行為を強要する

⑫ 相手が嫌がっているのにア
ダルトビデオやポルノ雑誌を見
せる

女性

年
齢

男性

年
齢

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

50～59歳

⑭ 中絶を強要する ⑮ 生活費を渡さない
⑯ 相手の交友関係や電話、電
子メールなどをチェックする

女性

属性 区分 全体

⑬ 避妊に協力しない

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

男性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答
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問 20 次のことを、これまでに配偶者（婚姻届を出していない事実婚や別居中も含む）や、交際

相手から経験したことがありますか？ 

 

殴ったり、けったり、物を投げつけたり、突き飛ばしたりするなどの身体に対する暴力を受けた

3.5 12 .3

14 .2

10 .4

77 .8

76 .1

81 .8

6 .3

4 .0

7 .00 .8

5 .8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=821)

女性(n=452)

男性(n=357)

何度もあった １・２度あった まったくない 無回答

 

配偶者や交際相手から受けたことがある事として、『殴ったり、けったり、物を投げつけたり、突き飛ばし

たりするなどの身体に対する暴力を受けた』では、「何度もあった」が 3.5%、「１・２度あった」が 12.3%

となっています。 

人格を否定するような暴言や交友関係を細かく監視するなどの精神的な嫌がらせを受けた、あるいは、あなたもしくは
あなたの家族に危害が加えられるのではないかと恐怖を感じるような脅迫を受けた

3.8 10 .4

10 .4

10 .6

78 .6

78 .1

81 .0

7 .3

5 .5

7 .31 .1

6 .0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=821)

女性(n=452)

男性(n=357)

何度もあった １・２度あった まったくない 無回答

 

『人格を否定するような暴言や交友関係を細かく監視するなどの精神的な嫌がらせを受けた、あるいは、

あなたもしくはあなたの家族に危害が加えられるのではないかと恐怖を感じるような脅迫を受けた』では、

「何度もあった」が 3.8%、「１・２度あった」が 10.4%となっています。 

嫌がっているのに性的な行為を強要された、あるいは避妊を拒否された、あるいは中絶を強要された

5.1

7 .5

84 .4

82 .5

88 .5

8 .0

5 .5

9 .2

2 .4

0 .0

4 .4

2 .2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=821)

女性(n=452)

男性(n=357)

何度もあった １・２度あった まったくない 無回答

 
『嫌がっているのに性的な行為を強要された、あるいは避妊を拒否された、あるいは中絶を強要された』

では、「何度もあった」が 2.4%、「１・２度あった」が 5.1%となっています。 
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【属性別特徴】 

未婚・既婚別にみると、全ての項目において、配偶者と離別した女性で「何度もあった」「１・２度あっ

た」の割合が高くなっています。 

（上段：構成比　下段：人数）

何
度
も
あ
っ

た

１
・
２
度
あ
っ

た

ま
っ

た
く
な
い

無
回
答

何
度
も
あ
っ

た

１
・
２
度
あ
っ

た

ま
っ

た
く
な
い

無
回
答

何
度
も
あ
っ

た

１
・
２
度
あ
っ

た

ま
っ

た
く
な
い

無
回
答

100.0 3.5 12.3 77.8 6.3 3.8 10.4 78.6 7.3 2.4 5.1 84.4 8.0
821 29 101 639 52 31 85 645 60 20 42 693 66

100.0 5.8 14.2 76.1 4.0 6.0 10.4 78.1 5.5 4.4 7.5 82.5 5.5
452 26 64 344 18 27 47 353 25 20 34 373 25

100.0 0.0 6.7 83.3 10.0 3.3 3.3 83.3 10.0 0.0 6.7 83.3 10.0
30 0 2 25 3 1 1 25 3 0 2 25 3

100.0 3.9 11.8 81.6 2.6 5.3 11.8 80.3 2.6 3.9 10.5 82.9 2.6
76 3 9 62 2 4 9 61 2 3 8 63 2

100.0 3.4 10.3 86.2 0.0 5.2 13.8 81.0 0.0 0.0 6.9 93.1 0.0
58 2 6 50 0 3 8 47 0 0 4 54 0

100.0 10.8 13.5 74.3 1.4 8.1 10.8 79.7 1.4 6.8 6.8 83.8 2.7
74 8 10 55 1 6 8 59 1 5 5 62 2

100.0 7.3 17.9 70.7 4.1 5.7 13.8 74.8 5.7 7.3 9.8 77.2 5.7
123 9 22 87 5 7 17 92 7 9 12 95 7

100.0 4.4 16.5 71.4 7.7 6.6 4.4 75.8 13.2 3.3 3.3 81.3 12.1
91 4 15 65 7 6 4 69 12 3 3 74 11

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 10.0 65.0 25.0 0.0 5.0 70.0 25.0 0.0 0.0 75.0 25.0
20 0 2 13 5 0 1 14 5 0 0 15 5

100.0 2.3 2.3 88.6 6.8 2.3 9.1 81.8 6.8 2.3 2.3 88.6 6.8
44 1 1 39 3 1 4 36 3 1 1 39 3

100.0 10.9 15.2 69.6 4.3 4.3 6.5 78.3 10.9 4.3 6.5 80.4 8.7
46 5 7 32 2 2 3 36 5 2 3 37 4

100.0 36.0 28.0 28.0 8.0 28.0 20.0 40.0 12.0 12.0 16.0 60.0 12.0
25 9 7 7 2 7 5 10 3 3 4 15 3

100.0 5.6 16.1 78.2 0.0 8.9 12.9 77.4 0.8 4.8 10.5 83.1 1.6
124 7 20 97 0 11 16 96 1 6 13 103 2

100.0 2.1 14.2 81.6 2.1 3.2 9.5 84.2 3.2 4.2 6.8 85.8 3.2
190 4 27 155 4 6 18 160 6 8 13 163 6

100.0 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 33.3 66.7
3 0 0 1 2 0 0 1 2 0 0 1 2

100.0 0.8 10.4 81.8 7.0 1.1 10.6 81.0 7.3 0.0 2.2 88.5 9.2
357 3 37 292 25 4 38 289 26 0 8 316 33

100.0 0.0 15.0 85.0 0.0 5.0 5.0 90.0 0.0 0.0 5.0 95.0 0.0
20 0 3 17 0 1 1 18 0 0 1 19 0

100.0 0.0 7.7 87.2 5.1 0.0 5.1 89.7 5.1 0.0 0.0 94.9 5.1
39 0 3 34 2 0 2 35 2 0 0 37 2

100.0 2.3 11.4 77.3 9.1 0.0 11.4 79.5 9.1 0.0 0.0 88.6 11.4
44 1 5 34 4 0 5 35 4 0 0 39 5

100.0 2.0 15.7 78.4 3.9 3.9 13.7 76.5 5.9 0.0 2.0 92.2 5.9
51 1 8 40 2 2 7 39 3 0 1 47 3

100.0 1.0 10.0 80.0 9.0 0.0 13.0 77.0 10.0 0.0 0.0 89.0 11.0
100 1 10 80 9 0 13 77 10 0 0 89 11

100.0 0.0 7.8 84.5 7.8 1.0 9.7 82.5 6.8 0.0 5.8 82.5 11.7
103 0 8 87 8 1 10 85 7 0 6 85 12

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 13.3 73.3 13.3 0.0 6.7 80.0 13.3 0.0 0.0 86.7 13.3
15 0 2 11 2 0 1 12 2 0 0 13 2

100.0 0.0 15.0 75.0 10.0 2.5 10.0 77.5 10.0 0.0 2.5 87.5 10.0
40 0 6 30 4 1 4 31 4 0 1 35 4

100.0 0.0 0.0 92.3 7.7 0.0 7.7 84.6 7.7 0.0 7.7 76.9 15.4
13 0 0 12 1 0 1 11 1 0 1 10 2

100.0 0.0 9.1 86.4 4.5 0.0 22.7 68.2 9.1 0.0 4.5 86.4 9.1
22 0 2 19 1 0 5 15 2 0 1 19 2

100.0 3.3 11.5 82.0 3.3 3.3 11.5 83.6 1.6 0.0 0.0 95.1 4.9
61 2 7 50 2 2 7 51 1 0 0 58 3

100.0 0.5 9.8 82.4 7.3 0.5 9.8 82.0 7.8 0.0 2.4 87.8 9.8
205 1 20 169 15 1 20 168 16 0 5 180 20

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0

② 人格を否定するような暴言や交友
関係を細かく監視するなどの精神的
な嫌がらせを受けた、あるいは、あな
たもしくはあなたの家族に危害が加え
られるのではないかと恐怖を感じるよ
うな脅迫を受けた

③ 嫌がっているのに性的な行為を強
要された、あるいは避妊を拒否され
た、あるいは中絶を強要された

未
婚
・
既
婚

未婚
（親と別）

未婚
（親と一緒）

配偶者と死別

配偶者と離別

既婚
（共働である）

既婚
（共働でない）

無回答

男性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

未
婚
・
既
婚

未婚
（親と別）

未婚
（親と一緒）

配偶者と死別

配偶者と離別

既婚
（共働である）

既婚
（共働でない）

無回答

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

サ
ン
プ
ル
数

① 殴ったり、けったり、物を投げつけ
たり、突き飛ばしたりするなどの身体
に対する暴力を受けた

総数 -

属性 区分
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問 20 で「何度もあった」「１・２度あった」と答えた方。 

問 20-1 あなたは、そのような行為について、誰かに打ち明けたり、相談したりしましたか。 

 

23 .1 61 .3

54 .1

75 .0

15 .6

16 .4

14 .1

29 .5

10 .9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=186)

女性(n=122)

男性(n=64)

相談した どこ（だれ）にも相談しなかった 無回答

 
「相談した」が 23.1％、「どこ（だれ）にも相談しなかった」61.3％となっています。 

 

【属性別特徴】 

年齢別にみると、「どこ（だれ）にも相談しなかった」において、女性の 20～40 歳代の割合が高くなっ

ています。 

 

（上段：構成比　下段：人数）

サ
ン
プ
ル
数

相
談
し
た

ど
こ
（

だ
れ
）

に
も
相
談
し

な
か
っ

た

無
回
答

サ
ン
プ
ル
数

相
談
し
た

ど
こ
（

だ
れ
）

に
も
相
談
し

な
か
っ

た

無
回
答

100.0 29.5 54.1 16.4 100.0 10.9 75.0 14.1
122 36 66 20 64 7 48 9

100.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 80.0 20.0
3 0 3 0 5 0 4 1

100.0 25.0 65.0 10.0 100.0 0.0 100.0 0.0
20 5 13 2 4 0 4 0

100.0 13.3 73.3 13.3 100.0 12.5 87.5 0.0
15 2 11 2 8 1 7 0

100.0 33.3 42.9 23.8 100.0 7.7 84.6 7.7
21 7 9 5 13 1 11 1

100.0 40.5 50.0 9.5 100.0 15.8 73.7 10.5
42 17 21 4 19 3 14 2

100.0 23.8 42.9 33.3 100.0 13.3 53.3 33.3
21 5 9 7 15 2 8 5

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

属性 区分

女性 男性
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問 20-1 で「相談した」と答えた方。 

問 20-2 どういったところに相談しましたか。【○はいくつでも】 

 

65 .1

51 .2

4 .7

2 .3

2 .3

7 .0

0 .0

2 .3

2 .3

4 .7

7 .0

0 .0

66 .7

52 .8

5 .6

2 .8

2 .8

8 .3

0 .0

2 .8

2 .8

5 .6

8 .3

0 .0

0 .0

57 .1

42 .9

0 .0

0 .0

0 .0

0 .0

0 .0

0 .0

0 .0

0 .0

0 .0

0 .0

14 .3

2 .3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

家族や親戚

友人・知人

配偶者暴力相談支援センター
（女性相談所や保健福祉環境事務所など）

福岡県配偶者からの暴力相談電話

最寄の警察署・交番など、ミズ・リリーフ・ライン
（県の警察相談機関）

法務局、人権擁護委員

男女共同参画センター

ちくし女性ホットライン

市の人権政策課や福祉課などの相談窓口

民間の専門家や専門機関
（弁護士、カウンセラーなど）

医療関係者（医師、看護師など）

学校関係者
（教員、養護教員、スクールカウンセラーなど）

その他

全体（n=43) 女性(n=36) 男性(n=7)
 

相談したところでは、「家族や親戚」が 65.1％と最も高く、次いで「友人・知人」51.2％、「法務局、

人権擁護委員」「医療関係者（医師、看護師など）」7.0％の順となっています。 
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（上段：構成比　下段：人数）

属性 区分

サ
ン
プ
ル
数

家
族
や
親
戚

友
人
・
知
人

配
偶
者
暴
力
相
談
支
援
セ
ン

タ
ー
（

女
性
相
談
所
や
保
健

福
祉
環
境
事
務
所
な
ど
）

福
岡
県
配
偶
者
か
ら
の
暴
力

相
談
電
話

最
寄
の
警
察
署
・
交
番
な

ど
、

ミ
ズ
・
リ
リ
ー

フ
・
ラ

イ
ン
（

県
の
警
察
相
談
機

関
）

法
務
局
、

人
権
擁
護
委
員

男
女
共
同
参
画
セ
ン
タ
ー

ち
く
し
女
性
ホ
ッ

ト
ラ
イ
ン

市
の
人
権
政
策
課
や
福
祉
課

な
ど
の
相
談
窓
口

民
間
の
専
門
家
や
専
門
機
関

（

弁
護
士
、

カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

な
ど
）

医
療
関
係
者
（

医
師
、

看
護

師
な
ど
）

学
校
関
係
者
（

教
員
、

養
護

教
員
、

ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ

ラ
ー

な
ど
）

そ
の
他

100.0 66.7 52.8 5.6 2.8 2.8 8.3 0.0 2.8 2.8 5.6 8.3 0.0 0.0
36 24 19 2 1 1 3 0 1 1 2 3 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 60.0 80.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
5 3 4 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 71.4 57.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
7 5 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 64.7 47.1 5.9 5.9 0.0 17.6 0.0 5.9 5.9 11.8 17.6 0.0 0.0
17 11 8 1 1 0 3 0 1 1 2 3 0 0

100.0 80.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
5 4 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 57.1 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3
7 4 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 3 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0
2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

男性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答
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問 20-1 で「どこ（だれ）にも相談しなかった」と答えた方。 

問 20-3 どこ（だれ）にも相談しなかったのは、なぜですか。【○はいくつでも】 

 

14 .0

15 .8

28 .1

1 .8

0 .9

10 .5

21 .1

16 .7

5 .3

12 .3

4 .4

7 .9

5 .3

39 .5

4 .4

15 .2

18 .2

31 .8

1 .5

1 .5

12 .1

24 .2

27 .3

6 .1

15 .2

6 .1

12 .1

19 .7

6 .1

30 .3

6 .1

12 .5

12 .5

22 .9

2 .1

0 .0

8 .3

16 .7

2 .1

4 .2

8 .3

2 .1

2 .1

29 .2

4 .2

52 .1

2 .1

23 .7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

どこ（だれ）に相談してよいかわからなかったから

恥ずかしくてだれにも言えなかったから

相談しても無駄だと思ったから

相談したことがわかると、仕返しを受けたり、
もっとひどい暴力を受けると思ったから

加害者に「誰にも言うな」とおどされたから

相談することによって、
さらに不快な思いをさせられると思ったから

自分さえ我慢すれば、
何とかこのままやっていけると思ったから

子どものために我慢するしかないと思ったから

世間体が悪いから

他人を巻き込みたくなかったから

他人に知れると、これまで通りのつき合い（仕事や
学校などの人間関係）ができなくなると思ったから

そのことについて思い出したくなかったから

自分にも悪いところがあると思ったから

相手の行為は愛情の表現だと思ったから

相談するほどのことではないと思ったから

その他

全体（n=114) 女性(n=66) 男性(n=48)
 

相談しなかった理由では、「相談するほどのことではないと思ったから」が 39.5％と最も高く、次いで

「相談しても無駄だと思ったから」28.1％、「自分にも悪いところがあると思ったから」23.7％の順とな

っています。 
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（上段：構成比　下段：人数）

属性 区分

サ
ン
プ
ル
数

ど
こ
（

だ
れ
）

に
相
談
し
て
よ
い

か
わ
か
ら
な
か
っ

た
か
ら

恥
ず
か
し
く
て
だ
れ
に
も
言
え
な

か
っ

た
か
ら

相
談
し
て
も
無
駄
だ
と
思
っ

た
から

相
談
し
た
こ
と
が
わ
か
る
と
、

仕

返
し
を
受
け
た
り
、

も
っ

と
ひ
ど

い
暴
力
を
受
け
る
と
思
っ

た
か
ら

加
害
者
に
「

誰
に
も
言
う
な
」

と

お
ど
さ
れ
た
か
ら

相
談
す
る
こ
と
に
よ
っ

て
、

さ
ら

に
不
快
な
思
い
を
さ
せ
ら
れ
る
と

思
っ

た
か
ら

自
分
さ
え
我
慢
す
れ
ば
、

何
と
か

こ
の
ま
ま
や
っ

て
い
け
る
と
思
っ

た
か
ら

子
ど
も
の
た
め
に
我
慢
す
る
し
か

な
い
と
思
っ

た
か
ら

世
間
体
が
悪
い
か
ら

他
人
を
巻
き
込
み
た
く
な
か
っ

た
か
ら

他
人
に
知
れ
る
と
、

こ
れ
ま
で
通

り
の
つ
き
合
い
（

仕
事
や
学
校
な

ど
の
人
間
関
係
）

が
で
き
な
く
な

る
と
思
っ

た
か
ら

そ
の
こ
と
に
つ
い
て
思
い
出
し
た

く
な
か
っ

た
か
ら

自
分
に
も
悪
い
と
こ
ろ
が
あ
る
と

思
っ

た
か
ら

相
手
の
行
為
は
愛
情
の
表
現
だ
と

思
っ

た
か
ら

相
談
す
る
ほ
ど
の
こ
と
で
は
な
い

と
思
っ

た
か
ら

そ
の
他

100.0 15.2 18.2 31.8 1.5 1.5 12.1 24.2 27.3 6.1 15.2 6.1 12.1 19.7 6.1 30.3 6.1
66 10 12 21 1 1 8 16 18 4 10 4 8 13 4 20 4

100.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0
3 2 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0

100.0 23.1 38.5 15.4 0.0 0.0 0.0 15.4 7.7 7.7 23.1 0.0 7.7 46.2 23.1 23.1 7.7
13 3 5 2 0 0 0 2 1 1 3 0 1 6 3 3 1

100.0 27.3 0.0 36.4 0.0 0.0 18.2 18.2 27.3 0.0 18.2 0.0 27.3 18.2 9.1 27.3 18.2
11 3 0 4 0 0 2 2 3 0 2 0 3 2 1 3 2

100.0 11.1 0.0 22.2 0.0 0.0 0.0 33.3 44.4 0.0 11.1 11.1 11.1 0.0 0.0 33.3 0.0
9 1 0 2 0 0 0 3 4 0 1 1 1 0 0 3 0

100.0 0.0 23.8 42.9 0.0 0.0 14.3 33.3 38.1 9.5 4.8 4.8 9.5 9.5 0.0 28.6 4.8
21 0 5 9 0 0 3 7 8 2 1 1 2 2 0 6 1

100.0 11.1 22.2 33.3 11.1 11.1 33.3 22.2 22.2 11.1 22.2 22.2 11.1 22.2 0.0 44.4 0.0
9 1 2 3 1 1 3 2 2 1 2 2 1 2 0 4 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 12.5 12.5 22.9 2.1 0.0 8.3 16.7 2.1 4.2 8.3 2.1 2.1 29.2 4.2 52.1 2.1
48 6 6 11 1 0 4 8 1 2 4 1 1 14 2 25 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 75.0 0.0
4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 3 0

100.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0
4 1 1 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0 1 0 2 0

100.0 14.3 28.6 28.6 0.0 0.0 14.3 28.6 14.3 14.3 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 42.9 14.3
7 1 2 2 0 0 1 2 1 1 0 1 0 1 0 3 1

100.0 18.2 9.1 27.3 9.1 0.0 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 18.2 18.2 45.5 0.0
11 2 1 3 1 0 1 1 0 0 0 0 1 2 2 5 0

100.0 7.1 7.1 21.4 0.0 0.0 7.1 28.6 0.0 0.0 21.4 0.0 0.0 42.9 0.0 57.1 0.0
14 1 1 3 0 0 1 4 0 0 3 0 0 6 0 8 0

100.0 12.5 12.5 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0
8 1 1 3 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2 0 4 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

男性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答
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問 21 あなたは、過去１年間にセクシャル・ハラスメント（セクハラ）を受けたことがあります

か。 

 

4 .5 75 .6

76 .3

76 .8

19 .9

17 .3

21 .02 .2

6 .4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=821)

女性(n=452)

男性(n=357)

セクハラを受けたことがある セクハラを受けたことはない 無回答

 
過去 1 年間のセクハラの有無では、「セクハラを受けたことがある」が 4.5％、「セクハラを受けたことは

ない」75.6％となっています。 

 

【属性別特徴】 

年齢別にみると、「セクハラを受けたことがある」において、女性の年齢が低いほど割合が高くなってい

ます。 

 

（上段：構成比　下段：人数）

サ
ン
プ
ル
数

セ
ク
ハ
ラ
を
受
け
た
こ
と
が

あ
る

セ
ク
ハ
ラ
を
受
け
た
こ
と
は

な
い

無
回
答

サ
ン
プ
ル
数

セ
ク
ハ
ラ
を
受
け
た
こ
と
が

あ
る

セ
ク
ハ
ラ
を
受
け
た
こ
と
は

な
い

無
回
答

100.0 6.4 76.3 17.3 100.0 2.2 76.8 21.0
452 29 345 78 357 8 274 75

100.0 10.0 83.3 6.7 100.0 0.0 90.0 10.0
30 3 25 2 20 0 18 2

100.0 10.5 82.9 6.6 100.0 5.1 87.2 7.7
76 8 63 5 39 2 34 3

100.0 8.6 84.5 6.9 100.0 0.0 90.9 9.1
58 5 49 4 44 0 40 4

100.0 8.1 78.4 13.5 100.0 3.9 78.4 17.6
74 6 58 10 51 2 40 9

100.0 4.1 75.6 20.3 100.0 2.0 76.0 22.0
123 5 93 25 100 2 76 22

100.0 2.2 62.6 35.2 100.0 1.9 64.1 34.0
91 2 57 32 103 2 66 35

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0

属性 区分

女性 男性

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答
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問 21 で「セクハラを受けたことがある」と答えた方。 

問 21-1 セクハラを受けたのはどこですか。【○はいくつでも】 

 

73 .0

2 .7

10 .8

16 .2

72 .4

3 .4

6 .9

20 .7

75 .0

0 .0

25 .0

0 .0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

職場

学校

地域

その他

全体（n=37) 女性(n=29) 男性(n=8)
 

相談したところでは、「職場」が 73.0％と最も高く、次いで「その他」16.2％、「地域」10.8％の順

となっています。 

 

【属性別特徴】 

年齢別にみると、「職場」において、女性の 30・60 歳代の割合が高くなっています。 

 

（上段：構成比　下段：人数）

サ
ン
プ
ル
数

職
場

学
校

地
域

そ
の
他

サ
ン
プ
ル
数

職
場

学
校

地
域

そ
の
他

100.0 72.4 3.4 6.9 20.7 100.0 75.0 0.0 25.0 0.0
29 21 1 2 6 8 6 0 2 0

100.0 66.7 33.3 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 2 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 87.5 0.0 25.0 12.5 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
8 7 0 2 1 2 2 0 0 0

100.0 60.0 0.0 0.0 20.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
5 3 0 0 1 0 0 0 0 0

100.0 66.7 0.0 0.0 33.3 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
6 4 0 0 2 2 2 0 0 0

100.0 80.0 0.0 0.0 20.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
5 4 0 0 1 2 2 0 0 0

100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0
2 1 0 0 1 2 0 0 2 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

属性 区分

女性 男性

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答
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問 21 で「セクハラを受けたことがある」と答えた方。 

問 21-2 その後、あなたはどういう行動をとりましたか。【○はいくつでも】 

 

21 .6

24 .3

24 .3

0 .0

32 .4

5 .4

20 .7

24 .1

31 .0

0 .0

27 .6

6 .9

25 .0

25 .0

0 .0

0 .0

50 .0

0 .0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

相手に直接抗議した

職場の上司や学校の先生などに相談した

家族や友人に相談した

公的な相談機関や警察、弁護士などに相談した

特に何もしなかった

その他

全体（n=37) 女性(n=29) 男性(n=8)
 

セクハラを受けた後の行動では、「特に何もしなかった」が 32.4％と最も高く、次いで「職場の上司や

学校の先生などに相談した」「家族や友人に相談した」24.3％、「相手に直接抗議した」21.6％の順とな

っています。 

 

【属性別特徴】 

年齢別にみると、「特に何もしなかった」において、女性の 30 歳代の割合が高くなっています。 

 

（上段：構成比　下段：人数）

サ
ン
プ
ル
数

相
手
に
直
接
抗
議
し
た

職
場
の
上
司
や
学
校
の
先
生

な
ど
に
相
談
し
た

家
族
や
友
人
に
相
談
し
た

公
的
な
相
談
機
関
や
警
察
、

弁
護
士
な
ど
に
相
談
し
た

特
に
何
も
し
な
か
っ

た

そ
の
他

サ
ン
プ
ル
数

相
手
に
直
接
抗
議
し
た

職
場
の
上
司
や
学
校
の
先
生

な
ど
に
相
談
し
た

家
族
や
友
人
に
相
談
し
た

公
的
な
相
談
機
関
や
警
察
、

弁
護
士
な
ど
に
相
談
し
た

特
に
何
も
し
な
か
っ

た

そ
の
他

100.0 20.7 24.1 31.0 0.0 27.6 6.9 100.0 25.0 25.0 0.0 0.0 50.0 0.0
29 6 7 9 0 8 2 8 2 2 0 0 4 0

100.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 0 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 25.0 12.5 37.5 0.0 50.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
8 2 1 3 0 4 0 2 0 0 0 0 2 0

100.0 0.0 20.0 40.0 0.0 20.0 20.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
5 0 1 2 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 33.3 16.7 16.7 0.0 33.3 0.0 100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0
6 2 1 1 0 2 0 2 0 1 0 0 1 0

100.0 40.0 40.0 20.0 0.0 20.0 0.0 100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0
5 2 2 1 0 1 0 2 0 1 0 0 1 0

100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
2 0 1 0 0 0 1 2 2 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

属性 区分

女性 男性

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答
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7．男女共同参画施策について 

 

問 22 次のうち、あなたが見たり聞いたりしたことがあるのはどれですか。【○はいくつでも】 

 

10 .8

71 .5

32 .3

10 .6

9 .7

7 .3

23 .4

16 .0

16 .6

13 .9

8 .6

68 .6

29 .0

10 .2

9 .7

8 .6

34 .7

19 .0

19 .5

15 .3

13 .4

37 .0

11 .5

9 .8

5 .9

9 .5

12 .3

13 .4

12 .6

77 .0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

女子差別撤廃条約

男女雇用機会均等法

男女共同参画社会基本法

太宰府市男女共同参画条例

太宰府市男女共同参画プラン

男女共同参画週間（6／23～6／29）

ちくし女性ホットライン

太宰府市男女共同参画市民フォーラム

男女共同参画セミナー

見たり聞いたりしたものはない

全体（n=821) 女性(n=452) 男性(n=357)
 

男女問題に関連する用語の認知度では、「男女雇用機会均等法」が 71.5％と最も高く、次いで「男女共

同参画社会基本法」32.3％、「ちくし女性ホットライン」23.4％の順となっています。 
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【属性別特徴】 

性別でみると「ちくし女性ホットライン」「太宰府市男女共同参画市民フォーラム」「男女共同参画セミナ

ー」において、男性より女性の割合が高く、「男女雇用機会均等法」「男女共同参画社会基本法」で、女性よ

り男性の割合が高くなっています。 

年齢別にみると、「男女雇用機会均等法」において女性の 20 歳代、「ちくし女性ホットライン」で女性の

40 歳代の割合が高くなっています。また、「見たり聞いたりしたものはない」では、女性の年齢が低くなる

ほど割合は低くなっています。 

 

（上段：構成比　下段：人数）

属性 区分

サ
ン
プ
ル
数

女
子
差
別
撤
廃
条
約

男
女
雇
用
機
会
均
等
法

男
女
共
同
参
画
社
会
基
本
法

太
宰
府
市
男
女
共
同
参
画
条例

太
宰
府
市
男
女
共
同
参
画
プ

ラ
ン

男
女
共
同
参
画
週
間
（

6
／

2
3
～

6
／
2
9
）

ち
く
し
女
性
ホ
ッ

ト
ラ
イ
ン

太
宰
府
市
男
女
共
同
参
画
市

民
フ
ォ
ー

ラ
ム

男
女
共
同
参
画
セ
ミ
ナ
ー

見
た
り
聞
い
た
り
し
た
も
の

は
な
い

100.0 8.6 68.6 29.0 10.2 9.7 8.6 34.7 19.0 19.5 15.3
452 39 310 131 46 44 39 157 86 88 69

100.0 16.7 90.0 43.3 0.0 10.0 3.3 40.0 0.0 23.3 3.3
30 5 27 13 0 3 1 12 0 7 1

100.0 10.5 77.6 23.7 10.5 9.2 11.8 43.4 21.1 15.8 10.5
76 8 59 18 8 7 9 33 16 12 8

100.0 8.6 70.7 25.9 6.9 10.3 10.3 60.3 27.6 25.9 10.3
58 5 41 15 4 6 6 35 16 15 6

100.0 13.5 75.7 32.4 9.5 8.1 8.1 41.9 16.2 23.0 12.2
74 10 56 24 7 6 6 31 12 17 9

100.0 5.7 65.9 30.9 13.0 11.4 6.5 27.6 20.3 20.3 19.5
123 7 81 38 16 14 8 34 25 25 24

100.0 4.4 50.5 25.3 12.1 8.8 9.9 13.2 18.7 13.2 23.1
91 4 46 23 11 8 9 12 17 12 21

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 13.4 77.0 37.0 11.5 9.8 5.9 9.5 12.3 13.4 12.6
357 48 275 132 41 35 21 34 44 48 45

100.0 10.0 75.0 40.0 5.0 0.0 10.0 0.0 0.0 5.0 20.0
20 2 15 8 1 0 2 0 0 1 4

100.0 5.1 82.1 35.9 10.3 7.7 5.1 17.9 5.1 15.4 12.8
39 2 32 14 4 3 2 7 2 6 5

100.0 13.6 84.1 29.5 11.4 4.5 6.8 20.5 9.1 11.4 9.1
44 6 37 13 5 2 3 9 4 5 4

100.0 9.8 70.6 37.3 7.8 5.9 0.0 15.7 19.6 19.6 15.7
51 5 36 19 4 3 0 8 10 10 8

100.0 15.0 80.0 39.0 9.0 6.0 5.0 1.0 13.0 10.0 10.0
100 15 80 39 9 6 5 1 13 10 10

100.0 17.5 72.8 37.9 17.5 20.4 8.7 8.7 14.6 15.5 13.6
103 18 75 39 18 21 9 9 15 16 14

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

男性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答
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問 23 あなたは、太宰府市で男女共同参画をより一層進めるために、市に対して特にどのような 

施策を望みますか。 【○は３つまで】 

 

18 .1

19 .6

10 .1

9 .3

19 .9

16 .9

54 .6

33 .7

12 .7

1 .6

13 .6

15 .9

15 .5

7 .7

6 .9

17 .5

22 .8

59 .5

38 .5

14 .2

0 .9

11 .3

21 .6

25 .2

13 .4

12 .6

23 .2

10 .1

50 .1

28 .3

10 .9

2 .2

17 .1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

女性・男性の生き方に関する情報提供や交流の場、
相談、研修などを行う拠点を整備する

審議会など行政の施策・方針を決定する場に
女性の参加を増やす

各種団体の女性リーダーを養成する

女性（男性）問題についての意識啓発やＰＲを強化する

学校で男女平等教育を推進する

女性の就業を援助するため、職業教育や訓練を実施する

保育所・学童保育所の整備、育児休業・
介護休暇（休業）制度の普及など、

男女がともに働き続けられるための条件整備を進める

高齢者や身体障がい者（児）の介護者への
支援施策を充実する

女性のための各種相談窓口を充実させる

その他

特にない

全体（n=821) 女性(n=452) 男性(n=357)
 

男女共同参画をより一層進めるために市に望む施策としては、「保育所・学童保育所の整備、育児休業・

介護休暇（休業）制度の普及など、男女がともに働き続けられるための条件整備を進める」が 54.6％と

最も高く、次いで「高齢者や身体障がい者（児）の介護者への支援施策を充実する」33.7％、「学校で男

女平等教育を推進する」19.9％の順となっています。 

 

【属性別特徴】 

性別でみると「女性の就業を援助するため、職業教育や訓練を実施する」「保育所・学童保育所の整備、

育児休業・介護休暇制度の普及など、男女がともに働き続けられるための条件整備を進める」「高齢者や身

体障がい者の介護者への支援施策を充実する」において、男性より女性の割合が高く、「審議会など行政の

施策・方針を決定する場に女性の参加を増やす」「学校で男女平等教育を推進する」で、女性より男性の割

合が高くなっています。 

年齢別にみると、「保育所・学童保育所の整備、育児休業・介護休暇制度の普及など、男女がともに働き

続けられるための条件整備を進める」「女性の就業を援助するため、職業教育や訓練を実施する」において
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女性の 30 歳代の割合が高くなっています。 

家族構成別にみると、未就学児、小学生をもつ女性で「保育所・学童保育所の整備、育児休業・介護休暇

制度の普及など、男女がともに働き続けられるための条件整備を進める」の割合が高くなっています。 

 

 

（上段：構成比　下段：人数）

属性 区分

サ
ン
プ
ル
数

女
性
・
男
性
の
生
き
方
に
関

す
る
情
報
提
供
や
交
流
の

場
、

相
談
、

研
修
な
ど
を
行

う
拠
点
を
整
備
す
る

審
議
会
な
ど
行
政
の
施
策
・

方
針
を
決
定
す
る
場
に
女
性

の
参
加
を
増
や
す

各
種
団
体
の
女
性
リ
ー

ダ
ー

を
養
成
す
る

女
性
（

男
性
）

問
題
に
つ
い

て
の
意
識
啓
発
や
Ｐ
Ｒ
を
強

化
す
る

学
校
で
男
女
平
等
教
育
を
推

進
す
る

女
性
の
就
業
を
援
助
す
る
た

め
、

職
業
教
育
や
訓
練
を
実

施
す
る

保
育
所
・
学
童
保
育
所
の
整

備
、

育
児
休
業
・
介
護
休
暇

（

休
業
）

制
度
の
普
及
な

ど
、

男
女
が
と
も
に
働
き
続

け
ら
れ
る
た
め
の
条
件
整
備

を
進
め
る

高
齢
者
や
身
体
障
が
い
者

（

児
）

の
介
護
者
へ
の
支
援

施
策
を
充
実
す
る

女
性
の
た
め
の
各
種
相
談
窓

口
を
充
実
さ
せ
る

そ
の
他

特
に
な
い

100.0 15.9 15.5 7.7 6.9 17.5 22.8 59.5 38.5 14.2 0.9 11.3
452 72 70 35 31 79 103 269 174 64 4 51

100.0 23.3 16.7 10.0 6.7 20.0 26.7 66.7 20.0 16.7 3.3 10.0
30 7 5 3 2 6 8 20 6 5 1 3

100.0 13.2 10.5 10.5 10.5 21.1 35.5 76.3 27.6 21.1 0.0 3.9
76 10 8 8 8 16 27 58 21 16 0 3

100.0 22.4 13.8 10.3 8.6 13.8 25.9 56.9 32.8 6.9 1.7 15.5
58 13 8 6 5 8 15 33 19 4 1 9

100.0 23.0 17.6 6.8 4.1 10.8 23.0 60.8 44.6 16.2 1.4 10.8
74 17 13 5 3 8 17 45 33 12 1 8

100.0 13.8 18.7 7.3 3.3 15.4 22.0 61.0 47.2 14.6 0.8 13.8
123 17 23 9 4 19 27 75 58 18 1 17

100.0 8.8 14.3 4.4 9.9 24.2 9.9 41.8 40.7 9.9 0.0 12.1
91 8 13 4 9 22 9 38 37 9 0 11

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 16.7 6.7 13.3 8.3 25.0 38.3 81.7 25.0 16.7 0.0 5.0
60 10 4 8 5 15 23 49 15 10 0 3

100.0 21.7 8.7 10.9 8.7 8.7 41.3 78.3 32.6 19.6 0.0 6.5
46 10 4 5 4 4 19 36 15 9 0 3

100.0 12.5 0.0 8.3 8.3 20.8 20.8 58.3 25.0 12.5 0.0 16.7
24 3 0 2 2 5 5 14 6 3 0 4

100.0 23.8 16.7 7.1 2.4 16.7 23.8 59.5 33.3 9.5 4.8 11.9
42 10 7 3 1 7 10 25 14 4 2 5

100.0 26.9 19.2 7.7 11.5 15.4 25.0 59.6 32.7 3.8 1.9 17.3
52 14 10 4 6 8 13 31 17 2 1 9

100.0 16.7 20.1 6.3 6.9 22.2 19.4 57.6 45.1 15.3 0.7 11.1
144 24 29 9 10 32 28 83 65 22 1 16

100.0 11.9 13.9 4.0 5.3 13.2 19.9 57.6 41.7 15.9 0.7 13.9
151 18 21 6 8 20 30 87 63 24 1 21

100.0 21.6 25.2 13.4 12.6 23.2 10.1 50.1 28.3 10.9 2.2 17.1
357 77 90 48 45 83 36 179 101 39 8 61

100.0 20.0 20.0 10.0 20.0 25.0 0.0 55.0 30.0 10.0 5.0 15.0
20 4 4 2 4 5 0 11 6 2 1 3

100.0 20.5 25.6 12.8 10.3 25.6 15.4 56.4 15.4 2.6 2.6 17.9
39 8 10 5 4 10 6 22 6 1 1 7

100.0 6.8 18.2 20.5 13.6 25.0 2.3 43.2 25.0 13.6 2.3 25.0
44 3 8 9 6 11 1 19 11 6 1 11

100.0 27.5 29.4 13.7 9.8 21.6 17.6 60.8 25.5 21.6 2.0 15.7
51 14 15 7 5 11 9 31 13 11 1 8

100.0 25.0 26.0 8.0 10.0 23.0 11.0 49.0 24.0 9.0 3.0 20.0
100 25 26 8 10 23 11 49 24 9 3 20

100.0 22.3 26.2 16.5 15.5 22.3 8.7 45.6 39.8 9.7 1.0 11.7
103 23 27 17 16 23 9 47 41 10 1 12

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 11.8 26.5 20.6 8.8 26.5 20.6 55.9 17.6 8.8 0.0 14.7
34 4 9 7 3 9 7 19 6 3 0 5

100.0 10.5 21.1 23.7 13.2 26.3 7.9 36.8 15.8 10.5 0.0 26.3
38 4 8 9 5 10 3 14 6 4 0 10

100.0 25.0 20.0 20.0 10.0 25.0 5.0 35.0 30.0 20.0 0.0 15.0
20 5 4 4 2 5 1 7 6 4 0 3

100.0 39.1 13.0 13.0 30.4 4.3 8.7 43.5 13.0 13.0 0.0 21.7
23 9 3 3 7 1 2 10 3 3 0 5

100.0 23.1 26.9 11.5 15.4 15.4 15.4 38.5 23.1 11.5 0.0 19.2
26 6 7 3 4 4 4 10 6 3 0 5

100.0 22.6 22.6 12.2 13.9 22.6 8.7 51.3 31.3 13.9 4.3 15.7
115 26 26 14 16 26 10 59 36 16 5 18

100.0 24.2 28.2 13.4 10.7 23.5 9.4 50.3 29.5 8.1 2.0 18.8
149 36 42 20 16 35 14 75 44 12 3 28

女性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

家
族
構
成
別

未就学児

小学生

中学生

高校生

大学・短大・
専門学校生

65歳以上

あてはまる人
はいない

男性

年
齢

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

家
族
構
成
別

未就学児

小学生

中学生

高校生

大学・短大・
専門学校生

65歳以上

あてはまる人
はいない  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参考資料：調査票 
 

 

 

 



 



 

 

太宰府市男女共同参画社会づくりに向けての 

市民意識調査のお願い 
 

平成２４年７月       

調査主体：太宰府市 
調査機関：九州みらい研究所 

 

市民の皆様には、日ごろから市政へのご協力をいただき、厚く感謝申し上げます。 

太宰府市では“男女がいきいきと輝く まちづくりを目指して”を基本理念とした“太

宰府市男女共同参画プラン”（平成 15 年度～平成 24 年度）を策定し、男女共同参画（男

女が、お互いにその人権を尊重しつつ責任も分かち合い、性別にかかわりなく、その個性

と能力を十分に発揮することができる社会）の実現を図るため、取り組みを進めていると

ころです。今回、この計画の見直しを行うにあたり、広く市民の皆様のご意見を伺い、反

映させたいと思っております。 
 

大変お忙しい中、誠に恐縮でございますが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力くだ

さいますようお願い申し上げます。 

 

＜ご記入上の注意＞ 

 

この調査は無作為（統計的手法）に選ばせていただいた市内にお住まいの２０歳以上の

男女計２，０００人を対象に実施するものです。 

お答えいただいた内容は、すべて統計的に処理いたしますので、ご迷惑をおかけするよ

うなことは一切ございません。 
 

＜注意事項＞ 

  １．この調査は、個人を対象とする調査ですので、あて名の方が自分の考えでお答え

ください。ただし、ご本人が書くことが困難な場合、代筆でもけっこうです。 

２．記入は、なるべく濃い鉛筆か黒のボールペンを使用してください。 

３．お答えはあなたご自身のお考えに最も近い番号を、指定しております数に合わせ

て○をつけてください。 

４．お答えが「その他」にあてはまる場合は、（具体的に    ）内に具体的な内容

をご記入ください。 
   

※記入されたアンケート用紙は、お手数をおかけしますが、３つ折りにし、同封の返

信用封筒（切手不要）に入れて、８月 6 日（月）までに投函してください。 
   

※この調査票の内容についてのお問い合わせは、下記にお願いします。 

             太宰府市 市民生活部 人権政策課 男女共同参画推進係 

                    電 話：９２１－２１２１ （内線５４２）



 

 

 

 

問１．あなたは男女平等や女性の地位向上をテーマとする話題にどの程度関心がありますか。 

（○印は１つ） 
 

１．関心がある ３．あまり関心がない 

２．まあまあ関心がある ４．全く関心がない 

 

問２．あなたは、次にあげる①～⑧までの分野で、男女の地位は平等になっていると思いますか。

それぞれの分野について、あなたの気持ちに近いものを選んでください。 

（○印はそれぞれ１つずつ） 
 

 

※各項目ごと横に見てお答えください 

（○印はそれぞれ１つずつ） 
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① 家庭生活で １ ２ ３ ４ ５ ６ 

② 職場で １ ２ ３ ４ ５ ６ 

③ 学校教育の場で １ ２ ３ ４ ５ ６ 

④ 地域活動・社会活動の場で １ ２ ３ ４ ５ ６ 

⑤ 政治の場で １ ２ ３ ４ ５ ６ 

⑥ 法律や制度のうえで １ ２ ３ ４ ５ ６ 

⑦ 社会通念・慣習・しきたりなどで １ ２ ３ ４ ５ ６ 

⑧ 社会全体で見た場合 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

 

問３．「男は仕事、女は家庭」という考え方があります。あなた自身の気持ちとしては、 

この考え方にどの程度同感しますか。（○印は１つ） 
 

１．同感する ３．あまり同感しない 

２．ある程度同感する ４．同感しない 

 

 

 

男女平等についておたずねします 



 

 

問 4．現在、配偶者（パートナー）がいる方におたずねします。 

あなたのご家庭では、次にあげるような家庭内の仕事を、主にどなたがしていますか。 

（○印はそれぞれ１つ） 

また、あなたが、次の①から⑧までの家庭内の仕事について、配偶者（パートナー）の方 

にもっとしてほしいことはどれですか。主なものを２つまで選び、下の   内に番号を 

記入してください。 
 

 

 

※各項目ごと横に見てお答えください 

 （○印はそれぞれ１つずつ） 
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① 家計を支える（生活費を得る） １ ２ ３ ４ ５ ６ 

② 掃除、洗濯、食事の支度などの家事をする １ ２ ３ ４ ５ ６ 

③ 日々の家計の管理をする １ ２ ３ ４ ５ ６ 

④ 育児、子どものしつけをする １ ２ ３ ４ ５ ６ 

⑤ 親の世話（介護）をする １ ２ ３ ４ ５ ６ 

⑥ 自治会・町内会などの地域活動を行う １ ２ ３ ４ ５ ６ 

⑦ 子どもの教育方針や進学目標を決める １ ２ ３ ４ ５ ６ 

⑧ 家庭の問題における最終的な決定をしている １ ２ ３ ４ ５ ６ 

         

 

配偶者にもっとしてほしいこと     

    【上の番号（①②…）を２つまで記入してください】 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

問 5．子どもに身につけて欲しいことについておたずねします。 

※現在お子さんのいない方も、考え方をお答えください。 

 

付問１．あなたは、あなたのお子さんに身につけさせるべきだと思うことを、女の子と男の子と別々

に考えていますか。それとも同じに考えていますか。（○印は１つ） 
 

１．女の子と男の子と別々に考えている 

２．どちらかというと別々に考えている 

３．どちらかというと同じに考えている 

４．女の子と男の子を区別せず、同じに考えている 

 

付問２．また、具体的にはどのようなことを身につけさせることが大切だと思いますか。以下の枠

の中から主なものを３つまで選び、   内に番号を記入してください。 
 

１．言葉づかい ７．自立心 13．人への思いやり 

２．礼儀作法 ８．自律心 14．勉強をよくする 

３．みだしなみ ９．親孝行 15．創造力を養う 

４．家事ができること 10．公共のマナー 16．その他 

５．物を大切にする 11．約束を守る （具体的に       ） 

６．忍耐力 12．人と仲良くする  

 

 ○女の子と男の子を別々に考えている方へ【付問１で１、２と答えた方】 
 

 

（ア） 男の子の場合・・・→ 

 

 

（イ） 女の子の場合・・・→ 

 

  

○女の子、男の子を区別せず、同じに考えている方へ【付問１で３、４と答えた方】 
 

 

 

                   

 

 

子どもについておたずねします 



 

 

問６．これからの社会で、男女平等の人間関係をつくっていくためには、あなたは、学校教育の場

でどのようなことに力を入れたらよいと思いますか。（○印は３つまで） 
 

１．男女平等の意識を育てる授業をする 

２．生活指導や進路指導において、男女の差をなくす配慮をする 

３．教員自身の固定観念をとりのぞく研修を行う 

４．ＰＴＡ等の会合等を活用し、保護者や地域の方を対象とした人権や男女平等に関す

る講座を行い、男女平等意識を育成しやすい生活環境をつくる 

５．校長や教頭に女性を増やしていく 

６．性暴力やセクシュアル・ハラスメントに関する児童・生徒の相談窓口をつくる 

７．その他（具体的に：                        ） 

８．学校教育の中でする必要はない 

９．わからない 

※セクシュアル・ハラスメントとは、相手の意に反した性的な行為や言動のこと 

 

 



 

 

 

                                             

 

 

問７．「女性が職業をもつこと」について、あなたのお考えに近いものを選んでください。 

（○印は１つ） 
 

１．ずっと職業をもっている方がよい 

２．結婚するまで職業をもち、後はもたない方がよい 

３．子どもができるまで職業をもち、後はもたない方がよい 

４．子どもができたら職業をやめ、子どもが大きくなったら再び職業もつ方がよい 

５．女性は職業をもたない方がよい 

６．その他（具体的に：                           ） 

７．わからない 

 

問８．あなた（あなたが男性の場合、あなたの妻・パートナー）は、どのような形ですか。 

独身の方も、結婚した場合を想定してお答えください。（○印は１つ） 
 

１．ずっと職業をもっている 

２．結婚するまで職業をもち、後はもたない 

３．子どもができるまで職業をもち、後はもたない 

４．子どもができたら職業を中断し、子どもに手がかからなくなったら再びもつ 

５．職業をもたない 

６．その他（具体的に：                           ） 

７．わからない 

職業についておたずねします 



 

 

 

問９．あなたは、女性の職場進出を促進するために、どのような条件整備が必要だと思いますか。

（○印は３つまで） 
 

１．男性の家事、育児、介護等への参加を促すための啓発をする 

２．週休２日制や労働時間の短縮を進める 

３．育児や介護のための施設・サービスを拡充する 

４．育児休業制度、介護休業制度を普及、促進する 

５．結婚・出産・介護などの都合で退職した女性のための再雇用制度を普及、促進する 

６．雇用・労働条件での女性差別を是正する 

７．能力開発や技術習得のための講座・研修会を実施する 

８．求人・職業情報を積極的に提供する 

９．職業生活を続けていく上での相談窓口を充実する 

10．セクシュアル・ハラスメント対策への情報を提供する 

11．これから起業しようとする人への支援を充実する 

12．税制や年金制度を世帯単位から個人単位にする 

13．特に条件整備は必要ない 

14．その他（具体的に：                          ） 

15．わからない 

 

問 1０．現在、１歳に満たない子どもを養育するために、男女とも「育児休業」をとることができ

ますが、あなたは男性が育児休業をとることについて、どう思いますか。（○印は１つ） 
 

１．父親として当然のことである 

２．父親自身の成長のためにも、とることが望ましい 

３．職場環境を考えると、とれなくても仕方ない 

４．休業補償が十分ではないので、とれなくても仕方ない 

５．育児は母親がした方がうまくいくので、とる必要はない 

６．その他（具体的に：                          ） 

７．わからない 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

問 1１．あなたは日ごろ、老後の生活についてどうように思っていますか。（○印は１つ） 
 

１．大変不安に思っている ３．あまり不安に思っていない 

２．ある程度不安に思っている ４．不安に思っていない 

 

問 1２．【問 1１で１または２と答えた方】 

それでは、あなたは日ごろ、自分の老後を考えたときに、特にどのようなことに不安を感

じますか。（○印は３つまで） 
 

１．健康状態や身体能力が下がること ６．相談相手や話し相手がいないこと 

２．寝たきりや認知症になること ７．生活費の不安（収入、蓄えがない） 

３．配偶者に先立たれる（た）こと ８．年金や医療などの福祉水準が下がること 

４．子どもと同居できそうにないこと ９．高齢者の働く機会が少ないこと 

５．ひとり暮らしになること 10．その他（具体的に：         ） 

 

問 1３．あなた自身に介護が必要になった場合、主に誰に介護をしてもらいたいと思いますか。 

（○印は１つ） 
 

１．配偶者（パートナー） 

２．息子 

３．娘 

４．子どもの夫 

５．子どもの妻 

６．自分の兄弟 

７．その他の親類 

８．知人・友人 

９．訪問介護サービスや通所介護サービスを利用し、在宅で介護を受ける 

10．老人ホームやケアハウス、グループホームなど福祉施設に入所して介護を受ける 

11．その他（具体的に：                          ） 

12．わからない 

 

 

 

 

介護についておたずねします 



 

 

 

    

 

 

問 1４．あなたは地域社会において、今どのような実践活動に参加していますか。 

（○印はいくつでも） 
 

１．自治会や町内会での活動 

２．子ども会、婦人会、老人クラブなどでの活動 

３．青少年アンビシャス運動やＰＴＡ活動などの青少年健全育成に関する活動 

４．お祭りや盆踊り、運動会など地域イベントに関する活動 

５．地域の見回りや消防団など、防災や防犯、災害援助に関する活動 

６．料理、英語、書道教室やクラブ活動の指導・助言など、文化・芸術・スポーツの振興

に関わる活動 

７．通訳や留学生援助など、外国人や海外との交流・支援に関する活動 

８．高齢者や障がい者などに対する介護、身の回りの世話、給食など社会福祉に関する 

活動 

９．ファミリー・サポート・センターでの活動、読み聞かせなど子育て支援に関する活動 

10．道路や公園などの清掃・美化、資源回収やリサイクルなど、環境保全に関する活動 

11．女性団体活動や男女共同参画に関する研修、学習会への参加など男女共同参画を推

進するための活動 

12．地域農産物加工・販売や伝統技術の後継者の育成、商店街活性化などのコミュニテ

ィビジネス活動 

13．その他(具体的に：                           ) 

14．特に参加していない 

 

問 1５．あなたの住んでいる地域（自治会）などで、現在次のようなことがありますか。 

（○印はいくつでも） 
 

１．会議や行事などで飲食の世話や後片付け、掃除など、裏方の仕事が女性に任されるこ

とが多い 

２．会議や行事などで女性が意見を出しにくい。また、意見を無視されやすい 

３．役員選挙に女性が立候補しにくい。また、選ばれにくい 

４．地域の行事で女性が参加できなかったり、男性と差があったりする 

５．特に男女差はない 

６．その他（具体的に：                          ） 

７．わからない 

 

地域活動への参加についておたずねします 



 

 

問 1６．女性の社会進出は進みつつありますが、町内会や自治会の長などの役職は、まだ女性が少

ないのが現状です。このように少ない理由は何だと思いますか。あなたのお考えに近いも

のをお選び下さい。（○印は２つまで） 
 

１．男性中心に組織が運営されている（役職や仕事分担、活動時間帯など）から 

２．男性が女性の能力を正当に評価していないから 

３．家族の支援・協力が得られないから 

４．女性の側が責任のある役を引き受けたがらないから 

５．地域のさまざまな意見を調整し、組織をまとめていくことは、女性より男性の方が

むいているから 

６．その他（具体的に：                          ） 

７．わからない 

 

問１７．あなたは、地域活動における女性リーダーを増やすためには、どのようなことが、必要だ

と思いますか。あなたのお考えに最も近いものをお選び下さい。（○印は１つ） 
 

１．男性中心の社会通念や慣習を改めるための啓発活動を実施する 

２．女性のリーダーを養成するための講座やセミナーを開催する 

３．育児や介護を支援するための施策を充実させる 

４．家族が家事・育児の分担に協力する 

５．さまざまな立場の人が参加しやすいよう、時間を工夫する 

６．その他（具体的に：                           ） 

７．女性のリーダーを増やす必要はない 

８．わからない 

 

問１８．もし、あなたが、地域づくり活動の代表や役職への就任を依頼されたらどうしますか。 

（○印は１つ） 
 

１．積極的に引き受ける ３．なるべく断る 

２．なるべく引き受ける ４．絶対に断る 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

問１９．次のことが夫婦（婚姻届けを出していない事実婚や別居中も含む）や交際相手の間で行わ

れた場合、暴力だと思いますか。（○印はそれぞれ１つ） 
 

 

※各項目ごとに横に見てお答えください。 

（○印はそれぞれ１つ） 
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① 素手でたたく １ ２ ３ 

② 身体を傷つける可能性のあるもので殴る １ ２ ３ 

③ 打ち身や擦り傷などのけがをさせる １ ２ ３ 

④ 相手に向かって物を投げつける １ ２ ３ 

⑤ 殴るふりをしておどす １ ２ ３ 

⑥ 何を言っても長時間無視し続ける １ ２ ３ 

⑦ 大切にしている物をわざと壊したり捨てたりする １ ２ ３ 

⑧ 大声でどなる １ ２ ３ 

⑨ 「誰のおかげで生活できるんだ」などと、人格を否定するよう

な暴言を吐く 
１ ２ ３ 

⑩ ドアをけったり、壁に物を投げたりしておどす １ ２ ３ 

⑪ 相手が嫌がっているのに性的な行為を強要する １ ２ ３ 

⑫ 相手が嫌がっているのにアダルトビデオやポルノ雑誌を見せ

る 
１ ２ ３ 

⑬ 避妊に協力しない １ ２ ３ 

⑭ 中絶を強要する １ ２ ３ 

⑮ 生活費を渡さない １ ２ ３ 

⑯ 相手の交友関係や電話、電子メールなどをチェックする １ ２ ３ 

 

 

 

人権についておたずねします 



 

 

問 2０．次のことを、これまでに配偶者（婚姻届を出していない事実婚や別居中も含む）や、交際

相手から経験したことがありますか？（○印はそれぞれ１つ） 
 

 

※各項目ごとに横に見てお答え下さい。 

（○印はそれぞれ１つずつ） 

  

 

何
度
も
あ
っ
た 

１
・
２
度
あ
っ
た 

ま
っ
た
く
な
い 

①殴ったり、けったり、物を投げつけたり、突き飛ばしたりするなどの 

身体に対する暴力を受けた 
１ ２ ３ 

②人格を否定するような暴言や交友関係を細かく監視するなどの精神的

な嫌がらせを受けた、あるいは、あなたもしくはあなたの家族に危害が

加えられるのではないかと恐怖を感じるような脅迫を受けた 

１ ２ ３ 

③嫌がっているのに性的な行為を強要された、あるいは避妊を拒否され

た、あるいは中絶を強要された 
１ ２ ３ 

  

【問 2０で「何度もあった」、「1･2 度あった」と答えた方】 

付問１ あなたは、そのような行為について、誰かに打ち明けたり、相談したりしましたか。 

（○印は１つ） 
 

１．相談した 付問２へお進みください 

２．どこ（だれ）にも相談しなかった 付問３（次ページ）へお進みください 

 

【付問 1 で「相談した」と答えた方】 

付問２ どういったところに相談しましたか。（○印はいくつでも） 
 

１．家族や親戚 

２．友人・知人 

３．配偶者暴力相談支援センター（女性相談所や保健福祉環境事務所など） 

４．福岡県配偶者からの暴力相談電話 

５．最寄の警察署・交番など、ミズ・リリーフ・ライン（県の警察相談機関） 

６．法務局、人権擁護委員 

７．男女共同参画センター 

８．ちくし女性ホットライン 

９．市の人権政策課や福祉課などの相談窓口 

10．民間の専門家や専門機関（弁護士、カウンセラーなど） 

11．医療関係者（医師、看護師など） 

12．学校関係者（教員、養護教員、スクールカウンセラーなど） 

13．その他(具体的に：                           ) 

 

 



 

 

【付問 1 で「どこ（だれ）にも相談しなかった」と答えた方】 

付問３．どこ（だれ）にも相談しなかったのは、なぜですか。（○印はいくつでも） 
 

１．どこ（だれ）に相談してよいかわからなかったから 

２．恥ずかしくてだれにも言えなかったから 

３．相談しても無駄だと思ったから 

４．相談したことがわかると、仕返しを受けたり、もっとひどい暴力を受けると思ったから 

５．加害者に「誰にも言うな」とおどされたから 

６．相談することによって、さらに不快な思いをさせられると思ったから 

７．自分さえ我慢すれば、何とかこのままやっていけると思ったから 

８．子どものために我慢するしかないと思ったから 

９．世間体が悪いから 

10．他人を巻き込みたくなかったから 

11．他人に知れると、これまで通りのつき合い（仕事や学校などの人間関係）ができなくな

ると思ったから 

12．そのことについて思い出したくなかったから 

13．自分にも悪いところがあると思ったから 

14．相手の行為は愛情の表現だと思ったから 

15．相談するほどのことではないと思ったから 

16．その他（具体的に：                            ） 

 

問 2１．あなたは、過去１年間にセクシャル・ハラスメント（セクハラ）を受けたことがあります

か。（○印は１つ） 
 

１．セクハラを受けたことがある 付問１、付問２へお進みください 

２．セクハラを受けたことはない 問 2２（次のページ）へお進みください 

 

【問 2１で「セクハラを受けたことがある」と答えた方】 

付問１．セクハラを受けたのはどこですか。（○印はいくつでも） 
 

１．職場 ３．地域 

２．学校 ４．その他（具体的に：              ） 

 

付問２．その後、あなたはどういう行動をとりましたか。（○印はいくつでも） 
 

１．相手に直接抗議した 

２．職場の上司や学校の先生などに相談した 

３．家族や友人に相談した 

４．公的な相談機関や警察、弁護士などに相談した 

５．特に何もしなかった 

６．その他（具体的に：                           ） 

 

 



 

 

                  

 

 

問 2２．次のうち、あなたが見たり聞いたりしたことがあるのはどれですか。あてはまるものすべ

てを選んでください。(○印はいくつでも) 
 

１．女子差別撤廃条約 

２．男女雇用機会均等法 

３．男女共同参画社会基本法 

４．太宰府市男女共同参画条例 

５．太宰府市男女共同参画プラン 

６．男女共同参画週間（6／23～6／29） 

７．ちくし女性ホットライン 

８．太宰府市男女共同参画市民フォーラム 

９．男女共同参画セミナー 

10．見たり聞いたりしたものはない 

※これらのことに関する簡単な説明は、この調査票の最後のページにあります。 

 

問２３．あなたは、太宰府市で男女共同参画をより一層進めるために、市に対して特にどのような

施策を望みますか。（○印は３つまで） 
  

１．女性・男性の生き方に関する情報提供や交流の場、相談、研修などを行う拠点を整

備する 

２．審議会など行政の施策・方針を決定する場に女性の参加を増やす 

３．各種団体の女性リーダーを養成する 

４．女性（男性）問題についての意識啓発やＰＲを強化する 

５．学校で男女平等教育を推進する 

６．女性の就業を援助するため、職業教育や訓練を実施する 

７．保育所・学童保育所の整備、育児休業・介護休暇（休業）制度の普及など、男女が

ともに働き続けられるための条件整備を進める 

８．高齢者や身体障がい者（児）の介護者への支援施策を充実する 

９．女性のための各種相談窓口を充実させる 

10．その他（具体的に：                          ） 

11．特にない 

 

 

 

男女共同参画施策についておたずねします 



 

 

 

 

 

１．あなたの性別に○印をつけてください。 
 

１．女性 ２．男性 

 

２．あなたの年齢は次のどれにあたりますか。あてはまる番号に１つ○印をつけてください。 
 

１．20～29 歳 ２．30～39 歳 ３．40～49 歳 

４．50～59 歳 ５．60～69 歳 ６．70 歳以上 

 

３．あなたは結婚していらっしゃいますか。（○印は１つ） 
 

１．未婚（親元を離れて生活） ４．配偶者と離別した 

２．未婚（親と一緒に生活） ５．結婚している（共働きである） 

３．配偶者と死別した ６．結婚している（共働きでない） 

 

４．あなたが同居しているご家族の構成を教えてください。（○印は１つ） 
 

１．単身世帯 ４．親と子と孫の三世代の世帯 

２．夫婦のみの世帯 ５．その他の世帯 

３．親と子の二世代の世帯  

 

５．あなたのご家族に次にあげる方はいらっしゃいますか。(○印はいくつでも) 
 

１．未就学児 ５．大学生・短大生・専門学校生 

２．小学生 ６．65 歳以上の人 

３．中学生 ７．1～6 にあてはまる人はいない 

４．高校生  

 

６．あなたの職業は、次のどれに該当しますか。（○印は１つ） 
 

１．会社・団体の役員、公務員の管理職 ６．家事専業 

２．正規の社員・職員 ７．学 生 

３．派遣・契約社員 ８．無 職 

４．パートタイマー・アルバイト ９．その他（           ） 

５．自由業・自営業・家族従業  

 

あなたご自身のことやご家族のことについておたずねします 



 

 

※最後に、男女共同参画社会づくりについて、 

ご意見ご要望がありましたら何でも結構です自由にご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

最後までご協力いただきありがとうございました。 

もう一度、記入もれがないかどうかご確認のうえ、返信用封筒に入れて 

ご返送をお願いいたします。 



 

 

 

 

      

 

 

○女子差別撤廃条約・・・・・女性に対するあらゆる分野・形態の差別をなくすこと

に関する条約  

 

○改正男女雇用機会均等法・・雇用の分野での男女の均等な機会と待遇を進める法律 

 

○男女共同参画社会基本法・・男女が互いに人権を尊重し、責任も分かち合い、性別

にかかわりなくその個性と能力を発揮することができ

る男女共同参画社会」を形成するための法律 

 

○太宰府市男女共同参画条例・・性別にかかわりなく、すべての人権が尊重され、男

女が共に、あらゆる分野に参画をするまちづくりを実

現することを目的にした条例 

 

○太宰府市男女共同参画プラン・・男女共同参画社会の形成を促進するために、行政

が取り 組む基本的方針と施策を総合的に定めたもの 

 

○ちくし女性ホットライン・・・ 筑紫地区４市１町が共同で開設している電話相談事

業で 月曜日から金曜日までの午前１０時から午後５

時まで、夫や恋人からの暴力、セクシュアル・ハラス

メント、性犯罪など女性に対する暴力についての相談

に応じている（TEL 092-513-7335） 

 

○太宰府市男女共同参画市民フォーラム・・ 性別による固定的な役割分担などの社会

的性別にとらわれないまちづくりを家庭、地域、学校、

職場などあらゆる場で推進できるよう取り組むもの 

 

○男女共同参画セミナー・・ 女性センタールミナスにおいて開催し、女性問題男性

問 題に気づき、しばられない生き方ができるような講

座を開催している. 

 

用語解説   女性に関する法律・考え方など 


